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1. AVVERTENZE GENERALI

. Leggere ed osservare attentamente le avvertenze contenute in questo libretto di istruzioni.

. Dopo l'installazione della caldaia, informare I'utilizzatore sul funzionamento e consegnargli il pre-
sente manuale che costituisce parte integrante ed essenziale del prodotto e deve essere conser-
vato con cura per ogni ulteriore consultazione.

. L’installazione e la manutenzione devono essere effettuate in ottemperanza alle norme vigenti,
secondo le istruzioni del costruttore e devono essere eseguite da personale professionalmente
qualificato. E vietato ogni intervento su organi di regolazione sigillati.

. Un’errata installazione o una cattiva manutenzione possono causare danni a persone, animali o
cose. E esclusa qualsiasi responsabilita del costruttore per i danni causati da errori nellinstalla-
zione e nell'uso e comunque per inosservanza delle istruzioni.

. Prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia o di manutenzione, disinserire I'apparecchio
dalla rete di alimentazione agendo sull’interruttore dell'impianto e/o attraverso gli appositi organi
di intercettazione.

. In caso di guasto e/o cattivo funzionamento dell’apparecchio, disattivarlo, astenendosi da qualsi-
asi tentativo di riparazione o di intervento diretto. Rivolgersi esclusivamente a personale profes-
sionalmente qualificato. L’eventuale riparazione-sostituzione dei prodotti dovra essere effettuata
solamente da personale professionalmente qualificato utilizzando esclusivamente ricambi origi-
nali. Il mancato rispetto di quanto sopra pud compromettere la sicurezza dell’apparecchio.

. Questo apparecchio dovra essere destinato solo all’'uso per il quale & stato espressamente pre-
visto. Ogni altro uso & da considerarsi improprio e quindi pericoloso.

. Gli elementi dell'imballaggio non devono essere lasciati alla portata di bambini in quanto poten-
ziali fonti di pericolo.

. L’apparecchio non ¢ destinato ad essere usato da persone (bambini compresi) le cui capacita fi-
siche, sensoriali 0 mentali siano ridotte, oppure con mancanza di esperienza o di conoscenza, a
meno che esse abbiano potuto beneficiare, attraverso I'intermediazione di una persona respon-
sabile della loro sicurezza, di una sorveglianza o di istruzioni riguardanti I'uso dell'apparecchio.

. Lo smaltimento dell'apparecchio e dei suoi accessori deve essere effettuato in modo adeguato,
in conformita alle norme vigenti.

. Le immagini riportate nel presente manuale sono una rappresentazione semplificata del prodotto. In
questa rappresentazione possono esserci lievi e non significative differenze con il prodotto fornito.

2. ISTRUZIONI D’USO
2.1 Presentazione

CLIZIA D 24 AS & un generatore termico per riscaldamento e produzione di acqua calda
sanitaria ad alto rendimento funzionante a gas naturale, dotato di bruciatore atmosferico
ad accensione elettronica, camera stagna a ventilazione forzata, sistema di controllo a
microprocessore, destinata all'installazione in interno o esterno in luogo parzialmente
protetto (secondo EN 297/A6) per temperature fino a -5°C.

2.2 Pannello comandi
Pannello
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fig. 1 - Pannello di controllo
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Legenda pannello fig. 1

1 Tasto decremento impostazione temperatura acqua calda sanitaria

2 Tasto incremento impostazione temperatura acqua calda sanitaria

3 Tasto decremento impostazione temperatura impianto riscaldamento

4 Tasto incremento impostazione temperatura impianto riscaldamento

5 Display

6 Tasto Ripristino - selezione modalita Estate/Inverno- Menu “Temperatura Scor-
revole”

7 Tasto selezione modalita Economy/Comfort - on/off apparecchio

8 Simbolo acqua calda sanitaria

9 Indicazione funzionamento sanitario

10 Indicazione modalita Estate

11 Indicazione multi-funzione

12 Indicazione modalita Eco (Economy)

13 Indicazione funzione riscaldamento

14 Simbolo riscaldamento

15 Indicazione bruciatore acceso e livello di potenza attuale (Lampeggiante du-
rante la funzione anomalia combustione)

16 Connessione Service Tool

17 Idrometro

Indicazione durante il funzionamento
Riscaldamento

La richiesta riscaldamento (generata da Termostato Ambiente o Cronocomando Remo-
to) & indicata dal lampeggio dell'aria calda sopra il radiatore sul display.

Il display (part. 11 - fig. 1) visualizza I'attuale temperatura della mandata riscaldamento
e durante il tempo di attesa riscaldamento la scritta “d2”.

Sanitario

La richiesta sanitario (generata dal prelievo d’acqua calda sanitaria) & indicata dal lam-
peggio dell'acqua calda sotto il rubinetto sul display.

Il display (part. 11 - fig. 1) visualizza I'attuale temperatura d’uscita dell’acqua calda sani-
taria e durante il tempo di attesa sanitario la scritta “d1.

Comfort

La richiesta Comfort (ripristino della temperatura interna della caldaia), & indicata dal
lampeggio dell’acqua sotto il rubinetto sul display. Il display (part. 11 - fig. 1) visualizza
I'attuale temperatura dell’acqua contenuta in caldaia.

Anomalia

In caso di anomalia (vedi cap. 4.4) il display visualizza il codice di guasto (part. 11 - fig. 1)
e durante i tempi di attesa di sicurezza le scritte “d3” e “d4”.

2.3 A
Collegamento alla rete elettrica

nsion nimen

*  Durante i primi 5 secondi il display visualizza la versione software della scheda.

*  Aprire il rubinetto del gas a monte della caldaia.

+ Lacaldaia & pronta per funzionare automaticamente ogni qualvolta si prelevi acqua
calda sanitaria o vi sia una richiesta riscaldamento (generata dal Termostato Am-
biente oppure dal Cronocomando Remoto).

Spegnimento e accensione caldaia
Premere il tasto on/off (part. 7 - fig. 1) per 5 secondi.

fig. 2 - Spegnimento caldaia

Quando la caldaia viene spenta, la scheda elettronica & ancora alimentata elettricamen-
te. E disabilitato il funzionamento sanitario e riscaldamento. Rimane attivo il sistema an-
tigelo. Per riaccendere la caldaia, premere nuovamente il tasto on/off (part. 7 - fig. 1) per
5 secondi.

fig. 3

La caldaia sara immediatamente pronta per funzionare ogni qualvolta si prelevi acqua

calda sanitaria o vi sia una richiesta riscaldamento (generata dal Termostato Ambiente

oppure dal Cronocomando Remoto).
Togliendo alimentazione elettrica e/o gas all'apparecchio il sistema antigelo
non funziona. Per lunghe soste durante il periodo invernale, al fine di evitare
danni dovuti al gelo, & consigliabile scaricare tutta I'acqua della caldaia, quella
sanitaria e quella dell'impianto; oppure scaricare solo I'acqua sanitaria e intro-
durre I'apposito antigelo nell'impianto di riscaldamento, conforme a quanto pre-
scritto alla sez. 3.3.

2.4 Regolazioni
Commutazione Estate/Inverno
Premere il tasto estate/inverno (part. 6 - fig. 1) per 2 secondi.

Il display attiva il simbolo Estate (part. 10 - fig. 1): la caldaia eroghera solo acqua sani-
taria. Rimane attivo il sistema antigelo.

Per disattivare la modalita Estate, premere nuovamente il tasto estate/inverno (part. 6
- fig. 1) per 2 secondi.

Regolazione temperatura riscaldamento

Agire sui tasti riscaldamento (part. 3 e 4 - fig. 1) per variare la temperatura da un minimo

di 30°C ad un massimo di 80°C; si consiglia comunque di non far funzionare la caldaia
al di sotto dei 45°C.
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fig. 4
Regolazione temperatura sanitario

Agire sui tasti sanitario (part. 1 e 2 - fig. 1) per variare la temperatura da un minimo di
40°C ad un massimo di 55°C.

2
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Regolazione della temperatura ambiente (con termostato ambiente opzionale)

Impostare tramite il termostato ambiente la temperatura desiderata all'interno dei locali.
Nel caso non sia presente il termostato ambiente la caldaia provvede a mantenere I'im-
pianto alla temperatura di setpoint mandata impianto impostata.

Regolazione della temperatura ambiente (con cronocomando remoto opzionale)

Impostare tramite il cronocomando remoto la temperatura ambiente desiderata all'inter-
no dei locali. La caldaia regolera I'acqua impianto in funzione della temperatura ambien-
te richiesta. Per quanto riguarda il funzionamento con cronocomando remoto, fare
riferimento al relativo manuale d'uso.

Selezione ECO/COMFORT

L’apparecchio & dotato di una funzione che assicura un’elevata velocita di erogazione di
acqua calda sanitaria e massimo comfort per I'utente. Quando il dispositivo & attivo (mo-
dalita COMFORT), I'acqua contenuta in caldaia viene mantenuta in temperatura, per-
mettendo quindi 'immediata disponibilita di acqua calda in uscita caldaia all'apertura del
rubinetto, evitando tempi di attesa.

Il dispositivo pud essere disattivato dall’'utente (modalita ECO) premendo, il tasto eco/
comfort (part. 7 - fig. 1). In modalita ECO il display attiva il simbolo ECO (part. 12 -
fig. 1). Per attivare la modalita COMFORT premere nuovamente il tasto eco/comfort
(part. 7 - fig. 1).

Temperatura scorrevole

Quando viene installata la sonda esterna (opzionale) il sistema di regolazione caldaia la-
vora con “Temperatura Scorrevole”. In questa modalita, la temperatura dell'impianto di
riscaldamento viene regolata a seconda delle condizioni climatiche esterne, in modo da
garantire un elevato comfort e risparmio energetico durante tutto il periodo dell’anno. In
particolare, al’aumentare della temperatura esterna viene diminuita la temperatura di
mandata impianto, a seconda di una determinata “curva di compensazione”.

Con regolazione a Temperatura Scorrevole, la temperatura impostata attraverso i tasti
riscaldamento (part. 3 - fig. 1) diviene la massima temperatura di mandata impianto. Si
consiglia di impostare al valore massimo per permettere al sistema di regolare in tutto il
campo utile di funzionamento.

La caldaia deve essere regolata in fase di installazione dal personale qualificato. Even-
tuali adattamenti possono essere comunque apportati dall’'utente per il miglioramento
del comfort.

Curva di compensazione e spostamento delle curve

Premendo il tasto reset (part. 6 - fig. 1) per 5 secondi si accede al menu "Temperatura
scorrevole"; viene visualizzato "CU" lampeggiante.

Agire sui tasti sanitario (part. 1 - fig. 1) per regolare la curva desiderata da 1 a 10 secon-
do la caratteristica. Regolando la curva a 0, la regolazione a temperatura scorrevole ri-
sulta disabilitata.

Premendo i tasti riscaldamento (part. 3 - fig. 1) si accede allo spostamento parallelo delle
curve; viene visualizzato "OF" lampeggiante. Agire sui tasti sanitario (part. 1 - fig. 1) per
regolare lo spostamento parallelo delle curve secondo la caratteristica (fig. 6).

Premendo nuovamente il il tasto reset (part. 6 - fig. 1) per 5 secondi si esce dal menu
“Temperatura Scorrevole”.

Se la temperatura ambiente risulta inferiore al valore desiderato si consiglia di impostare
una curva di ordine superiore e viceversa. Procedere con incrementi o diminuzioni di una
unita e verificare il risultato in ambiente.

OFFSET = 20 OFFSET =40
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fig. 6 - Esempio di spostamento parallelo delle curve di compensazione
Regolazioni da Cronocomando Remoto

Se alla caldaia & collegato il Cronocomando Remoto (opzionale), le regolazioni
descritte in precedenza vengono gestite secondo quanto riportato nella
tabella 1.

Tabella. 1

La regolazione puo essere eseguita sia dal menu del Cronoco-

Regolazione temperatura riscaldamento - " )
9 P mando Remoto sia dal pannello comandi caldaia.

La regolazione puo essere eseguita sia dal menu del Cronoco-

Regolazione temperatura sanitario - " )
9 P mando Remoto sia dal pannello comandi caldaia.

La modalita Estate ha priorita su un'eventuale richiesta riscalda-

Commutazione Estate/lnverno mento del Cronocomando Remoto.

Disabilitando il sanitario dal ment del Cronocomando Remoto, la
caldaia seleziona la modalitd Economy. In questa condizione, il
tasto ecolcomfort (part. 7 - fig. 1) sul pannello caldaia, € disabili-
tato.

Selezione Eco/Comfort — — -
Abilitando il sanitario dal menu del Cronocomando Remoto, la cal-

daia seleziona la modalita Comfort. In questa condizione, con il
tasto ecolcomfort (part. 7 - fig. 1) sul pannello caldaia, & possibile
selezionare una delle due modalita.

Sia il Cronocomando Remoto sia la scheda caldaia gestiscono la
regolazione a Temperatura Scorrevole: tra i due, ha priorita la
Temperatura Scorrevole della scheda caldaia.

Temperatura Scorrevole

Regolazione pressione idraulica impianto

La pressione di caricamento ad impianto freddo, letta sull'idrometro caldaia (part. 17 -
fig. 1), deve essere di circa 1,0 bar. Se la pressione dell'impianto scende a valori inferiori
al minimo, la caldaia si arresta e il display visualizza 'anomalia F37. Agendo sul rubinet-
to di caricamento part. 1 - fig. 7, riportarla al valore iniziale. A fine operazione richiudere
sempre il rubinetto di caricamento.

(L I

fig. 7 - Rubinetto di caricamento
3. INSTALLAZIONE

3.1 Disposizioni generali

L'INSTALLAZIONE DELLA CALDAIA DEVE ESSERE EFFETTUATA SOLTANTO DA
PERSONALE SPECIALIZZATO E DI SICURA QUALIFICAZIONE, OTTEMPERANDO A
TUTTE LE ISTRUZIONI RIPORTATE NEL PRESENTE MANUALE TECNICO, ALLE DI-
SPOSIZIONI DI LEGGE VIGENTI, ALLE PRESCRIZIONI DELLE NORME NAZIONALI
E LOCALI E SECONDO LE REGOLE DELLA BUONA TECNICA.

3.2 Luogo d’installazione

Il circuito di combustione dell’apparecchio & stagno rispetto I'ambiente di installazione e
quindi 'apparecchio puo essere installato in qualunque locale. L'ambiente di installazio-
ne tuttavia deve essere sufficientemente ventilato per evitare che si creino condizioni di
pericolo in caso di, seppur piccole, perdite di gas. Questa norma di sicurezza & imposta
dalla Direttiva CEE n° 2009/142 per tutti gli apparecchi utilizzatori di gas, anche per quelli
cosiddetti a camera stagna.

L’apparecchio € idoneo al funzionamento in luogo parzialmente protetto secondo EN
297 pr A6, con temperatura minima di -5°C. Si consiglia di installare la caldaia sotto lo
spiovente di un tetto, all'interno di un balcone o in una nicchia riparata.

Il luogo di installazione deve comunque essere privo di polveri, oggetti o materiali infiam-
mabili o gas corrosivi.

La caldaia & predisposta per 'installazione pensile a muro ed € dotata di serie di una staf-
fa di aggancio. Fissare la staffa al muro secondo le quote riportate sul disegno in coper-
tina ed agganciarvi la caldaia. E disponibile a richiesta una dima metallica per tracciare
sul muro i punti di foratura. Il fissaggio alla parete deve garantire un sostegno stabile ed
efficace del generatore.

Se I'apparecchio viene racchiuso entro mobili o montato affiancato lateralmen-
te, deve essere previsto lo spazio per lo smontaggio della mantellatura e per le
normali attivita di manutenzione

3.3 Collegamenti idraulici
Avvertenze

Lo scarico della valvola di sicurezza deve essere collegato ad un imbuto o tubo
di raccolta, per evitare lo sgorgo di acqua a terra in caso di sovrapressione nel
circuito di riscaldamento. In caso contrario, se la valvola di scarico dovesse in-
tervenire allagando il locale, il costruttore della caldaia non potra essere ritenu-
to responsabile.

Prima di effettuare I'allacciamento, verificare che I'apparecchio sia predisposto
per il funzionamento con il tipo di combustibile disponibile ed effettuare una ac-
curata pulizia di tutte le tubature dell'impianto.

Effettuare gli allacciamenti ai corrispettivi attacchi secondo il disegno in copertina e ai
simboli riportati sull’apparecchio.

Nota: 'apparecchio & dotato di by-pass interno nel circuito riscaldamento.
Caratteristiche dell’acqua impianto

In presenza di acqua con durezza superiore ai 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO,,), si prescrive
I'uso di acqua opportunamente trattata, al fine di evitare possibili incrostazioni in caldaia.

Sistema antigelo, liquidi antigelo, addittivi ed inibitori

Qualora si renda necessario, & consentito I'uso di liquidi antigelo, additivi e inibitori, solo
ed esclusivamente se il produttore di suddetti liquidi o additivi fornisce una garanzia che
assicuri che i suoi prodotti sono idonei all’'uso e non arrecano danni allo scambiatore di
caldaia o ad altri componenti e/o materiali di caldaia ed impianto. E proibito I'uso di liquidi
antingelo, additivi e inibitori generici, non espressamente adatti all’'uso in impianti termici
e compatibili con i materiali di caldaia ed impianto.

3.4 Collegamento gas

L’allacciamento gas deve essere effettuato all'attacco relativo (vedi figura in copertina)
in conformita alla normativa in vigore, con tubo metallico rigido oppure con tubo flessibile
a parete continua in acciaio inox, interponendo un rubinetto gas tra impianto e caldaia.
Verificare che tutte le connessioni gas siano a tenuta.
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3.5 Collegamenti elettrici
Avvertenze

L’apparecchio deve essere collegato ad un efficace impianto di messa a terra
eseguito come previsto dalle vigenti norme di sicurezza. Far verificare da per-
sonale professionalmente qualificato I'efficienza e 'adeguatezza dell'impianto
di terra, il costruttore non € responsabile per eventuali danni causati dalla man-
canza di messa a terra dell'impianto.

La caldaia € precablata e dotata di cavo di allacciamento alla linea elettrica di
tipo “Y” sprovvisto di spina. | collegamenti alla rete devono essere eseguiti con
allacciamento fisso e dotati di un interruttore bipolare i cui contatti abbiano una
apertura di almeno 3 mm, interponendo fusibili da 3A max tra caldaia e linea.
E’ importante rispettare le polarita (LINEA: cavo marrone / NEUTRO: cavo blu
/ TERRA: cavo giallo-verde) negli allacciamenti alla linea elettrica..

Il cavo di alimentazione dell’apparecchio non deve essere sostituito dall’'utente.
In caso di danneggiamento del cavo, spegnere I'apparecchio e, per la sua so-
stituzione, rivolgersi esclusivamente a personale professionalmente qualifica-
to. In caso di sostituzione, utilizzare esclusivamente cavo “HAR H05 VV-F”
3x0,75 mm2 con diametro esterno massimo di 8 mm.

A

Termostato ambiente (opzional)

ATTENZIONE: IL TERMOSTATO AMBIENTE DEVE ESSERE A CONTATTI
PULITI. COLLEGANDO 230 V. Al MORSETTI DEL TERMOSTATO AMBIEN-
TE SI DANNEGGIA IRRIMEDIABILMENTE LA SCHEDA ELETTRONICA.

Nel collegare cronocomandi o timer, evitare di prendere I'alimentazione di que-
sti dispositivi dai loro contatti di interruzione. La loro alimentazione deve essere
effettuata tramite collegamento diretto dalla rete o tramite pile, a seconda del
tipo di dispositivo.

Accesso alla morsettiera elettrica

Dopo aver tolto il mantello & possibile accedere alla morsettiera elettrica. La disposizione
dei morsetti per i diversi allacciamenti € riportata anche nello schema elettrico alla
fig. 24.

3
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fig. 8 - Accesso alla morsettiera
3.6 Condotti fumi
Avvertenze

L’apparecchio ¢ di “tipo C” a camera stagna e tiraggio forzato, I'ingresso aria e l'uscita
fumi devono essere collegati ad uno dei sistemi di evacuazione/aspirazione indicati di
seguito. L'apparecchio € omologato per il funzionamento con tutte le configurazioni ca-
mini Cny riportate nella targhetta dati tecnici. E possibile tuttavia che alcune configura-
zioni siano espressamente limitate o non consentite da leggi, norme o regolamenti locali.
Prima di procedere con l'installazione verificare e rispettare scrupolosamente le prescri-
zioni in oggetto. Rispettare inoltre le disposizioni inerenti il posizionamento dei terminali
a parete e/o tetto e le distanze minime da finestre, pareti, aperture di aerazione, ecc.

Diaframmi

Per il funzionamento della caldaia & necessario montare i diaframmi forniti con I'appa-
recchio. Verificare che in caldaia vi sia il corretto diaframma (quando questo sia da uti-
lizzare) e che esso sia correttamente posizionato.

A Sostituzione diaframma con caldaia non installata
B Sostituzione diaframma con caldaia e condotti fumo gia installati

Collegamento con tubi coassiali

?
Bﬂ’ N g

C1x Csx Csx Csx

fig. 9 - Esempi di collegamento con tubi coassiali (I:> = Aria / B> = Fumi)

Tabella. 2 - Tipologia

Tipo Descrizione
C1X Aspirazione e scarico orizzontale a parete
C3X Aspirazione e scarico verticale a tetto

Per il collegamento coassiale montare sull'apparecchio uno dei seguenti accessori di
partenza. Per le quote di foratura a muro riferirsi alla figura in copertina.

Tabella. 3 - Accessori di partenza per condotti coassiali

Cod. 010006X0 - 08522870 Cod. 010008X0 - 08522880
@100 126
@60 —282
[ 1 !
) E—— ‘ |
¥ | | ¥ Qe -
| [ < 2 ST :
L0 )
60
@130
Ll L) [amms immnj
fig. 10 fig. 11
Cod 010007X0* Cod. 08522890 A
38
| = ©
SIS
T ool
L —Y©O oo
L S
N
fig. 12 @100 B
(SN[
fig. 13
Tabella. 4 - Diaframmi per condotti coassiali
Coassiale 60/100 Coassiale 80/125
Massima lunghezza consentita 5m 10m
Fattore di riduzione curva 90° 1m 05m
Fattore di riduzione curva 45° 0.5m 0.25m
X . 0+2m @43 0+3m a43
Diaframma da utilizzare - -
2+5m no diaframma 3+10m no diaframma

|
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Collegamento con tubi separati

»
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fig. 14 - Esempi di collegamento con tubi separati (C_ > = Aria / Il = Fumi)
Tabella. 5 - Tipologia
Tipo Descrizione
Cc1X Aspirazione e scarico orizzontale a parete. | terminali di ingresso/uscita devono essere o concentrici o
abbastanza vicini da essere sottoposti a condizioni di vento simili (entro 50 cm)
C3X Aspirazione e scarico verticale a tetto. Terminali di ingresso/uscita come per C12
C5X Aspirazione e scarico separati a parete 0 a tetto e comunque in zone a pressioni diverse. Lo scarico e
I'aspirazione non devono essere posizionati su pareti opposte
Cc6X Aspirazione e scarico con tubi certificati separatamente (EN 1856/1)
B2X Aspirazione dal locale di installazione e scarico a parete o tetto
/N IMPORTANTE - IL LOCALE DEVE ESSERE DOTATO DI VENTILAZIONE APPROPRIATA

Per il collegamento dei condotti separati montare sull'apparecchio il seguente accesso-
rio di partenza:

80

= 80

% 010011X0
A 0.852290.0

fig. 15 - Accessorio di partenza per condotti separati

Prima di procedere con l'installazione, verificare il diaframma da utilizzare e che non sia
superata la massima lunghezza consentita tramite un semplice calcolo:

1. Definire completamente lo schema del sistema di camini sdoppiati, inclusi accessori
e terminali di uscita.

2. Consultare la tabella 7 ed individuare le perdite in m
componente, a seconda della posizione di installazione.

3. Verificare che la somma totale delle perdite sia inferiore o uguale alla massima lun-
ghezza consentita in tabella 6.

(metri equivalenti) di ogni

Tabella. 6 - Diaframmi per condotti separati

CLIZIAD 24 AS
Massima lunghezza consentita 60 Meq
0-20m o @43
Diaframma da utilizzare 20-45m,, @47
45-60 Mg No diaframma

Tabella. 7 - Accessori

Perdite in Meq
Aspirazione Scarico fumi
aria Verticale | Orizzontale
TUBO | 0.5 m M/F 1KWMA38A 0,5 0,5 1,0
1mM/F 1KWMA83A 1,0 1,0 2,0
2mM/F 1KWMAOGK 2,0 2,0 4,0
CURVA | 45° FIF 1KWMAO1K 1,2 22
45° MIF 1KWMAB5A 1,2 22
90° FIF 1KWMAO2K 2,0 3,0
90° MIF 1KWMA82A 15 25
280 90° M/F + Presa test 1KWMA70U 15 25
TRONCHETTO | con presa test 1KWMA16U 02 0,2
per scarico condensa 1KWMAS5U - 3,0
TEE | con scarico condensa 1KWMAO5K - 7,0
TERMINALE | aria a parete 1KWMAB5A 2,0 -
fumi a parete con antivento | 1KWMAB86A - 50
CAMINO | Aria/fumi sdoppiato 80/80 1KWMA84U - 12,0
Solo uscita fumi @80 1KWMA83U + - 4,0
1KWMA86U
RIDUZIONE | da @80 a @100 1KWMAO3U 0,0 0,0
da @100 a @80 15 30
TUBO|1m MF 1KWMAO8K 04 04 08
2100 CURVA | 45° MIF 1KWMAO3K 0,6 1,0
90° MIF 1KWMAO4K 08 13
TERMINALE | aria a parete 1KWMA14K 15 -
fumi a parete antivento 1KWMA29K - 30
TUBO|1m MIF 010028X0 - 20 6.0
CURVA | 90° M/F 010029X0 - 6.0
oe RIDUZIONE | 80 - 60 010030X0 - 8.0
TERMINALE | Fumi a parete 1KWMA90A - 7.0
ATTENZIONE: CONSIDERATE LE ALTE PERDITE DI CARICO DEGLI ACCESSORI
260, UTILIZZARLI SOLO SE NECESSARIO ED IN CORRISPONDENZA
DELL’ULTIMO TRATTO SCARICO FUMI.

Collegamento a canne fumarie collettive

- 3 =
\\\\\\\\j ;\HHHHH\\\\\ ‘ 0 AL‘:[
]
Q 3‘1 (I -
1) (¢ j_l 3 [ NS
§ i Cax
Cax E 7 Cax
b 7
B 7
e
“‘H“Lfiumumu‘w‘ Hmummu‘ﬂ'ﬂ

fig. 16 - Esempi di collegamento a canne fumarie (C_ > = Aria / Il = Fumi)

Tabella. 8 - Tipologia

Tipo Descrizione
Cc2X Aspirazione e scarico in canna fumaria comune (aspirazione e scarico nella medesima canna)
(o7} 4 Aspirazione e scarico e in canne fumarie comuni separate, ma sottoposte a simili condizioni di vento
c8X Scarico in canna fumaria singola o comune e aspirazione a parete
B3X Aspirazione dal locale di installazione tramite condotto concentrico (che racchiude lo scarico) e scarico
in canna fumaria comune a tiraggio naturale
/N IMPORTANTE - IL LOCALE DEVE ESSERE DOTATO DI VENTILAZIONE APPROPRIATA

Se si intende collegare la caldaia CLIZIA D 24 AS ad una canna fumaria collettiva o ad
un camino singolo a tiraggio naturale, canna fumaria o camino devono essere espres-
samente progettati da personale tecnico professionalmente qualificato in conformita alle
norme vigenti ed essere idonee per apparecchi a camera stagna dotati di ventilatore.
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4. SERVIZIO E MANUTENZIONE

4.1 Regolazioni
Trasformazione gas di alimentazione

L’apparecchio pud funzionare con alimentazione a gas Metano o G.P.L. e viene predi-
sposto in fabbrica per I'uso di uno dei due gas, come chiaramente riportato sull'imballo
e sulla targhetta dati tecnici dell’apparecchio stesso. Qualora si renda necessario utiliz-
zare |'apparecchio con gas diverso da quello preimpostato, € necessario dotarsi dell’ap-
posito kit di trasformazione e operare come indicato di seguito:

1. Sostituire gli ugelli al bruciatore principale, inserendo gli ugelli indicati in tabella dati
tecnici al cap. 5, a seconda del tipo di gas utilizzato
2. Modificare il parametro relativo al tipo di gas:

*  portare la caldaia in modo stand-by

*  premere i tasti sanitario (part. 1 e 2 - fig. 1) per 10 secondi: il display visualizza
“b01“ lampeggiante.

*  premere i tasti sanitario (part. 1 e 2 - fig. 1) per impostare il parametro 00 (per
il funzionamento a metano) oppure 01 (per il funzionamento a GPL).

+  premere i tasti sanitario (part. 1 e 2 - fig. 1) per 10 secondi.

* la caldaia torna in modo stand-by

3. Regolare le pressioni minima e massima al bruciatore (rif. paragrafo relativo), impo-
stando i valori indicati in tabella dati tecnici per il tipo di gas utilizzato

4. Applicare la targhetta adesiva contenuta nel kit di trasformazione vicino alla targhet-
ta dei dati tecnici per comprovare I'avvenuta trasformazione.

Attivazione modalita TEST

Premere contemporaneamente i tasti riscaldamento (part. 3 e 4 - fig. 1) per 5 secondi
per attivare la modalita TEST. La caldaia si accende al massimo della potenza di riscal-
damento impostata come al paragrafo successivo.

Sul display, i simboli riscaldamento e sanitario (fig. 17) lampeggiano; accanto verra vi-
sualizzata la potenza riscaldamento.

fig. 17 - Modélité TEST (potenza riscaldamento = 100%)

Premere i tasti riscaldamento (part. 3 e 4 - fig. 1) per aumentare o diminuire la potenza
(Minima=0%, Massima=100%).

Premendo il tasto sanitario “-” (part. 1 - fig. 1) la potenza della caldaia viene regolata
immediatamente al minimo (0%). Premendo il tasto sanitario “+” (part. 2 - fig. 1) la po-
tenza della caldaia viene regolata immediatamente al massimo (100%).

Nel caso in cui sia attiva la modalita TEST e vi sia un prelievo d’acqua calda sanitaria,
sufficiente ad attivare la modalita Sanitario, la caldaia resta in modalita TEST ma la Val-
vola 3 vie si posiziona in sanitario.

Per disattivare la modalita TEST, premere contemporaneamente i tasti riscaldamento
(part. 3 e 4 - fig. 1) per 5 secondi.

La modalita TEST si disabilita comunque automaticamente dopo 15 minuti oppure chiu-
dendo il prelievo d’acqua calda sanitaria (nel caso vi sia stato un prelievo d’acqua calda
sanitaria sufficiente ad attivare la modalita Sanitario).

Regolazione pressione al bruciatore

Questo apparecchio, essendo del tipo a modulazione di fiamma, ha due valori di pres-
sione fissi: quello di minima e quello di massima, che devono essere quelli indicati in ta-
bella dati tecnici in base al tipo di gas.

+  Collegare un idoneo manometro alla presa di pressione “B” posta a valle della val-
vola gas.

«  Attivare la modalita TEST (vedi cap. 4.1).

»  Premendo il tasto Eco/Comfort per 2 secondi, si entra nella modalita Taratura val-
vola gas.

»  Lascheda si porta sull'impostazione “q02”; visualizzando, con una pressione dei ta-
sti sanitario, il valore attualmente salvato.

»  Se la pressione letta sul Manometro & diversa dalla pressione massima nominale,
procedere ad incrementi/decrementi di 1 o 2 unita del parametro “q02” attraverso la
pressione dei tasti sanitario: dopo ogni modifica, il valore viene memorizzato; atten-
dere 10 secondi affinché la pressione si stabilizzi.

*  Premere il tasto riscaldamento “-” (rif. 3 - fig. 1).

»  Lascheda si porta sull'impostazione “q01”; visualizzando, con una pressione dei ta-
sti sanitario, il valore attualmente salvato.

*  Se la pressione letta sul Manometro € diversa dalla pressione minima nominale,
procedere ad incrementi/decrementi di 1 o 2 unita del parametro “q01” attraverso la
pressione dei tasti sanitario: dopo ogni modifica, il valore viene memorizzato; atten-
dere 10 secondi affinché la pressione si stabilizzi.

* Riverificare entrambe le regolazioni attraverso la pressione dei tasti riscaldamento
ed eventualmente correggerle ripetendo la procedura descritta in precedenza.

. Premendo il tasto Eco/Comfort per 2 secondi, si ritorna alla modalita TEST.

+ Disattivare la modalita TEST (vedi cap. 4.1).

*  Scollegare il manometro.

A - Presa di pressione a monte

B - Presa di pressione a valle

1 - Connessione elettrica Valvola gas
R - Uscita gas

S - Entrata gas

- 240 ~ 650

AN
fig. 19 - Connessione valvola gas
TYPE SGV100

Pi max 65 mbar
24 Vdc - class B+A

£

fig. 18 - Valvola gas

Regolazione della potenza riscaldamento

Per regolare la potenza in riscaldamento posizionare la caldaia in funzionamento TEST
(vedi sez. 4.1). Premere i tasti riscaldamento part. 3 - fig. 1 per aumentare o diminuire la
potenza (minima = 00 - Massima = 100). Premendo il tasto reset entro 5 secondi, la po-
tenza massima restera quella appena impostata. Uscire dal funzionamento TEST (vedi
sez. 4.1).

Menu configurazione

L’accesso al Menu di configurazione avviene premendo i tasti sanitario insieme per 10
secondi. Sono disponibili 7 parametri indicati dalla lettera “b”: i quali non sono modifica-
bili da Cronocomando Remoto.

Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista dei parametri, rispettiva-

mente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzare o modificare il valore di un pa-
rametro bastera premere i tasti Sanitario: la modifica verra salvata automaticamente.

Indice |Descrizione Range Default CLIZIAD 24 AS
L 0=Metano _ N
b01  [Selezione tipo gas T=GPL 0=Metano 0=Metano

1=lIstantanea bitermico
2=Istantanea monoter-

mico
b02  |Selezione tipo caldaia  [3=Solo riscald. (valv. 3 | 1=Istantanea bitermico fn—itl:ztantanea monoter-
vie)

4=Solo riscald. (circola-
tore)

0=Camera Stagna con-
trollo combustione
(senza PF)

1=Camera Aperta (con
TF)

2=Camera Stagna (con
PF)

3=Camera Stagna con-

0=Camera Stagna con

b03 g:;féﬁ;ggo CaMe™ lyrollo Combustione 2;3?;:;?502?)%2:0(::: controllo combustione

(con TF su recuperatore) (senza PF)
4=LOW NOx Camera
Stagna controllo Combu-
stione
(senza PF)
5=LOW NOx Camera
Aperta
(con TF)

Selezione tipo Scambia- [0=Piano

tore Primario 1=Omega 0=Piano 0=Piano

(b03=0) D=

Ininfluente sulla regola- B 0

zione (b03=1)

Ininfluente sulla regola- __ 0

zione (b03=2)

b04 — . -

Selezione tipo Scambia- [0=Piano

tore Primario 1=Omega 0=Piano

(b03=3) D=

Ininfluente sulla regola- | _ 0

zione (b03=4)

Ininfluente sulla regola- | 0

zione (b03=5)
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Indice [Descrizione Range Default CLIZIAD 24 AS Indice [Descrizione [Range Default CLIZIAD 24 AS
Selezione funzionamento ?:\é?el\;t(r)rl)avgli\a/ZIZS;:T; Zi?.“.’f;?;“;?é;gi‘%”e 7085°C 70°C 0
scheda relé LC32 L 0=Valvola gas esterna  |0=Valvola gas esterna i T I
(b02=1) mento impianto nin uente sulla regola- | 0
2=Valvola 3 vie solare P10 zione (b02=2)
Ininfluente sulla regola- Temperatura mandata in | oo N
°05 Lione (b02=2) - 0 sanitario (b02=3) 7085°C soc
Ininfluente sulla regola- Temperatura mandatain | oz N
zione (b02=3) - 0 sanitario (b02=4) 7085°C 80°C
Ininfluente sulla regola- Post Circolazione fun- ] . I I
zione (b02=4) - 0 Zione Anti-inerzia (b02=1)| 3 SO 0 second 30 secondi
Frequenza Tensione di _|0=50Mz - _ Eost Circolazione sanita- 0-60 Secondi
b06 | i, 0=50Hz 0=50Hz oy |T0®022) ‘
Tempo bruciatore acceso Post Circolazione sanita- {q 5 oo
Comfort 0-20 secondi 5 secondi 5 secondi rio (b02=3)
(b02=1) Post Circolazione sanita- 0-60 Secondi
Tninfluente sulla regola- ~ 5 rio (b02=4)
b07  |zione (b02=2) P12 Eotenza massima sanita- 0-100% 100% 100%
Ininfluente sulla regola- 5 ro
zione (b02=3) B P13 [Potenza minima assoluta [0-100% 0% 0%
Ininfluente sulla regola- Nonfla 0=Default - _
zione (b02=4) - 5 P14 |Post-Ventilazione 750 secondi 0=Default 0=Default
Note: Offset limite CO2 (b03=0) gém‘a”:;zno) 2 2
1. | parametri che presentano piu di una descrizione variano il proprio funzionamento Ininfluente sulla regola-
e/o range in relazione all'impostazione del parametro riportato tra parentesi. zione (b03=1)
2. | parametri che presentano piu di una descrizione vengono ripristinati al valore di Ininfluente sulla regola-
default qualora venga modificato il parametro riportato tra parentesi. P15 Zione (003=2)
L’uscita dal Menu di configurazione avviene premendo i tasti sanitario insieme per 10 se- Offset limite CO2 (b03=3) go(’\(ﬂl\l/rl]a”:gzno)
condi oppure automaticamente dopo 2 minuti. i
o servi Offset limite CO2 (b03=4) | (MnMO) 2
Menus service setlimite COZ (0034)} 37’ \tassimo)
L’acceso al Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi. Ininfluente sulla regola- | 20
Sono disponibili 4 sotto menu: premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scegliere, zione (b03=5)
rispettivamente in ordine crescente o decrescente, “tS”, “In”, “Hi” oppure “rE”. “tS” signi- pig |Mtervento protezione  [0=No F43 10°Clsecondo 10°Clsecondo
fica Menu Parametri Trasparenti, “In” significa Menu Informazioni, “Hi” significa Menu Hi- scambiatore 1-15=1-15°C/secondo
story: una volta selezionato il sotto menu, per accedervi, sara necessaria un’ulteriore Note:
pressione del tasto Reset; “rE” significa Reset del Menu History: vedi descrizione. ote:
“4S” . Menu Parametri Trasparenti 1. | parametri che presentano piu di una descrizione variano il proprio funzionamento

Sono disponibili 16 parametri indicati dalla lettera "P": i quali sono modificabili anche da
Cronocomando Remoto.

Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista dei parametri, rispettiva-
mente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzare o modificare il valore di un pa-
rametro bastera premere i tasti Sanitario: la modifica verra salvata automaticamente.

Indice [Descrizione Range Default CLIZIAD 24 AS
Offset rampa d’accen-
P01 sione 0-40 10 10
P02  [Rampa riscaldamento ~ [1-20°C/minuto 5°C/minuto 5°C/minuto
po3  |Iempoattesariscalda- o 4 iy 2 minut 2 minuti
mento
pog  |Post Circolazioneriscal- o o 1y 6 minuti 6 minuti
damento
PO5 MaSS|mo setpoint utente 31.85°C 80°C 80°C
riscaldamento
pog | otenza massima riscal- |0 4000 100% 100%
damento
0=Fisso
) ) 1=Legato al setpoint
Spegnimento bruciatore 5= - o
in sanitario (b02=1) 5:22:2:22%) 0=Fisso 0=Fisso
4=Solare(20)
0=Fisso
PO7 ) . 1=Legato al setpoint
Spegnimento bruciatore 7=Solare(5) 0=Fisso
in sanitario (b02=2) 35olare(T0)
4=Solare(20)
Isteresi Bollitore (b02=3) [0-4°C 2°C
Isteresi Bollitore (b02=4) [0-4°C 2°C
Tem;zo attesa sanitario 0-60 secondi 30 secondi 60 secondi
(b02=1)
Tempo attesa sanitario . .
- (b02=2) 0-60 secondi 60 secondi
Tempo attesa sanitario ) )
(b02=3) 0-60 secondi 30 secondi
Tempo attesa sanitario ) I
(b02=4) 0-60 secondi 30 secondi
Massimo setpoint utente o N o
sanitario (b02=1) 5065°C Soc C
Massimo setpoint utente N o
ppg  [nitario (b02=2) 50-65°C 55°C
Massimo setpoint utente N o
santario (b02=3) S0-65°C 65°C
Massimo setpoint utente o N
sanitario (b02=4) 50-65°C 65°C

e/o range in relazione all'impostazione del parametro riportato tra parentesi.

2. | parametri che presentano piu di una descrizione vengono ripristinati al valore di
default qualora venga modificato il parametro riportato tra parentesi.

3. Il parametro Potenza Massima Riscaldamento pud essere modificato anche in Mo-
dalita Test.

Per tornare al Menu Service € sufficiente una pressione del tasto Reset. L'uscita dal
Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi oppure au-
tomaticamente dopo 15 minuti.

“In” - Menu Informazioni
Sono disponibili 7 informazioni.

Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista delle informazioni, rispet-
tivamente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzarne il valore bastera premere
i tasti Sanitario.

Indice | Descrizione Range

t01 Sensore NTC Riscaldamento (°C) tra05e125°C
t02 Sensore NTC Sicurezza (°C) tra05¢e 125°C
t03 Sensore NTC Sanitario (°C) tra05e125°C

t04 Sensore NTC Esterno (°C)

L05 Potenza bruciatore attuale (%)
F06 Resistenza Fiamma attuale (Ohm)
Sto7 Step Ventilatore (Numero)

tra-30 e 70°C (I valori negativi lampeggiano)
00%=Minimo, 100%=Massimo

00-99 Ohm (-- = bruciatore spento)

0=0ff, 1=Min, 2=Med, 3=Max

Note:
1. In caso di Sensore danneggiato, la scheda visualizzera i trattini.

Per tornare al Menu Service € sufficiente una pressione del tasto Reset. L'uscita dal
Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi oppure au-
tomaticamente dopo 15 minuti.

“Hi” - Menu History

La scheda € in grado di memorizzare le ultime 11 anomalie: il dato Storico H1: rappre-
senta 'anomalia piu recente che si & verificata; il dato Storico H10: rappresenta I'anoma-
lia meno recente che si & verificata.

| codici delle anomalie salvate vengono visualizzati anche sul relativo menu del Crono-
comando Remoto.

Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista delle anomalie, rispetti-
vamente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzarne il valore bastera premere
i tasti Sanitario.

Per tornare al Menu Service € sufficiente una pressione del tasto Reset. L'uscita dal
Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi oppure au-
tomaticamente dopo 15 minuti.

“rE” - Reset History

Premendo per 3 secondi il tasto Eco/comfort sara possibile cancellare tutte le anomalie
memorizzate nel Menu History: automaticamente la scheda uscira dal Menu Service, in
modo da confermare I'operazione.

L’uscita dal Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi
oppure automaticamente dopo 15 minuti.

cod. 3541C810 - Rev. 00 - 09/2012
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4.2 Messa in servizio

Prima di accendere la caldaia

Verificare la tenuta dell'impianto gas.

Verificare la corretta precarica del vaso di espansione.

Riempire I'impianto idraulico ed assicurare un completo sfiato dell’aria contenuta
nella caldaia e nell'impianto.

Verificare che non vi siano perdite di acqua nell'impianto, nei circuiti acqua sanitaria,
nei collegamenti o in caldaia.

Verificare I'esatto collegamento dell'impianto elettrico e la funzionalita dell'impianto
di terra.

Verificare che il valore di pressione gas per il riscaldamento sia quello richiesto.
Verificare che non vi siano liquidi o materiali infiammabili nelle immediate vicinanze
della caldaia

Verifiche durante il funzionamento

Accendere I'apparecchio.

Assicurarsi della tenuta del circuito del combustibile e degli impianti acqua.
Controllare I'efficienza del camino e condotti aria-fumi durante il funzionamento del-
la caldaia.

Controllare che la circolazione dell’acqua, tra caldaia ed impianti, avvenga corretta-
mente.

Assicurarsi che la valvola gas moduli correttamente sia nella fase di riscaldamento
che in quella di produzione d’acqua sanitaria.

Verificare la buona accensione della caldaia, effettuando diverse prove di accensio-
ne e spegnimento, per mezzo del termostato ambiente o del comando remoto.
Assicurarsi che il consumo del combustibile indicato al contatore, corrisponda a
quello indicato nella tabella dati tecnici al cap. 5.

Assicurarsi che senza richiesta di riscaldamento il bruciatore si accenda corretta-
mente all'apertura di un rubinetto dell’acqua calda sanitaria. Controllare che durante
il funzionamento in riscaldamento, all’apertura di un rubinetto dell’acqua calda, si ar-
resti il circolatore riscaldamento, e vi sia produzione regolare di acqua sanitaria.
Verificare la corretta programmazione dei parametri ed eseguire le eventuali perso-
nalizzazioni richieste (curva di compensazione, potenza, temperature, ecc.).

4.3 Manutenzione

Controllo periodico

Per mantenere nel tempo il corretto funzionamento dell’apparecchio, & necessario far
eseguire da personale qualificato un controllo annuale che preveda le seguenti verifiche:

| dispositivi di comando e di sicurezza (valvola gas, flussometro, termostati, ecc.)
devono funzionare correttamente.

Il circuito di evacuazione fumi deve essere in perfetta efficienza.

(Caldaia a camera stagna: ventilatore, pressostato, ecc. - La camera stagna deve
essere a tenuta: guarnizioni, pressacavi ecc.)

(Caldaia a camera aperta: antirefoleur, termostato fumi, ecc.)

| condotti ed il terminale aria-fumi devono essere liberi da ostacoli e non presentare
perdite

Il bruciatore e lo scambiatore devono essere puliti ed esenti da incrostazioni. Per
I'eventuale pulizia non usare prodotti chimici o spazzole di acciaio.

L'elettrodo deve essere libero da incrostazioni e correttamente posizionato.

A

fig. 20 - Posizionamento elettrodo

Gli impianti gas e acqua devono essere a tenuta.

La pressione dell'acqua dell'impianto a freddo deve essere di circa 1 bar; in caso
contrario riportarla a questo valore.

La pompa di circolazione non deve essere bloccata.

Il vaso d’espansione deve essere carico.

La portata gas e la pressione devono corrispondere a quanto indicato nelle rispetti-
ve tabelle.

4.4 Risoluzione dei problemi
Diagnostica
La caldaia e dotata di un avanzato sistema di autodiagnosi. Nel caso di un’anomalia alla

caldaia, il display lampeggia insieme al simbolo anomalia (part. 11 - fig. 1) indicando il
codice del’anomalia.

Vi sono anomalie che causano blocchi permanenti (contraddistinte con la lettera “A”):
per il ripristino del funzionamento ¢ sufficiente premere il tasto RESET (part. 6 - fig. 1)
per 1 secondo oppure attraverso il RESET del cronocomando remoto (opzionale) se in-
stallato; se la caldaia non riparte & necessario risolvere I'anomalia.

Altre anomalie causano blocchi temporanei (contraddistinte con la lettera “F”) che ven-
gono ripristinati automaticamente non appena il valore rientra nel campo di funziona-
mento normale della caldaia.

Lista anomalie

Tabella. 9

Codice
anomalia

|Anomalia

Possibile causa

Soluzione

Mancata accensione del bru-

Mancanza di gas

Controllare che I'afflusso di gas alla
caldaia sia regolare e che sia stata eli-
minata I'aria dalle tubazioni

Anomalia elettrodo di rivelazione/

Controllare il cablaggio dell'elettrodo e
che lo stesso sia posizionato corretta-

stione

zione

A01 . accensione T S
ciatore mente e privo di incrostazioni
Valvola gas difettosa Verificare e sostituire la valvola a gas
Cablaggio valvola gas interrotto | Verificare il cablaggio
Potenza di accensione troppo I .
b Regolare la potenza di accensione
assa
) ) Verificare il cablaggio dell'elettrodo di
A02 ?gr?r:lljec if;(r)r;;n: ;;rnets(;)ente Anomalia elettrodo ionizazione
P Anomalia scheda Verificare la scheda
. Controllare il corretto posizionamento
Sensore riscaldamento danneg- ; -
giato e funzionamento del sensore di riscal-
A03 Intervento protezione sovra- damento
temperatura Mancanza di circolazione d’acqua . o
e Verificare il circolatore
nell'impianto
Presenza aria nell'impianto Sfiatare lmpianto
) . Errata impostazione parametro | Verificare ed eventualmente modifi-
F04  |Anomalia parametri scheda )
scheda care il parametro scheda
Anomalia parametri scheda Errata impostazione parametro | Verificare ed eventualmente modifi-
P scheda care il parametro scheda
F05 Cablaggio interrotto Verificare il cablaggio
Anomalia ventilatore Ventilatore difettoso Verificare il ventilatore
Anomalia scheda Verificare la scheda
Bassa pressione nellimpianto gas |Verificare la pressione dal gas
A06 Mancanza fiamma dopofase Taratura pressione minima brucia- |Verificare le pressioni
di accensione iore
FO7  |Anomalia parametri scheda Errata impostazione parametro | Verificare ed eventualmente modifi-
P scheda care il parametro scheda
Cablaggio interrotto Verificare il cablaggio
A09  |Anomalia valvola gas Valvola gas difettosa Verificare ed eventualmente sostituire
9 la valvola gas
Sensore danneggiato
Anomalia sensore di man- — 99 — Verificare il cablaggio o sostituire il
F10 Cablaggio in corto circuito
data 1 — sensore
Cablaggio interrotto
Sensore danneggiato
' . — 99 — Verificare il cablaggio o sostituire il
F11  |Anomalia sensore sanitario |Cablaggio in corto circuito sensore
Cablaggio interrotto
Sensore danneggiato
Anomalia sensore di man- — 99 — Verificare il cablaggio o sostituire il
F14 Cablaggio in corto circuito
data 2 — sensore
Cablaggio interrotto
Cablaggio interrotto Verificare il cablaggio
A16  |Anomalia valvola gas . Verificare ed eventualmente sostituire
Valvola gas difettosa
la valvola gas
Anomalia ventilatore Verificare ventilatore e cablaggio venti-
latore
Anomalia controllo combu- | . Verificare ed eventualmente sostituire
F20 ) Diaframma errato oo
stione il diaframma
Camino non correttamente dimen- |, . . .
. . Verificare il camino
sionato oppure ostruito
A21 Apomaha cattiva combu- Anomal!a !:20 ggnergta 6 volte Vedi anomalia F20
stione negli ultimi 10 minuti
A23  |Anomalia parametri scheda Errata impostazione parametro Venﬁ_care ed eventualmente modifi-
scheda care il parametro scheda
A2 |Anomalia parameti scheda Errata impostazione parametro Verlﬁpare ed eventualmente modifi-
scheda care il parametro scheda
F34 Ten§|one di alimentazione Problemi alla rete elettrica Verificare I'impianto elettrico
inferiore a 180V.
F35  |Frequenza direte anomala |Problemi alla rete elettrica Verificare 'impianto elettrico
. L Pressione troppo bassa Caricare impianto
F37 Pressione acqua impianto Pressostato acqua non collegato o
non corretta : Verificare il sensore
danneggiato
sonda danneggiata o corto circuito [ Verificare il cablaggio o sostituire il
) cablaggio sensore
F A | 1 - - —
» nomalia sonda esterna sonda scollegata dopo aver atti-  [Ricollegare la sonda esterna o disabili-
vato la temperatura scorrevole tare la temperatura scorrevole
. . Sensore mandata o sensore sani- |Controllare il corretto posizionamento
A41  |Posizionamento sensori ; . : :
tario staccato dal tubo e funzionamento dei sensori
F42 gr;?]rgalla sensore riscalda- Sensore danneggiato Sostituire il sensore
Mancanza di circolazione HZO . o
Intervento protezione scam- |, . Verificare il circolatore
Fa3 biatore. mpianto
Aria nellimpianto Sfiatare limpianto
Qablagg|0 Operatore modulante Verificare il cablaggio
) interrotto
F50  [Anomalia Valvola Gas - —
I Verificare ed eventualmente sostituire
Valvola Gas difettosa
la valvola gas
Anomalia Cattiva combu-  |Ostruzione camino scarico/aspira- . . .
A51 Verificare il camino
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5. CARATTERISTICHE E DATI TECNICI 5.2 Circuito idraulico
Tabella. 10 - Legenda figure cap. 5 278
5 Camera stagna 38 Flussostato
7 Entrata gas 39 Limitatore di portata acqua
8 Uscita acqua sanitaria 42 Sensore di temperatura sanitaria
9 Entrata acqua sanitaria 44 Valvola gas
10 Mandata impianto 56 Vaso di espansione
11 Ritorno impianto 72 Termostato ambiente (non fornito)
14 Valvola di sicurezza 74 Rubinetto di riempimento impianto
16 Ventilatore 81 Elettrodo d'accensione e rilevazione
19 Camera combustione 95 Valvola deviatrice
22 Bruciatore 114 Pressostato acqua
27 Scambiatore in rame per riscaldamento e sanitario 138 Sonda esterna (non fornito)
28 Collettore fumi 139 Unita ambiente (non fornito)
29 Collettore uscita fumi 187 Diaframma fumi
32 Circolatore riscaldamento 194 Scambiatore acqua sanitaria
36 Sfiato aria automatico 241 Bypass automatico
37 Filtro entrata acqua fredda 278 Sensore doppio (Sicurezza + Riscaldamento)

5.1 Vista generale e componenti principali

29 187

| —28

fig. 22 - Circuito riscaldamento

| —27 TR

[
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19

14

36
— 114
i i
A BearAgeag b t 1
8 44 739 SL 1187;’ 1\1 32 fig. 23 - Circuito sanitario

37
fig. 21 - Vista generale CLIZIA D 24 AS
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5.3 Tabella dati tecnici 5.4 Diagrammi

Diagrammi pressione - potenza CLIZIA D 24 AS
Dato Unita CLIZIAD 24 AS 35 J_ 7
Portata termica max kWi 258 Q) ‘{ A \‘ /
Portata termica min kWi 83 Q) 0 -
Potenza Termica max riscaldamento kW 24.0 (P) A
Potenza Termica min riscaldamento kW 72 P)
Potenza Termica max sanitario kW 240 » A -
Potenza Termica min sanitario kW 72 e
Rendimento Pmax (80-60°C) % 93.0 320 -
Rendimento 30% % 90.5 £ -~
Classe efficienza direttiva 92/42 EEC - % % % 1
Classe di emissione NOx - 3 (<150 mg/kWh) (NOx) T (B
Ugelli bruciatore G20 n°x@ 11x1.35 10 — — L~
Pressione gas alimentazione G20 mbar 20.0 P ,4, = L
Pressione gas max al bruciatore (G20) mbar 12.0 5 | —
Pressione gas min al bruciatore (G20) mbar 15
Portata gas max G20 m3h 273

8 9 10 1M 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 2 27

Portata gas min G20 mih 0.88 KW
Ugelli bruciatore G31 n°x@ 11x0.79 A=GPL - B=METANO
Pressione gas alimentazione G31 mbar 37
Pressione gas max al bruciatore (G31) mbar 350 Perdite di carico / prevalenza circolatori CLIZIA D 24 AS
Pressione gas min al bruciatore (G31) mbar 5.0 ;
Portata gas max G31 kg/h 2.00
Portata gas min G31 kg/h 0.65 6
Press?one m‘ax eser(?izlio lriscaldamento bar 3 (PMS) :_&L
Pressione min esercizio riscaldamento bar 0.8 5 :
Temperatura max riscaldamento °C 90 (tmax) _ @ — 1A -
Contenuto acqua riscaldamento litri 1.0 % 4 1= =
Capacita vaso di espansione riscaldamento litri 8 c —~<
Pressione precarica vaso di espansione riscaldamento bar 1 ; 3 ’%Jl
Pressione max di esercizio sanitario bar 9 (PMW) X —
Pressione min di esercizio sanitario bar 0.25
Portata san?tar?a At 25°C I/m?n 13.7 ] 4X'l
Portata sanitaria At 30°C I/min 114 (D) ——
Grado protezione IP X5D 0
Tensione di alimentazione VIHz 230V/50Hz 0 500 1.000 1.500 2.000
Potenza elettrica assorbita Wi 10 Q[/h]
Potenza eletirica assorbita sanitario W 0 A = Perdite di carico caldaia - 1,2 e 3 = Velocita circolatore
Peso a vuoto kg 32
Tipo di apparecchio C12CarC3rCapCopCorCroCar B
PIN CE 0461BR0842

10 cod. 3541C810 - Rev. 00 - 09/2012
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5.5 Schema elettrico

1kQ
81
[ITTINY

LC32 ABMO01

T

[ ]

%

L £

T

X3 \.qu' 9>

o g2 3

T onon 2DN0TOONR2R —“Nm N L&

= Z DX]
CN)
x

=]lsL
H=]

a0
N Of
wo

95

w\}iaﬁa

42
44
T NLL
32 = 230V
16 50 Hz
123
00O

fig. 24 - Circuito elettrico

Attenzione: Prima di collegare il termostato ambiente o il cronocomando re-
moto, togliere il ponticello sulla morsettiera.
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1. GENERAL WARNINGS

. Carefully read and follow the instructions contained in this instruction booklet.

. After boiler installation, inform the user regarding its operation and give him this manual, which is
an integral and essential part of the product and must be kept with care for future reference.

. Installation and maintenance must be carried out by professionally qualified personnel, in compli-
ance with the current regulations and according to the manufacturer's instructions. Do not carry
out any operation on the sealed control parts.

. Incorrect installation or inadequate maintenance can result in damage or injury. The Manufacturer
declines any liability for damage due to errors in installation and use, or failure to follow the in-
structions.

. Before carrying out any cleaning or maintenance operation, disconnect the unit from the electrical
power supply using the switch and/or the special cut-off devices.

. In case of a fault and/or poor operation, deactivate the unit and do not try to repair it or directly
intervene. Contact professionally qualified personnel. Any repair/replacement of the products
must only be carried out by qualified personnel using original replacement parts. Failure to comply
with the above could affect the safety of the unit.

. This unit must only be used for its intended purpose. Any other use is deemed improper and there-
fore hazardous.

. The packing materials are potentially hazardous and must not be left within the reach of children.

. The unit must not be used by people (including children) with limited physical, sensory or mental
abilities or without experience and knowledge of it, unless instructed or supervised in its use by
someone responsible for their safety.

. The unit and its accessories must be appropriately disposed of, in compliance with the current reg-
ulations.

. The images given in this manual are a simplified representation of the product. In this represen-
tation there may be slight and insignificant differences with respect to the product supplied.

2. OPERATING INSTRUCTIONS
2.1 Introduction

CLIZIA D 24 AS is a high-efficiency heat generator for heating and domestic hot water
production, running on natural gas, equipped with an open-flue burner with electronic ig-
nition, sealed chamber with forced ventilation, and microprocessor control system, de-
signed for installation indoors or outdoors in a partially protected place (in compliance
with EN 297/A6) for temperatures to -5°C.

2.2 Control panel
Panel

1 2‘ 91015 7 17

14 3

413 16 6
fig. 1 - Control panel
Key of panel fig. 1

1 DHW temperature setting decrease button

2 DHW temperature setting increase button

3 Heating system temperature setting decrease button

4 Heating system temperature setting increase button

5 Display

6 "Sliding Temperature" Menu - Summer/Winter mode selection - Reset button
7 Unit On/Off - Economy/Comfort mode selection button

8 DHW symbol

9 DHW mode

10 Summer mode

11 Multifunction

12 Eco (Economy) mode

13 Heating

14 Heating symbol

15 Burner lit and actual power level (flashing during combustion fault function)
16 Service Tool connection

17 Water gauge

Indication during operation

Heating

A heating demand (generated by the Room Thermostat or Remote Timer Control) is in-
dicated by flashing of the hot air above the radiator on the display.

The display (detail 11 - fig. 1) shows the actual heating delivery temperature and, during
heating standby time, the message “d2”.

Domestic hot water (DHW)

A DHW demand (generated by drawing domestic hot water) is indicated by flashing of
the hot water under the tap on the display.

The display (detail 11 - fig. 1) shows the actual DHW outlet temperature and, during
DHW standby time, the message “d1*.

Comfort

A Comfort demand (reinstatement of temperature inside the boiler) is indicated by flash-
ing of the water under the tap on the display. The display (detail 11 - fig. 1) shows the
actual temperature of the water in the boiler.

Fault

In case of a fault (see cap. 4.4) the display shows the fault code (detail 11 - fig. 1) and,

during safety standby times, the messages "d3" and "d4".

2.3 Lighting an rning off

Connection to the power supply

»  During the first 5 seconds the display will also show the card software release.

*  Open the gas cock ahead of the boiler.

*  The boiler is now ready to function automatically whenever domestic hot water is
drawn or in case of a heating demand (generated by Room Thermostat or Remote
Temperature Control).

Turning the boiler off and on

Press the on/off button (detail 7 - fig. 1) for 5 seconds.

fig. 2 - Turning the boiler off

When the boiler is turned off, the PCB is still powered. Domestic hot water and heating
are disabled. The antifreeze system remains activated. To relight the boiler, press the
on/off button (detail 7 - fig. 1) again for 5 seconds.

Tt

L ! eco

fig. 3

The boiler will be immediately ready to work whenever domestic hot water is drawn or in
case of a heating demand (generated by the Room Thermostat or the Remote Timer
control).
The antifreeze system does not work when the power and/or gas to the unit are
turned off. To avoid damage caused by freezing during long idle periods in win-
ter, it is advisable to drain all water from the boiler, DHW circuit and system; or
drain just the DHW circuit and add a suitable antifreeze to the heating system,
complying with that prescribed insec. 3.3.

2.4 Adjustments
Summer/Winter Switchover
Press the summer/winter button (detail 6 - fig. 1) for 2 seconds.

The display activates the Summer symbol (detail 10 - fig. 1): the boiler will only deliver
domestic hot water. The antifreeze system remains activated.

To deactivate the Summer mode, press the summer/winter button (detail 6 - fig. 1)
again for 2 seconds.

Heating temperature adjustment

Use the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) to vary the temperature from a min. of
30°C to a max. of 80°C; in any case, it is advisable not to operate the boiler below 45°C.

fig. 4
Domestic hot water (DHW) temperature adjustment

Use the DHW buttons (details 1 and 2 - fig. 1) to adjust the temperature from a min. of
40°C to a max. of 55°C.

fig. 5

v N
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Room temperature adjustment (with optional room thermostat)

Using the room thermostat, set the temperature required in the rooms. If the room ther-
mostat is not installed, the boiler will keep the system at the set system delivery setpoint
temperature.

Room temperature adjustment (with optional remote timer control)

Using the remote timer control, set the required temperature in the rooms. The boiler will
adjust the system water according to the required room temperature. For operation with
remote timer control, please refer to the relevant instruction manual.

ECO/COMFORT selection

The unit has a function that ensures a high domestic hot water delivery speed and max-
imum comfort for the user. When the device is activated (COMFORT mode), the water
contained in the boiler is kept hot, thereby ensuring immediate availability of hot water
on opening the tap, without waiting times.

The user can deactivate the device (ECO mode) by pressing the eco/comfort button
(detail 7 - fig. 1). In ECO mode the display activates the ECO symbol (detail 12 - fig. 1).
To activate the COMFORT mode, press the eco/comfort button (detail 7 - fig. 1) again.

Sliding Temperature

When the optional external probe is installed, the boiler adjustment system works with
"Sliding Temperature”. In this mode, the temperature of the heating system is controlled
according to the outside weather conditions, to ensure high comfort and energy saving
throughout the year. In particular, the system delivery temperature is decreased as the
outside temperature increases, according to a specific "compensation curve”.

With Sliding Temperature adjustment, the temperature set with the heating buttons (de-
tail 3 - fig. 1) becomes the maximum system delivery temperature. It is advisable to set
a maximum value to allow system adjustment throughout its useful operating range.

The boiler must be adjusted at the time of installation by qualified personnel. Possible
adjustments can in any case be made by the user to improve comfort.

Compensation curve and curve offset

Press the reset button (detail 6 - fig. 1) for 5 seconds to access the "Sliding temperature"
menu; the display shows "CU" flashing.

Use the DHW buttons (detail 1 - fig. 1) to adjust the curve from 1 to 10 according to the
characteristic. By setting the curve to 0, sliding temperature adjustment is disabled.

Press the heating buttons (detail 3 - fig. 1) to access parallel curve offset; the display
shows "OF" flashing. Use the DHW buttons (detail 1 - fig. 1) to adjust the parallel curve
offset according to the characteristic (fig. 6).

Press the reset button (detail 6 - fig. 1) again for 5 seconds to exit the "Sliding Temper-
ature" menu.

If the room temperature is lower than the required value, it is advisable to set a higher
order curve and vice versa. Proceed by increasing or decreasing in steps of one and
check the result in the room.

OFFSET =20 OFFSET =40

85 85,
/ 6 / 4

/ : / ;
. / .

20 1‘0 ! 0 -10 ! -20 ! ! 20 ! 10 ! 0 ! -10 ! -20
fig. 6 - Example of compensation parallel curve offset
Adjustments from Remote Timer Control

[@ If the Remote Timer Control (optional) is connected to the boiler, the above ad-
justments are managed according to that given in table 1.

Table. 1

Adjustment can be made from the Remote Timer Control menu

Heating temperature setting and the boiler control panel.

Adjustment can be made from the Remote Timer Control menu

DHW temperature adjustment and the boiler control panel.

Summer mode has priority over a possible Remote Timer Control

Summer/Winter Switchover "
heating demand.
On disabling DHW from the Remote Timer Control menu, the
boiler selects the Economy mode. In this condition, the eco/com-
fort button (detail 7 - fig. 1) on the boiler panel is disabled.
Eco/Comfort selection

On enabling DHW from the Remote Timer Control menu, the
boiler selects the Comfort mode. In this condition it is possible
select one of the two modes with the ecolcomfort button (detail 7
- fig. 1) on the boiler panel.

Both the Remote Timer Control and the boiler card manage Slid-
ing Temperature adjustment: the boiler card Sliding Temperature
has priority.

Sliding Temperature

System water pressure adjustment

The filling pressure with system cold, read on boiler water gauge (detail 17 - fig. 1), must
be approx. 1.0 bar. If the system pressure falls to values below minimum, the boiler stops
and fault F37 is displayed. Operate the filling cock detail 1 - fig. 7 and bring it to the initial
value. Always close the filling cock at the end of the operation.

(T T\

]ID o al b ID O

fig. 7 - Filling cock
3. INSTALLATION
3.1 General Instructions

BOILER INSTALLATION MUST ONLY BE PERFORMED BY QUALIFIED PERSON-
NEL, INACCORDANCE WITH ALL THE INSTRUCTIONS GIVEN IN THIS TECHNICAL
MANUAL, THE PROVISIONS OF CURRENT LAW, THE PRESCRIPTIONS OF NA-
TIONAL AND LOCAL STANDARDS AND THE RULES OF PROPER WORKMANSHIP.

3.2 Place of installation

The combustion circuit is sealed with respect to the place of installation, therefore the
unit can be installed in any room. However, the place of installation must be sufficiently
ventilated to prevent the creation of dangerous conditions in case of even small gas
leaks. This safety standard is required by the EEC Directive no. 2009/142 for all gas
units, including those with sealed chamber

The unit is suitable for operation in a partially protected place in compliance with EN 297
pr AG6, for temperatures to -5°C. It is advisable to install the boiler under the slope of a
roof, inside a balcony or in a sheltered recess.

Therefore the place of installation must be free of dust, flammable materials or objects
or corrosive gases.

The boiler is arranged for wall mounting and comes standard with a hooking bracket. Fix
the bracket to the wall according to the measurements given in the cover drawing and
hook the boiler on it. A metal template for marking the drilling points on the wall is avail-
able by request. The wall fixing must ensure stable and effective support for the gener-
ator.

If the unit is enclosed in a cabinet or mounted alongside, a space must be pro-
vided for removing the casing and for normal maintenance operations

3.3 Plumbing connections
Important

The safety valve outlet must be connected to a funnel or collection pipe to pre-
vent water spurting onto the floor in case of overpressure in the heating circuit.
Otherwise, if the discharge valve cuts in and floods the room, the boiler manu-
facturer cannot be held liable.

Before making the connection, check that the unit is arranged for operation with
the type of fuel available and carefully clean all the system pipes.

Carry out the relevant connections according to the cover diagram and the symbols giv-
en on the unit.

Note: The unit has an internal bypass in the heating circuit.

Water system characteristics

In the presence of water harder than 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO,), use suitably treated
water in order to avoid possible scaling in the boiler.

Antifreeze system, antifreeze fluids, additives and inhibitors

When necessary, antifreeze fluids, additives and inhibitors can be used only if the man-
ufacturer of such fluids or additives guarantees that they are suitable and do not cause
damage to the exchanger or other components and/or materials of the boiler and system.

Do not use generic antifreeze fluids, additives or inhibitors that are not specific for use in
heating systems and compatible with the materials of the boiler and system.

3.4 Gas connection
The gas must be connected to the relevant union (see figure on cover) in conformity with
the current regulations, with a rigid metal pipe or with a continuous surface flexible s/steel

tube, installing a gas cock between the system and boiler. Make sure all the gas connec-
tions are tight.

cod. 3541C810 - Rev. 00 - 09/2012
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CLIZIAD 24 AS

3.5 Electrical connections
Important

The unit must be connected to an efficient earthing system in conformity with
current safety regulations. Have the efficiency and suitability of the earthing
system checked by professionally qualified personnel; the Manufacturer de-
clines any liability for damage caused by failure to earth the system.

The boiler is prewired and provided with a "Y" type cable (without plug) for con-
nection to the electric line. The connections to the power supply must be per-
manent and equipped with a double-pole switch with contact opening distance
of at least 3 mm, installing fuses of max. 3A between the boiler and the line.
Make sure to respect the polarities (LINE: brown wire / NEUTRAL: blue wire /
EARTH: yellow/green wire) in connections to the electric line.

The unit's power cable must not be replaced by the user; if damaged, switch
the unit off and have the cable replaced by professionally qualified personnel.
If replacing the power cable, only use "HAR H05 VV-F" 3x0.75 mm2 cable with
max. ext. diameter of 8 mm.
Room thermostat (optional)
IMPORTANT: THE ROOM THERMOSTAT MUST HAVE VOLTAGE-FREE
CONTACTS. CONNECTING 230 V TO THE ROOM THERMOSTAT TERMI-
NALS WILL PERMANENTLY DAMAGE THE ELECTRONIC BOARD.
When connecting time controls or a timer, do not take the power supply for these
devices from their breaking contacts Their power supply must be by means of direct
connection from the mains or with batteries, depending on the kind of device.
Accessing the electrical terminal block

The electrical terminal block can be accessed after removing the casing. The layout of
the terminals for the various connections is also given in the wiring diagram in fig. 24.

L\ 138
i

oo

\< SIS

3 3 4
L4 56‘ )

& " n;

fig. 8 - Accessing the terminal block

3.6 Fume ducts
Important

The unitis a "C type" with sealed chamber and forced draught, the air inlet and fume out-
let must be connected to one of the following extraction/suction systems. The unit is ap-
proved for operation with all the Cny flue configurations given on the dataplate. Some
configurations may be expressly limited or not permitted by law, standards or local reg-
ulations. Before installation, check and carefully follow the instructions. Also, comply with
the instructions on the positioning of wall and/or roof terminals and the minimum distanc-
es from windows, walls, ventilation openings, etc.

Baffles

Boiler operation requires fitting the baffles supplied with the unit. Check that the boiler
has right baffle (if to be used) and its correct positioning.

A Baffle replacement with boiler not installed
B Baffle replacement with boiler and fume ducts already installed

Connection with coaxial pipes
d d
v & ’ N g

C1x Csx Csx Csx

fig. 9 - Examples of connection with coaxial pipes (I:> = Air / B> = Fumes)

Table. 2 - Typology

Type Description
C1X Wall horizontal exhaust and inlet
C3X Roof vertical exhaust and inlet

For coaxial connection, fit the unit with one of the following starting accessories. For the
wall hole dimensions, refer to the figure on the cover.

Table. 3 - Starting accessories for coaxial ducts

Code 010006X0 - 08522870 Code 010008X0 - 08522880
@100 126
282
—
r 1 i
! |
¥ | | ¥ Qe
| [ < 2 AT :
L0 )
260
130
Ll L) OIIT T
fig. 10 fig. 11
Codle 010007X0 Code 08522890 A
38
@ ~
Qg R
T ool
L —Y©O oo
L] &
N
fig. 12 @100 B
(S
fig. 13
Table. 4 - Baffles for coaxial ducts
Coaxial 60/100 Coaxial 80/125
Max. permissible length 5m 10m
Reduction factor 90° bend im 0.5m
Reduction factor 45° bend 0.5m 0.25m
0+2m @43 0+3m a43
Baffle to use
2+5m no baffle 3+10m no baffle
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Connection with separate pipes

»
‘B

. i

Csx Csx

max 50 cm

fig. 14 - Examples of connection with separate pipes (C_ > = Air / > = Fumes)

Table. 5 - Typology

Type Description

C1X Wall horizontal exhaust and intake. The inlet/outlet terminals must be concentric or close enough to be
undergo similar wind conditions (within 50 cm)

C3X Roof vertical exhaust and intake. Inlet/outlet terminals like for C12

C5X Wall or roof exhaust and intake separate or in any case in areas with different pressures. The exhaust
and intake must not be positioned on opposite walls.

Cc6X Intake and exhaust with separately certified pipes (EN 1856/1)

B2X Intake from installation room and wall or roof exhaust

/\ IMPORTANT - THE ROOM MUST BE PROVIDED WITH APPROPRIATE VENTILATION

For the connection of separate ducts, fit the unit with the following starting accessory:

80

= 80

% 010011X0
A 0.852290.0

fig. 15 - Starting accessory for separate ducts

Before installation, check the baffle to be used and that the maximum permissible length
is not exceeded, by means of a simple calculation:

1. Completely establish the layout of the system of split flues, including accessories
and outlet terminals.

2. Consult the table 7 and identify the losses in m_, (equivalent metres) of every com-
ponent, according to the installation position.

3. Check that the sum total of losses is less than or equal to the maximum permissible
length in table 6.

Table. 6 - Baffles for separate ducts

Table. 7 - Accessories

Losses in Meq
Air Fume exhaust
infet Vertical | Horizontal
PIPE | 0.5m M/F 1KWMA3BA 0.5 0.5 1.0
1mMF 1KWMA83A 1.0 1.0 2.0
2mM/F 1KWMAOBK 20 20 40
BEND | 45° F/F 1KWMAO1K 1.9 29
45° MIF 1KWMAB5A 1.9 29
90° FIF 1KWMAO2K 20 3.0
90° MIF 1KWMA82A 15 25
280 90° M/F + Test point 1KWMA70U 15 25
PIPE SECTION | with test point 1KWMA16U 0.2 0.2
for condensate drain 1KWMAS55U - 3.0
TEE | for condensate drain 1KWMAO5K - 7.0
TERMINAL | air, wall 1KWMA85A 20 -
fumes, wall with antiwind 1KWMABGA - 5.0
FLUE | Split air/fumes 80/80 1KWMA84U - 120
Fume outlet only @80 1KWMA83U + - 4.0
1KWMA86U
REDUCTION | from @80 to @100 1KWMAO3U 0.0 0.0
from @100 to @80 15 3.0
PIPE |1 mM/F 1KWMAOBK 04 04 038
2100 BEND | 45° MIF 1KWMAO3K 0.6 1.0
90° MIF 1KWMAO4K 0.8 1.3
TERMINAL | air, wall 1KWMA14K 15 -
fumes, wall with antiwind 1KWMA29K - 3.0
PIPE |1 mM/F 010028X0 - 2.0 6.0
BEND | 90° M/F 010029X0 - 6.0
oe0 REDUCTION | 80 - 60 010030X0 - 8.0
TERMINAL | fumes, wall 1KWMA90A - 7.0
ATTENTION: CONSIDER THE HIGH PRESSURE LOSSES OF @60 ACCESSORIES;
USE THEM ONLY IF NECESSARY AND AT THE LAST FUME EXHAUST SECTION.

Connection to collective flues

B - K
. =" T (=
E Cax % % Cax Cox

fig. 16 - Examples of connection to flues (C_ > = Air / ll> = Fumes)

Table. 8 - Typology

Type Description

Cc2X Intake and exhaust in common flue (intake and exhaust in same flue)

C4x Intake and exhaust in common and separate flues , but undergoing similar wind conditions

c8X Exhaust in single or common flue and wall intake

B3X Intake from installation room by means of concentric duct (that encloses the exhaust) and exhaust in

common flue with natural draught

/\ IMPORTANT - THE ROOM MUST BE PROVIDED WITH APPROPRIATE VENTILATION

CLIZIAD 24 AS
Max. permissible length 60 Meg
0-20 Meq @43
Baffle to use 20-45 Mg @47
45-60 Mg, No baffle

If the boiler is to be connected CLIZIA D 24 AS to a collective flue or a single flue with
natural draught, the flue or chimney must be expressly designed by professionally qual-
ified technical personnel in conformity with the current regulations and be suitable for
sealed chamber units equipped with fan.

cod. 3541C810 - Rev. 00 - 09/2012
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4. SERVICE AND MAINTENANCE

4.1 Adjustments
Gas conversion

The unit can operate on natural gas or LPG and is factory-set for use with one of these
two gases, as clearly shown on the packing and on the dataplate. Whenever a gas dif-
ferent from that for which the unit is arranged has to be used, the special conversion kit
will be required, proceeding as follows:

1. Replace the nozzles at the main burner, fitting the nozzles specified in the technical
data table in cap. 5, according to the type of gas used
2. Modify the parameter for the type of gas:

*  put the boiler in standby mode

*  press the DHW buttons (details 1 and 2 - fig. 1) for 10 seconds: the display
shows “b01* blinking.

*  Pressthe DHW buttons (details 1 and 2 - fig. 1) to set parameter 00 (for natural
gas operation) or 01 (for LPG operation).

+  press the DHW buttons (details 1 and 2 - fig. 1) for 10 seconds.

»  the boiler will return to standby mode

3. Adjust the minimum and maximum pressures at the burner (ref. relevant para-
graph), setting the values given in the technical data table for the type of gas used

4. Apply the sticker contained in the conversion kit, near the dataplate as proof of the
conversion.

TEST mode activation

Press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) together for 5 seconds to activate the
TEST mode. The boiler lights at the maximum heating power set as described in the fol-
lowing section.

The heating and DHW symbols (fig. 17) flash on the display; the heating power will ap-
pear alongside.

fig. 17 ;TEST mode (heating power = 100%)

Press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) to increase or decrease the power
(Min.=0%, Max.=100%).

By pressing the DHW “-” button (detail 1 - fig. 1), boiler output is immediately adjusted
to min. (0%). By pressing the DHW “+” button (detail 2 - fig. 1), boiler output is immedi-
ately adjusted to max. (100%).

If the TEST mode is activated and enough hot water is drawn to activate the DHW mode,
the boiler remains in TEST mode but the 3-way valve goes to DHW.

To deactivate the TEST mode, press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) together
for 5 seconds.

The TEST mode is automatically deactivated in any case after 15 minutes or on stopping
of hot water drawing (if enough hot water has been drawn to activate the DHW mode).

Pressure adjustment at the burner

Since this unit has flame modulation, there are two fixed pressure settings: minimum and
maximum, which must be those given in the technical data table according to the type of
gas.

+  Connect a suitable pressure gauge to the pressure point "B" downstream of the
gas valve.

*  Activate the TEST mode (see cap. 4.1).

+  Press the Eco/Comfort button for 2 seconds to access the gas valve Calibration
mode.

*  The card goes to the setting “q02”; displaying the actually saved value, by pressing
the DHW buttons .

» Ifthe pressure gauge reading is different from the nominal maximum pressure, pro-
ceed by increases/decreases of 1 or 2 units of parameter “q02” by pressing the
DHW buttons : the value is stored after each modification; wait 10 seconds for the
pressure to stabilise.

*  Press the heating button “-” (ref. 3 - fig. 1).

+  The card goes to the setting “q01”; displaying the actually saved value, by pressing
the DHW buttons .

»  If the pressure gauge reading is different from the nominal minimum pressure, pro-
ceed by increases/decreases of 1 or 2 units of parameter “q01” by pressing the
DHW buttons : the value is stored after each modification; wait 10 seconds for the
pressure to stabilise.

*  Recheck both adjustments by pressing the heating buttons and adjust them if nec-
essary by repeating the above procedure.

*  Press the Eco/Comfort button for 2 seconds to return to the TEST mode.

+  Deactivate the TEST mode (see cap. 4.1).

»  Disconnect the pressure gauge.

A - Upstream pressure point

B - Downstream pressure point

1 - Gas valve electrical connection
R - Gas outlet

S - Gas inlet

- 240 ~ 650

fig. 19 - Gas valve connection

TYPE SGV100
Pi max 65 mbar
24 Vdc - class B+A

LE

fig. 18 - Gas valve

Heating power adjustment

To adjust the heating power, switch the boiler to TEST mode (see sec. 4.1). Press the
heating buttons (detail 3 - fig. 1) to increase or decrease the power (min. = 00 - max. =
100). Press the reset button within 5 seconds and the max. power will remain that just
set. Exit TEST mode (see sec. 4.1).

Configuration Menu

Press the DHW buttons together for 10 seconds to access the configuration Menu. 7 pa-
rameters are available, indicated by the letter "b", which are not modifiable from Remote
Timer Control.

Press the Heating buttons to scroll the list of parameters in increasing or decreasing or-
der. Press the DHW buttons to view or modify the value of a parameter: the modification
will be automatically saved.

Contents [Description Range Default CLIZIAD 24 AS

0=Natural Gas
1=LPG

b01 Gas type selection 0=Natural Gas 0=Natural Gas

1=Bithermal instantane-
ous

2=Monothermal instanta-
neous 1=Bithermal instantane- |2=Monothermal instanta-
3=Heating only (3-way [ous neous

valve)

4=Heating only (circulat-
ing pump)

b02  |Boiler type selection

0=Sealed Chamber com-
bustion control

(without fume pressure
switch)

1=Open Chamber (with
fume thermostat)
2=Sealed Chamber (with
fume pressure switch)
3=Sealed Chamber com-
bustion control

0=Sealed Chamber with

Combustion chamber 0=Sealed Chamber with |combustion control

b03 type selection (with fume thermostat on {combustion control (without fume pressure
recuperator) switch)
4=LOW NOXx Sealed
Chamber combustion
control
(without fume pressure
switch)
5=LOW NOx Open
Chamber
(with fume thermostat)
Primary Exchanger type [0=Flat
selection 1=Omega 0=Flat 0=Flat
(b03=0) D=
No effect on adjustment 0
(b03=1)
No effect on adjustment 0
(b03=2)
b04 -
Primary Exchanger type [0=Flat
selection 1=Omega 0=Flat
(b03=3) 7=
No effect on adjustment | _ 0
(b03=4)
No effect on adjustment 0
(b03=5)

s EEN
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Contents [Description Range Default CLIZIAD 24 AS Contents |Description Range Default CLIZIAD 24 AS
0=External gas valve -inerti i
Relay card LC32 sl Lo ki Anti-inertia function tem- |, o 70°C 0
operation selection ) dy | 9 0=External gas valve  |0=External gas valve perature (b02=1)
(b02=1) noid valve No effect on adjustment
2=Solar 3-way (b02=2) - 0
b05 ’\:)%;Efzed on adjustment - 0 P10 Delivery temperature in
(602=2) _ hot water production 70-85°C 80°C
No effect on adjustment 0 (b02=3)
(b02=3) - - -
No o i Delivery temperature in
o effect on adjustment - 0 hot water production 70-85°C 80°C
(b02=4) (b02=4)
. 0=50Hz ~ ~ — -
b06  [Mains Voltage Frequency 60z 0=50Hz 0=50Hz éﬂi—[:?aeﬁrgs IEE?:I?; Post- 0-5 Seconds 0 seconds 30 seconds
Comfort burner on time - -
(b02=1) 0-20 seconds 5 seconds 5 seconds (E:)Ialg\i;)ost-orculanon 0-60 Seconds
No effect on adjustment B 5 P11 DRW Post-Cirauiat
b07 (b02=2) (b02=3)0 streuation 4 60 Seconds
No effect on adjustment B 5 ——
(b02=3) Dbg\zl\izost-chulatlon 0-60 Seconds
No effect on adjustment 5 (b02=4)
(b02=4) - P12 |Max. powerin DHW ~ [0-100% 100% 100%
Notes: P13 |Absolute min. power  |0-100% 0% 0%
’ L 0=Default
1. Parameters with more than one description vary their function and/or range in rela- P14 |Post-Ventilation 1750 secords 0=Default 0=Default
tion to the setting of the parameter given in brackets. oV
2. Parameters with more than one description are reset to the default value if the pa- CO2 limit Offset (b03=0) 33 (,\'An:;:ummuzn) 20 20
rameter given in brackets is modified.
. . . " No effect on adjustment
To exit the configuration Menu press the DHW buttons together for 10 seconds, or exiting (b03=1) -
occurs automatically after 2 minutes. N -
o effect on adjustment |
Service menu P15 (b03=2)
The card Service Menu is accessed by pressing the Reset button for 20 seconds. 4 sub- €02 limit Offset (b03=3) 0 (Minimun)
menus are available: press the Heating buttons to select, in increasing or decreasing or- 30 (Maximum)
der, "tS", "In", "Hi" or "rE". "tS" means Transparent Parameters Menu, "In" means CO2 limit Offset (603=4) 0 (Minimum) 20
Information Menu, "Hi" means History Menu: after selecting the submenu, press the Re- 30 (Maximum)
set button again to access it; "rE" means History Menu Reset: see description. No effect on adjustment | 20
"tS" - Transparent Parameters Menu (603=5)
16 parameters indicated by the letter "P" are available: which are also modifiable from P16 gé(?::t?g:r protection O_N?F“O 10°C/second 10°C/second
Remote Timer Control. 1-15=1-15"Clsecond
Press the Heating buttons to scroll the list of parameters in increasing or decreasing or- Notes:

der. Press the DHW buttons to view or modify the value of a parameter: the modification
will be automatically saved.

Contents |Description Range Default CLIZIAD 24 AS
P01 |Ignition ramp Offset 0-40 10 10
P02  [Heating ramp 1-20°C/minute 5°C/minute 5°C/minute
P03 |Heating standby time ~ |0-10 minutes 2 minutes 2 minutes
P04 |Heating Post-Circulation {0-20 minutes 6 minutes 6 minutes
pos  |Mealing usermax. set- |4 ooy 80°C 80°C
point
P06  |Max. power in heating  |0-100% 100% 100%
0=Fixed
5 hutdown in hot 1=Linked to set point
urner shutdown in hot 5= - -
water production (b02=1) §-:0:ar E?g) ] 0=Fixed 0=Fixed
=Solar
4=Solar (20)
0=Fixed
1=Linked to set point
po7 Burner shutdown in hot 2=Solar (5) P 0=Fixed
water production (b02=2) 3=Solar (10)
=Solar
4=Solar (20)
Hot water tank hysteresis | o o
(b02=3) 0-4°C 2°C
Hot water tank hysteresis |, ., o
(b02=4) 0-4°C 2°C
DHV\lstandby fime 0-60 seconds 30 seconds 60 seconds
(b02=1)
'ég‘é‘i;;andby fime 10,60 seconds 60 seconds
P08
DHW standby time
(b023) 0-60 seconds 30 seconds
DHW standby time
(b02=4) 0-60 seconds 30 seconds
DHW user max. set point o o o
(b02=1) 50-65°C 50°C 55°C
DHW user max. set point o o
- (b02=2) 50-65°C 55°C
DHW user max. set point 5 o
(b02=3) 50-65°C 65°C
DHW user max. set point o o
(b02=4) 50-65°C 65°C

1. Parameters with more than one description vary their function and/or range in rela-
tion to the setting of the parameter given in brackets.

2. Parameters with more than one description are reset to the default value if the pa-
rameter given in brackets is modified.

3. The Maximum Heating Power parameter can also be modified in Test Mode.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu, or exiting occurs automatically after 15 minutes.

"In” - Information Menu
7 pieces of information are available.

Press the Heating buttons to scroll the list of information in increasing or decreasing or-
der. Press the DHW buttons to display the value.

Con-  |Description Range
tents
t01 NTC Heating sensor (°C) between 05 and 125 °C

t02 NTC Safety sensor (°C) between 05 and 125 °C

t03 NTC DHW sensor (°C) between 05 and 125 °C

t04 NTC External sensor (°C) between -30 and 70°C (negative values flash)

L05 Actual burner power (%) 00%=Min., 100%=Max.

F06 Actual Flame resistance (Ohm) 00-99 Ohm (-- = burner off)

Sto7 Fan step (Number) 0=0ff, 1=Min, 2=Med, 3=Max

Notes:
1. In case of damaged sensor, the card displays hyphens.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu or exiting occurs automatically after 15 minutes.

"Hi" - History Menu

The card can store the last 11 faults: the History datum item H1: represents the most re-
cent fault that occurred; the History datum item H10: represents the least recent fault that
occurred.

The codes of the faults saved are also displayed in the corresponding menu of the Re-
mote Timer Control.

Press the Heating buttons to scroll the list of faults in increasing or decreasing order.
Press the DHW buttons to display the value.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu, or exiting occurs automatically after 15 minutes.

"rE" - History Reset

Press the Eco/Comfort button for 3 seconds to delete all the faults stored in the History
Menu: the card will automatically exit the Service Menu, in order to confirm the operation.

Press the Reset button for 20 seconds to exit the card Service Menu, or exiting occurs
automatically after 15 minutes.

cod. 3541C810 - Rev. 00 - 09/2012
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4.2 Startup
Before lighting the boiler

Check the seal of the gas system.

Check correct prefilling of the expansion tank.

Fill the water system and make sure all air contained in the boiler and the system
has been vented.

Make sure there are no water leaks in the system, DHW circuits, connections or boiler.
Check correct connection of the electrical system and efficiency of the earthing system.
Make sure the gas pressure for heating is that required.

Make sure there are no flammable liquids or materials in the immediate vicinity of
the boiler

Checks during operation

Switch the unit on.

Check the tightness of the fuel circuit and water systems.

Check the efficiency of the flue and air/fume ducts while the boiler is working.
Make sure the water is circulating properly between the boiler and the systems.
Make sure the gas valve modulates correctly in the heating and domestic hot water
production stages.

Check correct boiler lighting by performing various tests, turning it on and off with
the room thermostat or remote control.

Make sure the fuel consumption indicated on the meter matches that given in the
technical data table in cap. 5.

Make sure that with no demand for heating, the burner lights correctly on opening a
hot water tap. Check that in heating mode, on opening a hot water tap, the heating
circulating pump stops and there is regular production of hot water.

Make sure the parameters are programmed correctly and carry out any required
customisation (compensation curve, power, temperatures, etc.).

4.3 Maintenance

Periodical check

To ensure correct operation of the unit over time, have qualified personnel carry out a
yearly check, providing for the following:

The control and safety devices (gas valve, flow meter, thermostats, etc.) must func-
tion correctly.

The fume exhaust circuit must be perfectly efficient.

(Sealed chamber boiler: fan, pressure switch, etc. -The sealed chamber must be
tight: seals, cable glands, etc.)

(Open chamber boiler: anti-backflow device, fume thermostat, etc.)

The air-fume end piece and ducts must be free of obstructions and leaks

The burner and exchanger must be clean and free of deposits. For possible cleaning
do not use chemical products or wire brushes.

The electrode must be properly positioned and free of scale.

fig. 20 - Electrode positioning

The gas and water systems must be airtight.

The water pressure in the cold water system must be about 1 bar; otherwise, bring
it to that value.

The circulating pump must not be blocked.

The expansion tank must be filled.

The gas flow and pressure must correspond to that given in the respective tables.

4.4 Troubleshooting
Diagnostics

The boiler is equipped with an advanced self-diagnosis system. In case of a boiler fault,
the display will flash together with the fault symbol (detail 11 - fig. 1) indicating the fault
code.

There are faults that cause permanent shutdown (marked with the letter "A"): to restore
operation, press the RESET button (detail 6 - fig. 1) for 1 second or RESET on the op-
tional remote timer control if installed; if the boiler fails to start, it is necessary to eliminate
the fault.

Faults marked with the letter "F" cause temporary shutdowns that are automatically reset
as soon as the value returns within the boiler's normal working range.

List of faults

Table. 9
il Fault Possible cause Cure
fault
Check the regular gas flow to the
No gas boiler and that the air has been elimi-
nated from the pipes
Check the wiring of the electrode and
Ignition/detection electrode fault  |that it is correctly positioned and free
A01  [No burner ignition of any deposits

Faulty gas valve

Check the gas valve and replace it if
necessary

Gas valve wiring disconnected

Check the wiring

Ignition power too low

Adjust the ignition power

A02 Flame present signal with ~ |Electrode fault Check the ionisation electrode wiring
burner off Card fault Check the card
) Check the correct positioning and
Heating sensor damaged tion of the heati
A03 Overtemperature protection operation of the heating sensor
activation No water circulation in the system |Check the circulating pump
Air in the system Vent the system
F04  |Card parameter fault \Wrong card parameter setting .CheCk the card parameter and medify
it if necessary
Card parameter fault \Wrong card parameter setting .CheCk the card parameter and medify
it if necessary
F05 Wiring disconnected Check the wiring
Fan fault Defective fan Check the fan
Card fault Check the card
AGG No flame after the ignition ~ |LOW pressure in the gas system Check the gas pressure
phase Burner minimum pressure setting |Check the pressures
F07  |Card parameter fault Wrong card parameter setting _Check the card parameter and modify
it if necessary
Wiring disconnected Check the wiring
A09  |Gas valve fault Check the gas valve and replace it if
Faulty gas valve
necessary
Sensor damaged
F10  |Delivery sensor 1 fault Wiring shorted Check the wiring or replace the sensor
Wiring disconnected
Sensor damaged
F11 DHW sensor fault Wiring shorted Check the wiring or replace the sensor
Wiring disconnected
Sensor damaged
F14  |Delivery sensor 2 fault Wiring shorted Check the wiring or replace the sensor
Wiring disconnected
Wiring disconnected Check the wiring
A16  |Gas valve fault Check the gas valve and replace it if
Faulty gas valve
necessary
Fan fault Check the fan and fan wiring
Check the baffle and replace it if nec-
F20  |Combustion control fault Faulty baffle essary
Flue not correctly sized or Check the flue
obstructed
A21  |Poor combustion fault Faul on. generated 6 times in the See fault F20
last 10 minutes
A23  |Card parameter fault Wrong card parameter setting _Check the card parameter and modify
it if necessary
A24  |Card parameter fault \Wrong card parameter setting _Check the card parameter and modify
it if necessary
F34  |Supply voltage under 180V. |Electric mains trouble Check the electrical system
F35  |Faulty mains frequency Electric mains trouble Check the electrical system
Pressure too low Fill the system
F37 Incorrect system water pres- o oo 5
sure ater pressure switch damaged | o o canoor
or not connected
Probe damaged or wiring shorted |Check the wiring or replace the sensor
F39  |External probe fault Probe disconnected after activat- |Reconnect the external sensor or dis-
ing the sliding temperature able the sliding temperature
- Delivery sensor or DHW sensor  |Check the correct positioning and
A41  |Sensor positioning : ’
detached from the pipe operation of the sensors
F42  |Heating sensor fault Sensor damaged Replace the sensor
o No H,0 system circulation Check the circulating pump
F43  |Exchanger protection trips.
Air in the system Vent the system
Modulating Operator wiring dis- Check the wiring
connected
F50  |Gas valve fault _
Check the gas valve and replace it if
Faulty gas valve
necessary
A51  |Poor combustion fault Inlet/exhaust flue obstruction Check the flue

18
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5. TECHNICAL DATA AND CHARACTERISTICS
5.1 General view and main components

5.2 Water circuit

278
29 187

| —28

19

14

fig. 22 - Heating Circuit
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37
fig. 21 - General view CLIZIA D 24 AS
Table. 10 - Key of figures cap. 5
5 Sealed chamber 38 Flowswitch
7 Gas inlet 39 Water flow limiter
8 Domestic hot water outlet 42 DHW temperature sensor
9 Cold water inlet 44 Gas valve
10 System delivery 56 Expansion tank
11 System retum 72 Room thermostat (not supplied)
14 Safety valve 74 System filling cock
16 Fan 81 Ignition and detection electrode
19 Combustion chamber 95 Diverter valve
22 Burner 114 Water pressure switch L
27 Copper exchanger for heating and hot water 138 External probe (not supplied)
28 Fume manifold 139 Room unit (not supplied) @
29 Fume outlet manifold 187 Fume baffle
32 Heating circulating pump 194 DHW exchanger 10
36 Automatic air vent 241 Automatic bypass
37 Cold water inlet filter 278 Double sensor (Safety + Heating)
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fig. 23 - DHW Circuit
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5.3 Technical data table 5.4 Diagrams
Pressure - power diagramsCLIZIA D 24 AS
Data Unit CLIZIAD 24 AS ‘
: : 35 —7

Max. heating capacity kw 258 Q) [ATL/
Min. heating capacity kw 8.3 Q) ‘ )

Max. Heat Output in heating kw 240 P) % //

Min. Heat Output in heating kw 72 (P)

Max. Heat Output in hot water production [ 24.0 % A

Min. Heat Output in hot water production kw 72 L+

Efficiency Pmax (80-60°C) % 93.0 20 -

Efficiency 30% % 905 3 —7

€ 7

Efficiency class Directive 92/42 EEC - Y % % 15

NOx emission class - 3 (<150 mg/kWh) (NOx) P~ ol 1B
Burner nozzles G20 no.x @ 1x1.35 10 ~ —

Gas supply pressure G20 mbar 200 T T

4, T

Max. gas pressure at burner (G20) mbar 12.0 5

Min. gas pressure at burner (G20) mbar 15

Max. gas delivery G20 m3h 2.73

Min. gas delvery G20 n 088 8 9 10 1 12 13 14 15 16 17 18 19 zoszw 2 23 24 B 2 27
Burner nozzles G31 no.x @ 11x0.79 A=LPG - B=NATURAL GAS

Gas supply pressure G31 mbar 37

Max. gas pressure at burner (G31) mbar 30 Circulating pump head / pressure losses CLIZIA D 24 AS

Min. gas pressure at burner (G31) mbar 5.0

Max. gas delivery G31 kgh 2.00 7

Min. gas delivery G31 kg/h 0.65 .

Max. working pressure in heating bar 3 (PMS)

Min. working pressure in heating bar 0.8 5

i
Max. heating temperature °C 90 (tmax) — A
. . e e

Heating water content litres 1.0 0 4 IS

Heating expansion tank capacity litres 8 E 1<I
Heating expansion tank prefilling pressure bar 1 ; 3 f% I

J

Max. working pressure in hot water production bar 9 (PMW)

Min. working pressure in hot water production bar 0.25 2 -~

DHW flow rate At 25°C I/min 137 —

- 1 >

DHW flow rate At 30°C I/min 14 D) T

Protection rating IP X5D 0

Power supply voltage VIHz 230V/50Hz 0 500 1.000 1.500 2.000
Electrical power input W 110 Q [I/h]

Electrical power input in hot water production w 110 A = Boiler pressure losses - 1, 2 and 3 = Circulating pump speed

Empty weight kg 32

Type of unit CiyCayCayCyyCoyCeyCraCarBiy

PIN CE 0461BR0842
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fig. 24 - Electrical circuit

Important: Before connecting the room thermostat or the remote timer con-
trol, remove the jumper on the terminal block.
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1. ADVERTENCIAS GENERALES

. Leer atentamente las advertencias de este manual de instrucciones.

. Una vez instalado el equipo, describir su funcionamiento al usuario y entregarle este manual de
instrucciones, el cual es parte integrante y esencial del producto y debe guardarse en un lugar
seguro y accesible para futuras consultas.

. La instalacién y el mantenimiento deben ser realizados por un técnico autorizado, en conformidad
con las normas vigentes y las instrucciones del fabricante. Se prohibe manipular los dispositivos
de regulacion precintados.

. La instalacion incorrecta del equipo o la falta del mantenimiento apropiado puede causar dafios
materiales o personales. El fabricante no se hace responsable de los dafios causados por errores
de instalacion o de uso y, en cualquier caso, por el incumplimiento de las instrucciones dadas.

. Antes de efectuar cualquier operacién de limpieza o mantenimiento, desconectar el equipo de la
red eléctrica mediante el interruptor de la instalacién u otro dispositivo de corte.

. En caso de averia o funcionamiento incorrecto del equipo, desconectarlo y hacerlo reparar uni-
camente por un técnico autorizado. Acudir exclusivamente a personal autorizado. Las reparacio-
nes del equipo y la sustitucién de los componentes han de ser efectuadas solamente por técnicos
autorizados y utilizando recambios originales. En caso contrario, se puede comprometer la segu-
ridad del equipo.

. Este equipo se ha de destinar solo al uso para el cual ha sido expresamente disefiado. Todo otro uso
ha de considerarse impropio y, por lo tanto, peligroso.

. Los materiales de embalaje son una fuente potencial de peligro: no dejarlos al alcance de los nifios.

. El equipo no debe ser utilizado por nifios ni por adultos que tengan limitadas sus capacidades
fisicas, sensoriales o mentales, o que no cuenten con la experiencia y los conocimientos debidos,
salvo que estén instruidos o supervisados por otra persona que se haga responsable de su se-
guridad.

. Desechar el equipo y sus accesorios con arreglo a las normas vigentes.

. Las imagenes contenidas en este manual son una representacion simplificada del equipo. Dicha
representacion puede tener diferencias ligeras y no significativas con respecto al producto sumi-
nistrado.

2. INSTRUCCIONES DE USO
2.1 Presentacién

CLIZIA D 24 AS es un generador térmico de alto rendimiento para calefaccién y produc-
cion de agua caliente sanitaria, alimentado con gas natural y dotado de quemador at-
mosférico con encendido electrénico, camara estanca de ventilacion forzada y sistema
de control con microprocesador, para instalar en el interior 0 en un sitio exterior parcial-
mente protegido (segun la norma EN 297/A6) con temperaturas no inferiores a -5 °C.

2.2 Panel de mandos

Panel
1 2 91015 7 17
&L
. //1”\\
N
12- Eﬁ&\

413 16 6
fig. 1 - Panel de control

Leyenda panel fig. 1

1 Tecla para disminuir la temperatura del ACS

2 Tecla para aumentar la temperatura del ACS

3 Tecla para disminuir la temperatura de calefaccion

4 Tecla para aumentar la temperatura de calefaccion

5 Pantalla

6 Tecla de rearme - seleccion de modo Verano/Invierno - Menu "Temperatura
adaptable”

7 Tecla de seleccion modo Economy/Comfort - encendido/apagado del equipo

8 Simbolo de agua caliente sanitaria

9 Indicacion de funcionamiento en ACS

10 Indicacion de modo Verano

11 Indicacion de multifuncion

12 Indicacion de modo Eco (Economy)

13 Indicacion de funcionamiento en calefaccion

14 Simbolo de calefaccion

15 Indicacion de quemador encendido y potencia actual (parpadeante durante la
funcién de anomalia de combustién)

16 Conexion para Service Tool

17 Higrémetro

Indicacién durante el funcionamiento
Calefaccion

La demanda de calefaccion (generada por el termostato de ambiente o el reloj progra-
mador a distancia) se indica mediante el parpadeo del simbolo de aire caliente arriba del
simbolo del radiador.

La pantalla (11 - fig. 1) muestra la temperatura actual de la ida a la calefaccion y “d2”
durante el tiempo de espera”.

Agua caliente sanitaria

La solicitud de agua sanitaria (generada por la toma de agua caliente sanitaria ) se indica median-
te el parpadeo del simbolo del agua caliente debajo del simbolo del grifo, en el display.

La pantalla (11 - fig. 1) muestra la temperatura actual de salida del agua caliente sani-
taria y “d1” durante el tiempo de espera*“.

Comfort

La demanda Comfort (restablecimiento de la temperatura interior de la caldera) es se-

fAalizada por el parpadeo del simbolo del agua debajo del grifo. La pantalla (11 - fig. 1)
muestra la temperatura actual del agua contenida en la caldera.

Anomalia

En caso de anomalia (ver cap. 4.4), en la pantalla (11 - fig. 1) aparece el cddigo de fallo

y, durante los tiempos de espera de seguridad, las indicaciones "d3" y "d4".

2.3 Encendido y apagado

Conexioén a la red eléctrica

»  Durante los 5 primeros segundos, en la pantalla se visualiza la version del software
de la tarjeta.

*  Abrir la llave del gas ubicada antes de la caldera.

* Enadelante, la caldera se pondra en marcha automaticamente cada vez que se ex-
traiga agua caliente sanitaria o haya una demanda de calefaccion generada por el
termostato de ambiente o el reloj programador a distancia.

Apagado y encendido de la caldera

Pulsar la tecla encendido/apagado (7 - fig. 1) durante 5 segundos.

fig. 2 - Apagado de la caldera

Cuando la caldera se apaga, la tarjeta electrénica permanece conectada. Se inhabilitan
la produccion de agua sanitaria y la calefaccion. El sistema antihielo permanece opera-
tivo. Para volver a activar la caldera, pulsar nuevamente la tecla encendido/apagado
(7 - fig. 1) durante 5 segundos.

fig. 3

La caldera se pondra en marcha cada vez que se extraiga agua caliente sanitaria o haya una de-

manda de calefaccion (generada por el termostato de ambiente o el mando a distancia).
Si la caldera se desconecta de la electricidad o del gas, el sistema antihielo no
funciona. Antes de una inactividad prolongada durante el invierno, a fin de evi-
tar dafios causados por las heladas, se aconseja descargar toda el agua de la
caldera (sanitaria y de calefaccion); o descargar sélo el agua sanitaria e intro-
ducir un anticongelante apropiado en la instalacion de calefaccion, segun lo in-
dicado en la sec. 3.3.

2.4 Regulaciones

Conmutacion Verano / Invierno

Pulsar la tecla veranolinvierno (6 - fig. 1) durante dos segundos.

En la pantalla se visualiza el simbolo Verano (10 - fig. 1): la caldera s6lo suministra agua
sanitaria. El sistema antihielo permanece operativo.

Para desactivar la modalidad Verano, pulsar nuevamente la tecla verano/invierno (6 -
fig. 1) durante dos segundos.

Regulacion de la temperatura de calefaccion

Mediante las teclas de la calefaccion ( 3y 4 - fig. 1) se puede regular la temperatura del
agua de calefaccion entre 30 °C y 80 °C, pero se aconseja no hacer funcionar la caldera
a menos de 45 °C.

)

\ /.
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o

fig. 4
Regulacion de la temperatura del agua sanitaria

Mediante las teclas (1y 2 - fig. 1) se puede regular la temperatura del agua sanitaria des-
de un minimo de 40 °C hasta un maximo de 55 °C.

> B
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Regulacion de la temperatura ambiente (con termostato de ambiente opcional)

Mediante el termostato de ambiente, programar la temperatura deseada en el interior de
la vivienda. Si no se dispone de termostato de ambiente, la caldera mantiene el agua de
calefaccion a la temperatura de ida prefijada.

Regulacién de la temperatura ambiente (con el reloj programador a distancia op-
cional)

Mediante el reloj programador a distancia, programar la temperatura ambiente deseada
en el interior de la vivienda. La caldera regulara el agua de la calefaccion en funcion de
la temperatura ambiente requerida. Por lo que se refiere al funcionamiento con el reloj
programador a distancia, consultar su manual de uso.

Seleccion ECO/COMFORT

El equipo esta dotado de un dispositivo que asegura una elevada velocidad de suministro de
agua caliente sanitaria con el maximo confort para el usuario. Cuando el dispositivo esta ac-
tivado (modo COMFORT), el agua de la caldera se mantiene caliente y esto permite disponer
de agua a la temperatura deseada al abrir el grifo, sin tener que esperar.

El usuario puede desactivar este dispositivo y volver al modo ECO pulsando la tecla eco/
comfort (7 - fig. 1). En modo ECO, la pantalla muestra el simbolo correspondiente (12 -
fig. 1). Para volver al modo COMFORT, pulsar otra vez la tecla eco/comfort (7 - fig. 1).

Temperatura adaptable

Si esta instalada la sonda exterior (opcional), el sistema de regulacién de la caldera fun-
ciona con “Temperatura adaptable”. En esta modalidad, la temperatura del circuito de
calefaccién se regula en funcién de las condiciones climaticas exteriores, con el fin de
garantizar mayor confort y ahorro de energia durante todo el afio. En particular, cuando
aumenta la temperatura exterior disminuye la temperatura de ida a la calefaccion, de
acuerdo con una “curva de compensacion” determinada.

Durante el funcionamiento con temperatura adaptable, la temperatura programada me-
diante las teclas de calefaccion (3 - fig. 1) pasa a ser la temperatura maxima de ida a la
instalacion Se aconseja definir el valor maximo para que la instalacién pueda regular la
temperatura en todo el campo util de funcionamiento.

La caldera debe ser configurada por un técnico a la hora de la instalacion. Mas tarde, el
usuario puede realizar modificaciones de acuerdo con sus preferencias.

Curva de compensacion y desplazamiento de las curvas

Pulsando la tecla reset (6 - fig. 1) 5 segundos se entra en el ment "Temperatura adap-
table"; parpadea "CU".

Con las teclas sanitario (1 - fig. 1) regular la curva entre 1 y 10 segun la caracteristica.
Si se elige la curva 0, la regulacion de temperatura adaptable queda inhabilitada.

Pulsando las teclas de la calefaccién (3 - fig. 1) se accede al desplazamiento paralelo
de las curvas; parpadea "OF". Con las teclas sanitario (1 - fig. 1) regular el desplaza-
miento paralelo de las curvas segun la caracteristica (fig. 6).

Pulsando nuevamente la tecla RESET (6 - fig. 1) 5 segundos se sale del menu “Tempe-
ratura adaptable”.

Si la temperatura ambiente es inferior al valor deseado, se aconseja definir una curva
de orden superior, y viceversa. Probar con aumentos o disminuciones de una unidad y
controlar el resultado en el ambiente.

OFFSET = 20 OFFSET =40

8 / 7 85| /
/ : / :
4 / 2

[

20 10 0 -10 20 20 10 0 -10 20

fig. 6 - Ejemplo de desplazamiento paralelo de las curvas de compensacion
Ajustes del reloj programador a distancia

Si la caldera tiene conectado el reloj programador a distancia (opcional), los
ajustes descritos anteriormente se gestionan segun lo indicado en la tabla 1.

Tabla. 1

ra de calefaccion La regulacion se puede efectuar desde el menu del reloj progra-
mador a distancia o desde el panel de mandos de la caldera.

Regulacion de la temperatura del agua sani- | La regulacion se puede efectuar desde el menu del reloj progra-

taria mador a distancia o desde el panel de mandos de la caldera.

R ion de la t

La modalidad Verano tiene prioridad sobre la demanda de cale-
faccion desde el reloj programador a distancia.

Si se desactiva el funcionamiento en sanitario desde el menu del
reloj programador a distancia, la caldera selecciona la modalidad
Economy. En esta condicion, la tecla ecolconfort (7 - fig. 1) del
panel de la caldera esta inhabilitada.

Conmutacion Verano / Invierno

Seleccion Eco/Confort

Si se vuelve a activar el funcionamiento en sanitario con el reloj
programador a distancia, la caldera se dispone en modo Confort.
En esta condicion, con la tecla ecolconfort (7 - fig. 1) del panel
de la caldera es posible pasar de una modalidad a otra.

Tanto el reloj programador a distancia como la tarjeta de la cal-
dera gestionan la regulacion con temperatura adaptable: entre los
dos, es prioritaria la temperatura adaptable de la tarjeta de la cal-
dera.

Temperatura adaptable

Regulacion de la presion hidraulica de la instalacion

La presion de carga con la instalacion fria, leida en el hidrémetro de la caldera (part 17
- fig. 1), debe ser de mas o menos 1,0 bar Si la presion de la instalacion disminuye por
debajo del minimo admisible, la caldera se apaga y el display muestra la anomalia F37
Abrir la llave de llenado part. 1 - fig. 7, restablecer el valor inicial. Al finalizar la operacion,
cerrar siempre la llave de llenado

(L I

fig. 7 - Llave de llenado
3. MONTAJE

3.1 Disposiciones generales

LA CALDERA TIENE QUE SER INSTALADA UNICAMENTE POR PERSONAL ESPE-
CIALIZADO Y DEBIDAMENTE CUALIFICADO, RESPETANDO TODAS LAS INS-
TRUCCIONES DEL PRESENTE MANUAL TECNICO, LAS LEYES NACIONALES Y
LOCALES AS| COMO LAS REGLAS DE LA TECNICA.

3.2 Lugar de instalacién

El circuito de combustién es estanco respecto al ambiente de instalacién, por lo cual el
aparato puede instalarse en cualquier habitacion. No obstante, el local de instalacion
debe ser lo suficientemente aireado para evitar situaciones de peligro si hubiera una pér-
dida de gas. La Directiva CE 2009/142 establece esta norma de seguridad para todos
los aparatos que funcionan con gas, incluidos los de camara estanca.

El aparato es adecuado para funcionar en un lugar parcialmente protegido segun la nor-
ma EN 297 pr A6, con una temperatura minima de -5°C. Se aconseja instalar la caldera
debajo del alero del techo, en un balcén o en un nicho resguardado.

En cualquier caso, la caldera se ha de instalar en un lugar donde no haya polvo, gases
corrosivos ni objetos o materiales inflamables.

La caldera, preparada para fijarse a la pared, se suministra con un soporte de enganche.
Fijar el soporte a la pared, segun las cotas indicadas en la figura de la portada y engan-
charle la caldera. Es posible solicitar una plantilla metdlica para marcar los puntos de
taladrado en la pared. La fijacion a la pared debe ser firme y estable.

@ Si el aparato se instala dentro de un mueble o se adosa a otros elementos, ha
de quedar un espacio libre para desmontar la carcasa y realizar las actividades
normales de mantenimiento

3.3 Conexiones hidraulicas
Advertencias

La salida de la valvula de seguridad se ha de conectar a un embudo o tubo de
recogida para evitar que se derrame agua al suelo en caso de sobrepresion en
el circuito de calefaccion. Si no se cumple esta advertencia, en el caso de que
actue la valvula de descarga y se inunde el local, el fabricante de la caldera no
se considerara responsable.

Antes de efectuar la conexién, controlar que el aparato esté preparado para
funcionar con el tipo de combustible disponible y limpiar esmeradamente todos
los tubos de la instalacion.

Efectuar las conexiones de acuerdo con el dibujo de la portada y los simbolos presentes
en el equipo.

Nota: el equipo esta dotado de baipas interno en el circuito de calefaccion.
Caracteristicas del agua de la instalacion

En presencia de agua de dureza superior a 25° Fr (1 °F = 10 ppm CaCOj,), es necesario
usar agua adecuadamente tratada a fin de evitar posibles incrustaciones en la caldera.

Sistema antihielo, liquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores

Si es necesario, se permite utilizar liquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores, a
condicién de que el fabricante de dichos productos garantice que estan indicados para
este uso y que no dafian el intercambiador de la caldera ni otros componentes o mate-
riales del aparato o de la instalacion. Se prohibe usar liquidos anticongelantes, aditivos
e inhibidores genéricos, que no estén expresamente indicados para el uso en instalacio-
nes térmicas o sean incompatibles con los materiales de la caldera y de la instalacion.

3.4 Conexidn del gas

El gas se ha de conectar al correspondiente empalme (ver figura en portada) segun la
normativa en vigor, con un tubo metalico rigido o con un tubo flexible de pared continua
de acero inoxidable, interponiendo una llave de corte del gas entre la instalacién y la cal-
dera. Controlar que todas las conexiones del gas sean estancas.

cod. 3541C810 - Rev. 00 - 09/2012
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3.5 Conexiones eléctricas
Advertencias

A

El equipo se debe conectar a una toma de tierra eficaz, segun lo establecido por las nor-
mas de seguridad. Solicitar a un técnico especializado que controle la eficacia y la com-
patibilidad de la instalacion de tierra. El fabricante no se hace responsable por dafios
debidos a la falta de puesta a tierra de la instalacion.

La caldera se suministra con un cable de conexién a la red eléctrica de tipo "Y"
sin enchufe. El enlace a la red se ha de efectuar con una conexién fija y un in-
terruptor bipolar cuyos contactos tengan una apertura no inferior a 3 mm, inter-
poniendo fusibles de 3 A como maximo entre la caldera y la linea. Es
importante respetar las polaridades (LINEA: cable marrén / NEUTRO: cable
azul/TIERRA: cable amarillo-verde) de las conexiones a la linea eléctrica.

El cable de alimentacion del equipo no debe ser sustituido por el usuario. Si el
cable se dafa, apagar el equipo y llamar a un técnico autorizado para que lo
sustituya. Para la sustitucion, utilizar sélo cable HAR H05 VV-F de 3x0,75 mm2
con diametro exterior de 8 mm como maximo.

Termostato de ambiente (opcional)

ATENCION: EL TERMOSTATO DE AMBIENTE DEBE TENER LOS CONTAC-
TOS LIBRES DE POTENCIAL. SI SE CONECTAN 230 V A LOS BORNES

DEL TERMOSTATO DE AMBIENTE, LA TARJETA ELECTRONICA SE DANA
IRREMEDIABLEMENTE.

Al conectar un mando a distancia o un temporizador, no tomar la alimentacion
de estos dispositivos de sus contactos de interrupcion. Conectarlos directa-
mente a la red o a las pilas, segun el tipo de dispositivo.

Acceso a la regleta eléctrica

Tras quitar la carcasa, es posible acceder a la regleta de conexiones eléctricas. La po-
sicion de los bornes para las diferentes conexiones también se ilustra en el esquema
eléctrico de la fig. 24
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fig. 8 - Acceso a la regleta eléctrica

3.6 Conductos de humos
Advertencias

El equipo es de tipo C con camara estanca y tiro forzado, la entrada de aire y la salida de
humos deben conectarse a sistemas como los que se indican mas adelante. El equipo esta
homologado para funcionar con todas las configuraciones de chimeneas Cnyindicadas en la
placa de datos técnicos. Sin embargo, es posible que algunas configuraciones estén limita-
das o prohibidas por leyes, normas o reglamentos locales. Antes de efectuar la instalacion,
controlar y respetar escrupulosamente las normas pertinentes. Respetar también las dispo-
siciones sobre la posicion de los terminales en la pared o en el techo y las distancias minimas
a ventanas, paredes, aberturas de aireacion, etc.

Diafragmas

Para utilizar la caldera es necesario montar los diafragmas que se incluyen en el sumi-
nistro. Controlar que el diafragma, si se utiliza, de la caldera sea del tipo correcto y esté
bien colocado.

A Sustitucion del diafragma con la caldera no instalada
B Sustitucion del diafragma con la caldera y los conductos de evacuacion
de los humos instalados

Conexion con tubos coaxiales
? ¥ F |
v & N g

C1x Csx Csx Csx| | Cix

fig. 9 - Ejemplos de conexién con tubos coaxiales (I:> = aire / B = humos)

Tabla. 2 - Tipo

Tipo Descripcion

C1X Aspiracion y evacuacion horizontales en pared
C3X Aspiracion y evacuacion verticales en el techo

Para la conexién coaxial, montar uno de los siguientes accesorios iniciales en el equipo.
Para las cotas de taladrado en la pared, ver la figura de portada.

Tabla. 3 - Accesorios iniciales para conductos coaxiales

Cad. 010006X0 - 08522870 Cad. 010008X0 - 08522880
@100 @126
@60 —282
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fig. 13
Tabla. 4 - Diafragmas para conductos coaxiales
Coaxial 60/100 Coaxial 80/125
Longitud maxima permitida 5m 10m
Factor de reduccion del codo de 90° im 05m
Factor de reduccion del codo de 45° 0,5m 025m
. 0a2m 043 0a3m 043
Diafragma — —
2a5m sin diafragma 3a10m sin diafragma

v N
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Conexion con tubos separados
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max 50 cm

fig. 14 - Ejemplos de conexién con tubos separados (C_ > = aire / l> = humos)

Tabla. 5 - Tipo
Tipo Descripcion
C1X Aspiracion y evacuacion horizontales en pared. Los terminales de entrada y salida deben ser concéntri-

cos o estar lo suficientemente cerca (distancia méxima 50 cm) para que estén expuestos a condiciones
de viento similares.

C3X Aspiracion y evacuacion verticales en el techo. Terminales de entrada/salida como para C12

C5X Aspiracion y evacuacion separadas en pared o techo o, de todas formas, en zonas a distinta presion.
La aspiracion y la evacuacion no deben estar en paredes opuestas.

C6X Aspiracion y evacuacion con tubos certificados separados (EN 1856/1)

B2X Aspiracion del ambiente de instalacion y evacuacion en pared o techo

/\ IMPORTANTE - EL LOCAL DEBE ESTAR DOTADO DE VENTILACION APROPIADA.

Para conectar los conductos separados, montar el siguiente accesorio inicial en el equipo:

80

= 80

% 010011X0
A 0.852290.0

fig. 15 - Accesorio inicial para conductos separados

Antes de realizar el montaje, verificar el diafragma que se va a utilizar y comprobar que
no se supere la longitud maxima permitida, mediante un simple calculo:

1. Disefar todo el sistema de chimeneas separadas, incluidos los accesorios y los ter-
minales de salida.

2. Consultarlatabla 7 y determinar las pérdidas en Meq (metros equivalentes) de cada
componente segun la posicion de montaje.

3. Verificar que la suma total de las pérdidas sea inferior o igual a la longitud maxima
indicada en la tabla 6.

Tabla. 6 - Diafragmas para conductos separados

Tabla. 7 - Accesorios

Pérdidas en Meq
Entrada de Salida de humos
aire Vertical | Horizontal
TUBO|(0,5 m M/H 1KWMA38A 05 05 1,0
1mMH 1KWMAB3A 1,0 1,0 2,0
2mMH 1KWMAOBK 2,0 2,0 4,0
CODO(45° HH 1KWMAO1K 12 2,2
45° MIH 1KWMAB5A 1,2 22
90° HH 1KWMAO2K 2,0 3,0
90° MH 1KWMA82A 15 25
280 90° M/H + toma para prueba 1KWMA70U 15 25
MANGUITO|con toma para prueba 1KWMA16U 02 0,2
para descarga de condensados | 1KWMAS5U - 3,0
T|para descarga de condensados ~ [1KWMAQ5K - 7,0
TERMINAL (aire de pared 1KWMAB85A 2,0 -
humos de pared con antiviento | 1KWMA86A - 50
CHIMENEA | Aire/humos separada 80/80 1KWMA84U - 12,0
Solo salida de humos @ 80 1KWMA83U + - 4,0
1KWMA8BU
REDUCCION|de @ 80 a @ 100 1KWMAO3U 0,0 0,0
de @100a @80 15 30
TUBO|1 m MH 1KWMAO8K 04 04 08
2100 CODO|45° M/H 1KWMAO3K 06 1,0
90° MH 1KWMAO4K 08 13
TERMINAL (aire de pared 1KWMA14K 15 -
humos de pared con antiviento | 1TKWMA29K - 30
TUBO|1 m MH 010028X0 - 2,0 6,0
CODO|[90° MH 010029X0 - 6,0
oe0 REDUCCION |80 - 60 010030X0 - 8,0
TERMINAL {humos de pared 1KWMA90A - 7,0
ATENCION: DADAS LAS ALTAS PERDIDAS DE CARGA DE LOS ACCESORIOS @ 60,
LJLI,\I;IISQRLOS SOLO SI ES NECESARIO Y EN EL ULTIMO TRAMO DE LA SALIDA DE

Conexion a chimeneas colectivas
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fig. 16 - Ejemplos de conexién a chimeneas (C_ > = aire / l» = humos)

Tabla. 8 - Tipo
Tipo Descripcion
Cc2X Aspiracion y evacuacion en chimenea comdn (ambas en el mismo conducto)
(o7} 4 Aspiracion y evacuacion en chimeneas comunitarias separadas pero expuestas a condiciones simila-
res de viento
Cc8X Evacuacién en chimenea individual o comun y aspiracion en pared
B3X Aspiracion del ambiente de instalacion mediante conducto concéntrico (que contiene la salida) y eva-

cuacion en chimenea comdn de tiro natural

/N IMPORTANTE - EL LOCAL DEBE ESTAR DOTADO DE VENTILACION APROPIADA.

CLIZIAD 24 AS
Longitud maxima permitida 60 Meg
0-20 Meq 043
Diafragma 20-45 Mg, 047
45-60 Mg Sin diafragma

Si se desea conectar la caldera CLIZIA D 24 AS a una chimenea colectiva o a una indi-
vidual con tiro natural, la chimenea debe estar disefiada por un técnico cualificado, con
arreglo a las normas vigentes, y ser adecuada para equipos de camara estanca dotados
de ventilador.

cod. 3541C810 - Rev. 00 - 09/2012
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4. SERVICIO Y MANTENIMIENTO

4.1 Regulaciones
Cambio de gas

El equipo puede funcionar con gas metano o GLP. Sale de fabrica preparado para uno
de los dos gases, que se indica en el embalaje y en la placa de datos técnicos. Para
utilizar el equipo con otro gas, es preciso montar el kit de transformacion de la siguiente
manera:

1. Quitar los inyectores del quemador principal y montar los indicados en la tabla de
datos técnicos de la cap. 5 para el tipo de gas empleado.
2. Modificar el parametro correspondiente al tipo de gas:

»  Poner la caldera en stand-by.

*  Pulsar las teclas del ACS (1y 2 - fig. 1) durante 10 segundos: en pantalla par-
padea “b01*.

*  Pulsar las teclas del ACS (1y 2 - fig. 1) para configurar 00 (gas metano) o
01 (GLP).

*  Pulsar las teclas del ACS (1y 2 - fig. 1) durante 10 segundos.

* La caldera vuelve al modo stand-by.

3. Ajustar la presiéon minima y maxima del quemador (ver el apartado respectivo) con
los valores indicados en la tabla de datos técnicos para el tipo de gas empleado.

4. Pegar la etiqueta incluida en el kit de conversion junto a la placa de los datos técni-
cos, para informar del cambio.

Activacion del modo TEST

Pulsar al mismo tiempo las teclas de la calefaccion (3 y 4 - fig. 1) durante 5 segundos
para activar el modo TEST. La caldera se enciende con la potencia de calefaccion maxi-
ma programada como se ilustra en el apartado siguiente.

En la pantalla parpadean los simbolos de la calefaccion y del ACS (fig. 17) y, al lado, se
indica la potencia de calefaccion.

fig. 17 - Modo TEST (potencia de calefaccion = 100 %)

Pulsar las teclas de la calefaccion (3 y 4 - fig. 1) para aumentar o disminuir la potencia
(minima = 0 %, maxima = 100 %).

Al pulsar la tecla del agua sanitaria "-" (1- fig. 1) la potencia de la caldera se ajusta in-
mediatamente al minimo (0 %). Al pulsar la tecla del agua sanitaria "+" (2 - fig. 1) la po-
tencia de la caldera se ajusta inmediatamente al maximo (100 %).

Si estéa seleccionado el modo TEST y hay una extraccion de agua caliente sanitaria su-
ficiente para activar el modo ACS, la caldera queda en modo TEST pero la valvula de 3
vias se dispone en ACS.

Para desactivar el modo TEST, pulsar al mismo tiempo las teclas de la calefaccion ( 3y
4 - fig. 1) durante 5 segundos.

El modo TEST se desactiva automaticamente a los 15 minutos o al finalizar la extraccion
de agua caliente sanitaria, siempre que dicha extraccion haya sido suficiente para acti-
var el modo ACS.

Regulacion de la presion del quemador

Este aparato esta dotado de modulacién de llama y, por lo tanto, tiene dos valores de
presion fijos: uno minimo y otro maximo, que deben ser los que se indican en la tabla
de datos técnicos para cada tipo de gas.

»  Conectar un manémetro apropiado a la toma de presiéon B situada aguas abajo de
la valvula de gas.

+  Activar el modo TEST (ver cap. 4.1).

. Presionando la tecla Eco/Comfort durante 2 segundos, se accede al modo Calibra-
cién de la valvula del gas.

» La tarjeta se dispone en la configuracion del parametro “q02” y, al presionar la te-
clas del agua sanitaria, muestra el valor actualmente guardado.

+  Silapresion leida en el manémetro es distinta del valor nominal maximo, aumentar
o disminuir el parametro "q02" en pasos de 1 o 2 unidades mediante las teclas de
ajuste del agua sanitaria. Después de cada modificacion, el valor se guarda en la
memoria; esperar 10 segundos a que la presion se estabilice.

*  Pulsar la tecla de calefaccion “-” (3 - fig. 1).

» La tarjeta se dispone en la configuracion del parametro “q01” y, al presionar la te-
clas del agua sanitaria, muestra el valor actualmente guardado.

. Si la presion leida en el mandmetro es distinta del valor nominal minimo, aumentar
o disminuir el parametro "q01" en pasos de 1 o 2 unidades mediante las teclas de
ajuste del agua sanitaria. Después de cada modificacion, el valor se guarda en la
memoria; esperar 10 segundos a que la presion se estabilice.

»  Volver a controlar las dos regulaciones mediante las teclas de ajuste de la calefac-
cion y, si es necesario, corregirlas como se indico anteriormente.

*  Presionando la tecla Eco/Comfort durante 2 segundos se vuelve al modo TEST.

*  Desactivar el modo TEST (ver cap. 4.1).

*  Desconectar el manémetro.

A - Toma de presion aguas arriba

B - Toma de presion aguas abajo

1 - Conexion eléctrica de la valvula del gas
R - Salida de gas

S - Entrada de gas

- 240 ~ 650

AN
fig. 19 - Conexion de la vélvula de gas
TYPE SGV100

Pi max. 65 mbar
24 Vcc - clase B+A

1

fig. 18 - Valvula del gas

Regulacion de la potencia de calefaccion

Para ajustar la potencia de calefaccion se debe poner la caldera en modalidad TEST
(véase sec. 4.1). Pulsar las teclas de regulacion de la temperatura de la calefaccion 3 -
fig. 1 para aumentar o disminuir la potencia (minima = 00 - maxima = 100). Si se pulsa
la tecla RESET en un plazo de 5 segundos, la potencia maxima sera la que se acaba de
programar. Salir de la modalidad TEST (véase sec. 4.1).

Menu Configuracion
Para entrar en el menu de Configuracion, pulsar juntas las teclas del agua sanitaria du-

rante 10 segundos. Hay siete parametros, indicados con la letra "b", que no se pueden
modificar con el cronomando a distancia.

Presionando las teclas de la calefaccion es posible recorrer la lista de parametros en or-
den creciente o decreciente. Para ver o modificar el valor de un parametro, presionar las
teclas del agua sanitaria: la modificacién se guarda automaticamente.

Indice [Descripcion [Rango Predeterminado CLIZIAD 24 AS
bO1 Seleccion del tipo de [0 i metano 0= metano 0= metano
gas 1=GLP
1 =instantanea bitér-
mica
2 = instantanea mono-
b02 Seleccion del tipo de  |térmica 1 = instantanea bitér- |2 = instantanea mono-
caldera 3 =solo calef. (valv. 3 |mica térmica
vias)
4 = solo calef. (bomba
de circulacion)
0 = camara estanca
control combustion
(sin PH)
1= camara abierta
(con TH)
2 = camara estanca
(con PH)
Seleccion del tipo de 3= camara esta_qca 0 = camara estanca 0= cmra estanca
b03  [cdmara de combus- confrol combusion con con -
tion (con TH en recupera- | o1 combustion cqntrol combustion
dor) (sin PH)
4= BAJO NOx
camara estanca con-
trol combustion
(sin PH)
5=BAJO NOx
cémara abierta
(con TH)
Seleccion del tipo de [0 = plano
L?éercambiador prima- ; i omega 0=plano 0=plano
(b03 =0)
No influye en la regu- _ 0
lacion (b03 = 1)
No influye en la regu- - 0
bod lacion (b03 = 2)
Seleccion del tipo de {0 = plano
|ntercamb|ador prima- [T=omega 0= plano
rio 7=
(b03 =3)
No influye en la regu- | 0
lacion (b03 = 4)
No influye en la regu- | 0
lacion (b03 = 5)

26
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Indice [Descripcion Rango Predeterminado CLIZIAD 24 AS
0= valvula del gas
Seleccion del modo ~ [externa
de funcionamiento 1=electrovalvulade |0 =valvuladelgas |0 = valvula del gas
tarjeta relé LC32 (b02 [carga de la instalacion |externa externa
=1) 2 = valvula de 3 vias
solar

b05 No influye en la regu- ~ 0
lacion (b02 = 2)
No influye en la regu- _ 0
lacion (b02 = 3)
No influye en la regu- - 0
lacion (b02 = 4)

b06  [Frecuencia de red (1) ;Zg :; 0=50Hz 0=50Hz
Tiempo quemador
encendido Comfort  |0-20 segundos 5 segundos 5 segundos
(b02=1)
No influye en la regu- B 5

b07  [lacion (b02 = 2)
No influye en la regu- - 5
lacion (b02 = 3)
No influye en la regu- ~ 5
lacion (b02 = 4)

Notas:

1. Los parametros que tienen mas de una descripcion modifican su funcionamiento o
rango en funcién del valor asignado al parametro, que se indica entre paréntesis.

2. Los parametros que tienen mas de una descripcion vuelven a la configuracion de
fabrica si se modifica el valor indicado entre paréntesis.

La salida del menu Configuracion se produce tras presionar juntas las teclas del agua
sanitaria durante 10 segundos o automaticamente al cabo de 2 minutos.

Menu Service

Para entrar en el Menu Service de la tarjeta, presionar la tecla Reset durante 20 segun-
dos. Hay cuatro submenus disponibles: pulsar las teclas de la calefaccion para seleccio-
nar (en orden creciente o decreciente) "tS", "In", "Hi" o "rE". "tS" significa menu
Parametros modificables, "In" significa menu Informacion y "Hi" significa menu Historial.
Una vez seleccionado el submenu, pulsar otra vez Reset para entrar en él. "rE" (reset)
significa borrado del historial: ver la descripcién.

"tS" - Menu Parametros modificables

Hay dieciséis parametros, indicados con la letra "P", que se pueden modificar también
con el cronomando a distancia.

Presionando las teclas de la calefaccion es posible recorrer la lista de pardametros en or-
den creciente o decreciente. Para ver o modificar el valor de un parametro, presionar las
teclas del agua sanitaria: la modificacion se guarda automaticamente.

Indice [Descripcion Rango Predeterminado CLIZIAD 24 AS

Temperatura funcion o o
antiinercia (b02 = 1) 7085°C 70°c 0
No influye en la regula- 0

P10 cion (b02 = 2)
Ie:;\)wperatura ida AS (b02 70-85°C 80°C
Ieglperatura ida AS (b02 70-85°C 80°C
Postcirculacion funcion
antiinercia (b02 = 1) 0-5 segundos 0 segundos 30 segundos
Ecgtmrculacmn ACS (b02 0-60 segundos

Pt Postcirculacion ACS (b02
=3) 0-60 segundos
Eostcirculacién ACS(b02 4 segundos

P12 [Potencia maxima ACS  [0-100 % 100 % 100 %

py3 |Potenciaminimaabso- o 4000 0% 0%

luta

0 = predeterminado
1 =50 segundos
Offset limite CO2 (b03 = [0 (minimo)

P14 |Postventilacion 0 = predeterminado 0 = predeterminado

0) 30 (méaximo) 20 2

No influye en la regula-

cion (b03 = 1)

No influye en la regula-
P15 cion (b03 = 2)

Offset limite CO2 (b03 = [0 (minimo)

3) 30 (méaximo)

Offset limite CO2 (b03 = |0 (minimo) 20

4) 30 (méaximo)

No influye en la regula- | _ 20

cion (b03 = 5)

Actuacion de la protec- |0 =no F43 R R
P16 cion del intercarr?biador 1-15=1-15°C/s 10°Cls 10°Cls

Notas:

1. Los parametros que tienen mas de una descripcion modifican su funcionamiento o
rango en funcién del valor asignado al parametro, que se indica entre paréntesis.

2. Los parametros que tienen mas de una descripcion vuelven a la configuracion de
fabrica si se modifica el valor indicado entre paréntesis.

3. El parametro de la potencia maxima de calefaccién también se puede modificar en
el modo Test.

Para volver al menu Service, pulsar la tecla Reset. La salida del menu Service de la tar-
jeta se produce tras presionar la tecla Reset durante 20 segundos o automaticamente
al cabo de 15 minutos.

"In" - Ment Informacioén

Indice [Descripcion Rango Predeterminado CLIZIA D 24 AS . . .
Offset q Hay siete informaciones.
PO1 ) Sel rampa ae encen- 0-40 10 10 B . . .
dido Pulsando las teclas de la calefaccién se puede recorrer la lista de informaciones en or-
P02 [Rampa de calefaccion  |1-20 °C/min 5 °Clmin 5 °Clmin den creciente o decreciente. Para ver el valor, pulsar las teclas del agua sanitaria.
P03 Ii'z:]po espera calefac- 0-10 minutos 2 minutos 2 minutos
Postcirculacion calefac- [ndicoy (Beccrincion SEIE
P04 cion 0-20 minutos 6 minutos 6 minutos 101 Sensor NTC calefaccion (°C) 52125 °C
PO5 Ss;;rl%naa r:aaﬂgll:f:sc 5 |3185°C 80°C 80°C 102 Sensor NTC seguridad (°C) 5a125°C
Potendia ?néxima - t03 Sensor NTC agua sanitaria (°C) 5a125°C
P06 faccion 0-100 % 100 % 100 % t04 Sensor NTC externo (°C) de -30 a 70 °C (los valores negativos parpadean)
0 =fijo L05 Potencia actual del quemador (%) 00 % = minimo, 100 % = méximo
Apagado quemador ACS |- coun consigna FO6 | Resistencia lama actual (Ohm) 0099 Ohm (~ = quemador apagado)
- 2 = solar (5) 0 =fijo 0 =fijo - - - - -
(b02=1) _ St07 | Escalon ventilador (ndmero) 0=0ff, 1=Min., 2=Med., 3=Max.
3 =solar (10)
g: ?9'” (20) Notas:
=Tijo . . . ) . ) )
P07 |nocad o ACS T=segun consigna 1. Siel sensor esta averiado, la tarjeta muestra una linea discontinua.
(b%a;gizo)quema or 2 = solar (5) 0 = fijo Para volver al menu Service, pulsar la tecla Reset. La salida del menu Service de la tar-
3 = solar (10) jeta se produce tras presionar la tecla Reset durante 20 segundos o automaticamente
4= solar (20) al cabo de 15 minutos.
"S;izéfegis acumulador o 4 o 20C "Hi" - Menu Historial
f—listér-esi)s Scumladar La tarjeta puede memorizar las once Ultimas anomalias: el dato Historial H1 representa
(b02=4) 0-4°C 2°C la anomalia mas reciente; el dato Historial H10 representa la anomalia menos reciente.
Tiempo espera ACS (b02 |, Los codigos de las anomalias guardadas se visualizan también en el menu respectivo
=1) 0-60 segundos 30 segundos 60 segundos del reloj programador a distancia.
'_riempo esperaACS (b02 [, o segundos 60 segundos Pulsando las teclas de la calefaccion es posible recorrer la lista de anomalias en orden
P08 ‘-I"Z) ACSHZ creciente o decreciente. Para ver el valor, pulsar las teclas del agua sanitaria.
iempo espera
- poesp 0-60 segundos 30 segundos Para volver al menu Service, pulsar la tecla Reset. La salida del menu Service de la tar-
Tiempo espera ACS (b02 jeta se produce tras presionar la tecla Reset durante 20 segundos o automaticamente
=4) 0-60 segundos 30 segundos al cabo de 15 minutos.
Consigna maxima de 50-65 °C 50°C 55 °C "rE" - Reset del Historial
f”""f“ ACS,(?OZ z ) Pulsando la tecla Eco/Comfort durante 3 segundos se borran todas las anomalias me-
u:;::%nz(gl?ggza =e2) 50-65 °C 55°C morizadas en el Menu Historial: |a tarjeta sale del menu Service para confirmar que se
P09 Consigna maxima G ha realizado la operacion.
usuario ACS (b02 = 3) 50-65°C 65°C La salida del menu Service de la tarjeta se produce tras presionar la tecla Reset durante
Consigna maxima de 50.65°C 65 °C 20 segundos o automaticamente al cabo de 15 minutos.
usuario ACS (b02 = 4)
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4.2 Puesta en servicio

Antes de encender la caldera

Controlar la estanqueidad de la instalacion del gas.

Controlar la correcta precarga del vaso de expansion.

Llenar la instalacién hidraulica y comprobar que no haya aire ni en la caldera ni en
el circuito.

Controlar que no haya pérdidas de agua en la instalacién, en los circuitos de agua sa-
nitaria, en las conexiones ni en la caldera.

Controlar que la conexion a la instalacion eléctrica y la puesta a tierra sean adecuadas.
Controlar que la presion del gas de calefaccion tenga el valor indicado.

Controlar que no haya liquidos o materiales inflamables cerca de la caldera

Controles durante el funcionamiento

Encender el aparato.

Comprobar que las instalaciones de gas y de agua sean estancas.

Controlar la eficacia de la chimenea y de los conductos de aire y humos durante el
funcionamiento de la caldera.

Controlar que el agua circule correctamente entre la caldera y las instalaciones.
Comprobar que la valvula del gas module correctamente durante las fases de cale-
faccién y produccion de agua sanitaria.

Controlar que la caldera se encienda correctamente efectuando varias pruebas de
encendido y apagado con el termostato de ambiente o el mando a distancia.
Comprobar que el consumo de gas, indicado en el contador, corresponda al indica-
do en la tabla de los datos técnicos del cap. 5.

Comprobar que, cuando no hay demanda de calefaccion, al abrir un grifo de agua
caliente sanitaria, el quemador se encienda correctamente. Durante el funciona-
miento en calefaccion, controlar que, al abrir un grifo de agua caliente sanitaria, la
bomba de circulacion de la calefaccion se detenga y la produccion de agua sanitaria
sea correcta.

Verificar la programacion de los parametros y efectuar los ajustes necesarios (curva
de compensacion, potencia, temperaturas, etc.).

4.3 Mantenimiento

Control periédico

Para que el aparato funcione correctamente, es necesario que un técnico cualificado ve-
rifique anualmente las siguientes condiciones.

Funcionamiento correcto de los dispositivos de mando y seguridad (valvula del gas,
caudalimetro, termostatos, etc.).

Eficacia de la tuberia de salida de humos.

Caldera de camara estanca: ventilador, presostato, etc. La camara estanca no debe
tener pérdidas: revisar juntas, prensacables, etc.

Caldera de camara abierta: cortatiro, termostato de humos, etc.

Conductos y terminal de aire y humos sin obstrucciones ni pérdidas.

Quemador e intercambiador limpios, sin suciedad ni incrustaciones. No utilizar pro-
ductos quimicos ni cepillos de acero para limpiarlos.

Electrodo bien colocado y sin incrustaciones.

K s

fig. 20 - Ubicacion del electrodo

Instalaciones de combustible y agua perfectamente estancas.

La presion del agua en la instalacion, en frio, debe ser de 1 bar (en caso contrario,
restablecerla).

La bomba de circulacién no tiene que estar bloqueada.

El vaso de expansion debe estar lleno.

El caudal de gas y la presion deben mantenerse dentro de los valores indicados en
las tablas.

4.4 Solucién de problemas
Diagnéstico
La caldera esta dotada de un avanzado sistema de autodiagnéstico. En caso de que se

presente una anomalia en la caldera, la pantalla parpadea junto con el simbolo de ano-
malia (11 - fig. 1) y se visualiza el cédigo correspondiente.

Algunas anomalias, identificadas con la letra "A", provocan bloqueos permanentes.
Para restablecer el funcionamiento es suficiente pulsar la tecla RESET (6 - fig. 1) duran-
te un segundo o efectuar el RESET del reloj programador a distancia (opcional) si se ha
instalado; si la caldera no se vuelve a poner en marcha, es necesario solucionar la ano-
malia.

Otras anomalias (indicadas con la letra “F”) provocan bloqueos temporales que se re-
suelven automaticamente cuando el valor vuelve al campo de funcionamiento normal de
la caldera.

Lista de anomalias

Tabla. 9
Cadigo q . I
T |Anomalia Causa posible Solucion
Controlar que el gas llegue correcta-
Falta de gas mente a la caldera y que no haya aire
en los tubos
Anomalia del electrodo de detec- Controlar que el electrodo esté bien
- . colocado y conectado, y que no tenga
cion/encendido . .
) incrustaciones
A01  |El quemador no se enciende

Valvula del gas averiada

Controlar la valvula del gas y cam-
biarla si es necesario

Cableado de la valvula del gasinte-
rrumpido

Controlar el cableado

Potencia de encendido demasiado
baja

Regular la potencia de encendido

A02

Sefal de llama presente con

Anomalia del electrodo

Controlar el cableado del electrodo de
jonizacion

uemador - - -
quemador apagado Anomalia de la tarjeta Controlar la tarjeta
- . Controlar la posicion y el funciona-
» . |Sensor de calefaccion averiado : .
Actuacion de la proteccion miento del sensor de calefaccion
A03 - - —
contra sobretemperaturas  |No circula agua en la instalacion ~ |Controlar la bomba
Aire en la instalacion Purgar de aire la instalacion
Fo4 Anomalia de los parametros |Parametro de latarjeta mal configu-|Controlarel parametro de la tarjeta y
de latarjeta rado modificarlo si es necesario
Anomalia de los parametros |Parametro de latarjeta mal configu-|Controlarel parametro de la tarjeta y
de latarjeta rado modificarlo si es necesario
F05 Cableado interrumpido Controlar el cableado
Anomalia del ventilador Ventilador averiado Controlar el ventilador
Anomalia de [a tarjeta Controlar la tarjeta
Baja presion en la instalacion de W
Controlar la presion del gas
No hay llama tras la fase de [gas
A06 h - — :
encendido Regulacion de la presion minima |Controlar las presiones
del quemador
Fo7 Anomalia de los parametros |Parametro de latarjeta mal configu-|Controlarel parametro de la tarjeta y
de latarjeta rado modificarlo si es necesario
. . Cableado interrumpido Controlar el cableado
Anomalia de la valvula del . -
A09 i . Controlar la valvula del gas ycambiarla
gas Valvula del gas averiada f :
si es necesario
Sensor averiado Controlar el cablead biar el
F10  [Anomalia del sensor de ida 1 {Cableado en cortocircuito e:r?s:)? ar el cableado o camolar &
Cableado interrumpido
Sensor averiado Controlar el cablead biar el
F11  |Anomalia del sensor de ACS|Cableado en cortocircuito Q::SL? ar el cableado 0 camblar &
Cableado interrumpido
Sensor averiado Controlar el cablead biar el
F14  |Anomalia del sensor de ida 2 {Cableado en cortocircuito <::sro(: ar el cableado 0 camblar &
Cableado interrumpido
. . Cableado interrumpido Controlar el cableado
Anomalia de la valvula del - -
A16 . . Controlar la valvula del gas ycambiarla
gas Valvula del gas averiada f ;
si es necesario
Anomalia del ventilador Controlgr el ventiladory el cableado
respectivo
Anomaliadel control de la . . Controlar el diafragma ysustituirlo si
F20 " Diafragma incorrecto
combustion corresponde
Chimenea mal dimensionada u I
. Controlar la chimenea
obstruida
A21 Apomaha por mala combus- Anoma!lq F20 gengrada 6 veces Ver anomalia F20
tion en los dltimos 10 minutos
A23 Anomalia de los parametros |Parametro de latarjeta mal configu-|Controlarel pardmetro de la tarjeta y
de latarjeta rado modificarlo si es necesario
A2 Anomalia de los parametros |Parametro de latarjeta mal configu-|Controlarel parametro de la tarjeta y
de latarjeta rado modificarlo si es necesario
F34 ?I'enspn de alimentacion Problemas en la red eléctrica Controlar la instalacion eléctrica
inferiora 180 V.
F35  |Frecuencia de red anémala [Problemas en la red eléctrica Controlar la instalacion eléctrica
B . Presion demasiado baja Cargar la instalacion
F37 Presi6n del agua de [a insta- Presostato del agua desconec-
lacion incorrecta detag Controlar el sensor
tado o averiado
Sonda averiada o cableado en cor-|Controlar el cableado o cambiar el
F39 Anomalia de la sonda exte- |tocircuito sensor
rior Sonda desconectada tras activar la [Volver a conectar la sonda externa o
temperatura adaptable desactivar la temperatura adaptable
. Sensor de ida 0 de ACS despren- [Controlar la posicion y el funciona-
A41  |Posicién de los sensores ) )
dido del tubo miento de los sensores
Anomalia del sensor de . .
F42 calefaccion Sensor averiado Cambiar el sensor
F43 Actuacion de la proteccion  [No circula agua en la instalacion ~ [Controlar la bomba
del intercambiador. Aire en la instalacion Purgar de aire Ia instalacion
Cableado del actuadormodulante
. . ; ’ Controlar el cableado
F50 Anomalia de la valvula del  (interrumpido
gas . . Controlar la valvula del gas ycambiarla
Valvula del gas averiada ! :
si es necesario
A51 Anomalia por mala combus- |Obstruccién del conducto de aspi- Controlar Ia chimenea

tion

racion/evacuacion
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5. CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS

5.1 Vista general

componentes principales

29

5.2 Circuito hidraulico
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fig. 21 - Vista general CLIZIA D 24 AS

Tabla. 10 - Leyenda de las figuras cap. 5
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32
3
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Camara estanca

Entrada de gas

Salida de AS

Entrada de AS

Ida instalacion

Retorno instalacion

Valvula de seguridad

Ventilador

Camara de combustion
Quemador

Intercambiador de cobre para calefaccion y ACS
Colector de humos

Colector salida de humos

Bomba de circulacion calefaccion
Purgador de aire automatico
Filtro entrada de agua fria

38 Fl

39 Limitador del caudal de agua
42 Sensor de temperatura AS

ujostato

44 Valvula del gas
56 Vaso de expansion

72 Termostato de ambiente (no suministrado)
74 Llave de llenado de la instalacion

8

=

Electrodo de encendido y deteccion

95 Valvula desviadora
114 Presostato del agua

138 Sonda exterior (no suministrada)

)

32

139 Unidad de ambiente (no suministrada) @
187 Diafragma de humos

194 In
24

=

tercambiador AS

Baipés automatico

278 Sensor doble (seguridad + calefaccion)

J
LD

i
([

278

fig. 22 - Circuito de calefaccion
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fig. 23 - Circuito de AS
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5.3 Tabla de datos técnicos

Dato Unidad CLIZIAD 24 AS

Capacidad térmica maxima kw 25.8 Q)
Capacidad térmica minima kW, 8.3 Q)
Potencia térmica max. en calefaccion kW, 240 P)
Potencia térmica min. en calefaccion kw 72 (P)
Potencia térmica méaxima en ACS kWi 24.0

Potencia térmica minima en ACS kW 72

Rendimiento Pméx (80-60 °C) % 93.0

Rendimiento 30% % 90.5

Clase de eficiencia segin directiva 92/42 CE - Y % %

Clase de emision NOx - 3 (<150 mg/kWh) (NOx)
Inyectores quemador G20 n°xg; 11x1,35

Presién de alimentacion gas G20 mbar 20.0

Presion max. en el quemador con (G20) mbar] 120

Presién min. en el quemador con (G20) mbar 15

Caudal maximo gas G20 m3h 2.73

Caudal minimo de gas G20 mh 0.88

Inyectores quemador G31 n°x g; 11x0,79

Presion de alimentacién gas G31 mbar 37

Presion gas max. en el quemador con (G31) mbar] 35.0

Presion gas min. en el quemador con (G31) mbar 5.0

Caudal maximo gas G31 kg/h 2.00

Caudal minimo de gas G31 kg/h 0.65

Presion méaxima en calefaccion bar 3 (PMS)
Presién minima en calefaccion bar 038

Temperatura maxima agua calefaccion °C 90 (tméx)
Contenido circuito de calefaccion litros 1.0

Capacidad vaso de expansion calefaccion litros 8

Presion de precarga vaso de expansion calefaccion bar 1

Presion méaxima en ACS bar 9 (PMW)
Presién minima en ACS bar| 0.25

Caudal de agua sanitaria At 25°C I/min 137

Caudal de AS At 30 °C I/min 14 (D)
Grado de proteccion IP X5D

Tension de alimentacion VIHz 230V/50Hz

Potencia eléctrica absorbida Wi 10

Potencia eléctrica absorbida ACS Wi 110

Peso sin carga kg 32

Tipo de aparato C12CsCypCapCrpCeyCraCar By

PIN CE 0461BR0842

5.4 Diagramas

Diagramas presion - potencia CLIZIA D 24 AS

T
* H—\ /,
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2 -
.
7
2 —
|
R -
3 7
€ 7
15
B
10
P /'I
-~ —_
4, T
5 -
—

A =GLP - B=METANO

Pérdidas de carga / altura manométrica bombas de circulaciéon CLIZIA D 24 AS

7
6
1
==
5 i
I 1A
_ y
O, 4 +—
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3 |
I
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2 ~
-
] -~
=
0
0 500 1.000 1.500 2.000
Q [l/h]

A = Pérdidas de carga de la caldera - 1,2 e 3 = Velocidad bomba de circulacion
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5.5 Esquema eléctrico

1kQ
81
[ATTIYY
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X3 _ wX4 X1

=1
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:l F3.16AF
250V MAX.

—lsL

>1E=1[4N
15N

[oelNe)
123 95

fig. 24 - Circuito eléctrico

Atencion: Antes de conectar el termostato de ambiente o el reloj programa-
dor a distancia, quitar el puente de la regleta de conexiones.
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1. YKA3AHUy OBLLUETO XAPAKTEPA

. BHUMaTENbHO NpoYuTaiiTe NPeaynpexaeHus, CoAepXaluuecs B HaCTOsILLEM PYKOBOACTBE, v cobrioaanTe
X B NpoLiecce aKcnsyaTauuy arperara.
. Mocne moHTaxa koTna npouHopMUpyiiTe nonb3oBaTens o NpuHUMNax ero paboTel U Nepeaaiite emy B

nonb3oBaHWe HacTosuee pykoBOACTBO, KOTOPOE ABMSEeTCA HEOTBHEMSIEMON U BAXKHOW YacTblo arperara;
nonb3oBaTens A0MKeH GepemHo COXpaHATb ero Ans BO3MOXHOIo NCNosb3oBaHUA B 6y£lyLLLeM.

. YcTaHoBka M TeXHUYeckoe DsCJ'Iy)KMBaHVIe KOTna [AOMMKHbl NpoOn3BOAUTLCA KBaJ‘IVIdJVILLVIpOBaHHbIM
nepcoHanom npwu COGJ‘I}OIJEHVIM qeﬁcraylou.mx HOPM 1 B COOTBETCTBUM C YKa3aHUAMW WN3roToBUTENS.
BanpelyaeTcst BbIMOMHATL Ntobble AeiCTBUS Ha OMNIOMBUPOBaHHBIX YCTPOWCTBAX PeryrnupoBKU.

. Henpaamanaﬂ yCTaHOBKa unn HeHajanexatilee TexHU4Yeckoe OGCJ'Iy)KI/IBaHMe moryT BbITb I'Ipl’l‘-ll/lHOﬁ
Bpeaa aAnsa TNIOAEN, XKUBOTHBIX U umyulecrtea. N3roToBuTEnb HE HECET HUKaKoW OTBETCTBEHHOCTW 3a
yLLlSps, CBSA3aHHbIN C OLIMBOYHBIMU yCTaHOEKOVI n 3Kcnnya‘raumeﬁ arperaTta, a TaKkke C HeCDﬁJ‘IK),ELeHIAeM
npeaocTaBneHHbIX UM MHCprKLlVIﬁ.

. I'Ipew:le YeM NPUCTYNUTb K BbIMNONHEHUIO no6on onepaunn O4UCTKU UNU TeXHUYeckoro OSCJ'Iy)KMEaHIASl,
OTKMK4YMTE arperaT oT ceTeil NuTaHus ¢ NOMOLLbIO BbIKNKO4YaTENA CUCTEMbI wnn npeaycMOTPeHHbIX Ans
3TOW Lienu OTCEeYHbIX YCTPONCTB.

. B cnyyae HevcnpaBHoO W/unu HeHopManbHO paboTbl arperaTa BbIKMIOYUTE Ero U BO3AepXKuBaiiTech oT
Nto6OoI MONbITKM CaMOCTOATENBHO OTPEMOHTMPOBAaTL UITN YCTPAHUTL NPUYNHY HEUCNPABHOCTK. B Takux
cnyyasix obpallanTech UCKIUYNTENBHO KBanubuLMpoBaHHOMY nepcoHarny. Bo3moxHble onepauvn no
PEMOHTY-3ameHe KOMMNeKTywmnx AOIMKHbI BbINOMHATLCA TONBKO KBaJ‘IMQ)MLlVIpOBaHHbIMVI
crneunanncTtamMmn € UCNosib30BaHMEM UCKIHYUTENBHO OpUrMHAnNbHbIX 3anyacrten. Hecoﬁmo,cleHme BCero
BblLLEYKa3aHHOro MOXeT HapyLnTb BesonacHocTb paGOTbI arperara.

. Hacrosiuit arperat JonyckaeTcss WCMonb3oBaTb TOMbKO MO TOMY Ha3Ha4YeHWo, Ans KOTOpPOro OH
CMPOEKTUPOBaH U NU3roTOBIEH. To6oe Apyroe ero ucnosnb3oBaHue criegyeTt cyuTaTb HeHaanexawum u,
crneaoBaTesibHO, ONacHbLIM.

. YnakoBoYHblE martepuansl SBMASAOTCA WUCTOYHWUKOM I'IOTeHLLVIaJ'IhHOI?I ONacHOCTU N He [OOSMKHbI 6bITb
OCTaBfeHbl B MeCTax, AOCTYMHbIX AeTAM.

. He paspelwaeTcs ucrnonb3oBaHve arperata nuuamu (B TOM 4ucne, AeTbMW) C OrpaHWYeHHbIMU
CbVISW-leCKMMVI, CEHCOPHbIMW NNU YMCTBEHHBIMW BO3MOXHOCTAMWU UK Nuuamn 6e3 Hagnexawuiero onbiTa
14 SHZHMUI, €CNU OHW He HaxogAaTca noA HenpepbiBHbIM HAA30POM UIN NMPOUHCTPYKTUPOBAHbI Hac4eT
npasun 6e30MacHoOro NCnomnb3oBaHNs arperarta.

. YTtunusaums arperata un ero I'IpMHa,ElJ'IB)KHOCTEﬁ AO/MKHA BbINOMHATLCA Haanexawum OﬁpaZiOM, B
COOTBETCTBUM C ,CleVICTByIOLLlMM 3aKoHOA4aTeNnbLCTBOM.
. anBeﬂeHHble B HacTosiLeM pykoBoacTBe MSOGDE)KBHMﬂ AalT ynpoweHHoe npeacTasneHne usgenvs.

Mopo6Hble MaoSpa)KeHMﬂ MOryT HecyLeCTBEHHO OTNIN4aTbCA OT rOTOBOro U3genus.

2. NHCTPYKLUWU NO KCNNYATALUN

2.1 NMpeaucnosue

CLIZIA D 24 AS [laHHblii koTen npeactaBnsieT coboi BbICokoathheKTUBHbIN TENMOBOV reHepaTop Ans
otonneHnss u BC, pabotatowmii Ha npupogHoM. KoTen ocHalleH aTtMmoccepHoii ropenkon ¢
3NEKTPOHHON CUCTEMOIA PO3XKWra, repMETUYHON KaMepOoil CropaHust C MPUHYAUTENbHON BEHTUNALMEN 1
MVKPOMPOLIECCOPHON CUCTEMON YNpaBneHus. Koten MoxXeT bbiTb YCTaHOBNEH B 3aKPLITOM NOMELLEHIM
UMW CHapyXW, Ha YaCTUYHO 3alLMLLEHHOM MecTe (cornacHo ctaHgapTy EN 297/A6), ¢ Temnepatypoii
OKpyxaltoLLero Bosayxa 1o -5°C.

2.2 MNMaHenb ynpaBneHus

MaHenb

1 2 91015 7 17

14 3 413 16 6
puc. 1 - NaHenb ynpasnexHusn

YcnoBHble 0603HaYeHUst Ha NaHenu ynpaeneHus puc. 1

1 KHonka ymeHbLLeHWs1 3agaBaemolt TemnepaTtypbl B cucteme MBC

2 KHonka yBenuyeHusi 3agaBaemoii TemnepaTtypbl B cucteme MBC

3 KHonka ymeHbLUeHWs 3agaBaemMort TemnepaTypbl B CUCTEME OTOMNeHust

4 KHonka yBenuyeHusi 3agaBaemoii TemnepaTypbl B CUCTEME OTOMMEHNS

5 Oucnnen

6 KHonka "C6poc" - Bbibop pexwuma "Meto"/"3uma" - MeHio "Mnasatowasi Temnepatypa”

7 KHonka Bbi6opa pexuma "OkoHoMuyHbIA"/"KomdopT" - "Bkn/Bbikn" koTna

8 Cumeon 'BC

9 CumBon paboTbl arperata B pexume MBC

10 Wnavkauus "NeTHWn pexum”

11 VHavkaumnsi MHOroyHKLIMOHaNbHOro pexvmMa

12 CwumBon pexuvma "Eco” (QKOHOMUYHbIN)

13 WHavkauus paboThl arperaTta B pexume oTonmeHus

14 CvmBoOn oTOMMNEHNs

15 VIHaMkaums 3axoKeHHON ropernku 1 TeKyLen MOLLHOCTM (MuUraeT npu c6osix co
cropaHvem)

16 MopkntoyeHne K CpeacTBam TEXHUYECKOro 0bCnyXuBaHms

17 'mapomeTp

WHavkaumna Bo BpemMsi pa6oTbl koTna
Pexum otonneHus

O nocTynneHun koMaHapbl Ha BKIIOYEHWE OTOMNMEHUs (OT KOMHATHOrO TepmocTaTa unm
oT nynbTa 1Y ¢ Tanmepom) npeaynpexaaeT MuraHue nHaMkaTopa Tensnoro Bosayxa Haz
cumBonom GaTapew Ha aucnnee.

Ha pucnnee (no3. 11 - puc. 1) BbiCBeyMBaeTCa Tekywas Temnepatypa BoOApl,
nogaBaemMon B CUCTEMY OTOMMEHUS], @ BO BPEMSI OXXMAaHWUs oTonsneHus - cumson "d2".

Pexunm ropsivero BogocHabxeHuns

O noctynneHun komaHfbl Ha BkmiodeHne cuctembl MBC, reHepupyemoii npu 3abope ropsiuei Boppl,
npenynpexaaeT MuraHue COOTBETCTBYHLLETO MHAMKATOPA NOA CUMBOMIOM KpaHa Ha Aucnree.

Ha gncnnee (no3. 11 - puc. 1) BeicBeUMBaeTCs BbIxogHas TemnepaTypa BoAbl B KOHType
'BC, a Bo Bpems oxugaHus Bbigaum Boapl 'BC - cumson "d1™.

Pexxum Comfort

O nocTynneHun KoMaHAbl Ha NepeknioyYeHne B PeXUM (BOCCTAHOBIEHWE BHYTPEHHel

TemnepaTypbl KOTra) npefynpexnaeT MUraHue UHAMKaTopa, PacronoXeHHOro nog
KpaHom. Ha aucnnee (nos. 11 - puc. 1) BbiICBeUMBaeTCA TemnepaTtypa BoAbl B KOTIE.

HeucnpaBHocTb

B cnyyae HeucnpaBHoCTM (CM. cap. 4.4) Ha gucnnee otobpa)xaeTcs KO HeMCnpaBHOCTU
(nos. 11 - puc. 1) n Bo BpeMsi oxuaaHus - Hagnucy “d3” n “d4”.

2.3 BknroueHue u BbiKNOYEHUE
MoaknoyeHne K ceTu aneKkTponuTaHus

* B TeyeHue 5 cekyHa Ha aucnnee GydeT BbICBEUYMBATHLCS BEPCUS MPOrPaMMHOIO
obecneyeHusl, yCTaHOBMNEHHOrO B 31EKTPOHHOM Grioke.

+  OTKpoWiTe ra3oBblil BEHTUIIb, YCTAHOBMEHHbIN Nepes KOTMOoM.

+  Tenepb KOTEN rOTOB K aBTOMaTUYECKOMY BKITOUEHWIO NpY Kaxkaom 3abope ropsiyeit
BOAbl MNU MpW MOCTYNSIEHWN CUrHana Ha BKIIOYEHWe CUCTeMbl oTonneHusi (oT
KOMHaTHOro TepMocTaTa unu yctpoiictaa 1Y ¢ Taimepom).

BkntoyeHue u BbIKIOYeHWe KoTna
Haxmute kHonky "Bkn/Bbikn" (no3. 7 - puc. 1) Ha 5 cekyHa.

puc. 2 - BbikntoyeHue Kotna

Korpa koTen BblkntoueH, Ha 3NeKTPOHHbI 6ok NpoAomkaeT NoAaBaTLCs ANEKTPUYECKoe nuTaHue. Mpu aTom
He MPOVCXOAMT HarpeBa BOAbl Anst cucTem otonneHns u MBC. OctaeTcs akTMBHOI cucTeMa 3aluuTbl OT
3amep3aHus. [INs NOBTOPHOTO BKIIOYEHNS KOTNA CHOBA HaxmuTe KHOMKY "Bkn/Bbikn"(nos. 7 - puc. 1) Ha 5
CeKyHA.

b s

L 2! eco

puc. 3

KoTen cpasy nepexoauT B COCTOSIHME TOTOBHOCTU Kk paboTe npu kaxaom 3abope
ropsider BoAbl MNM NOCTYNMEHUN CUTHanNa Ha BKMKOYEHUE OTOMNEeHUst (0T KOMHATHOro
TepmocTaTa unu yctpoinctea Y ¢ Tanmepom).

A

Mpu OTKMIOYEHUM KOTNMa OT CUCTEMbI SNEKTPOMUTAHUS W/UMKM ra3oBoOW MarucTpanu
PYHKLMS 3aLNTBI OT 3aMep3aHus OTKIIoYaeTcs. B cnyyae AnnTenbHOro npocTos kotna
B 3UMHWI Nepuof, Bo u3bexarue yiepba 0T BOIMOXHOMO 3amMep3aHusi pekoMeHAyeTcst
CNWTb BCIO BOAY W3 KOTNA, U3 CUCTEMbI OTOMNEHNs, a Takke 13 koHTypa MBC; unu xe
CNWUTb TONbKO BoAy U3 koHTypa MBC 1 fo6aBnTb aHTU(PKU3 B CUCTEMY OTONMEHUS!, B
COOTBETCTBUM C YKa3aHUsIMU1, NPUBEAEHHbIMU B sez. 3.3.

2.4 PerynupoBku

MepekntoyeHue pexumon "Jleto"/"3uma”

Haxmute kHonky "Jleto"/"3uma" (nos. 6 - puc. 1) Ha 2 cekyHAbl.

Ha aucnnee BbiceTutcst cumeon "Teto" (nos. 10 - puc. 1): Mpu atom koTen 6yfeT BbipabaTbiBaTh TOMLKO
BoAy Ans MBC. OctaeTcs akTUBHOM CUCTEMA aHTU3aMEP3aHms.

[ins BbIkNtoyeHNs pexmvma "MeTo" BHOBb HaxmuTe kHonky “MeTo"/"3uma" (nos. 6 - puc. 1) Ha 2 cekyHabl
PerynupoBka TemnepaTtypbl BoAbl B CUCTEME OTOMNJEHUA

TemnepaTypa B CCTeMe OTOMMEHNS PerynnpyeTcs ¢ NOMOLLbIO KHOMOK OTOMNeHns 3 1
4 - puc. 1). Ee MoxHO perynupoBaTb B npepenax mexay MuHumymom B 30°C 1

Makcmymom B 80°C; TeM He MeHee, peKOMeHAYeTCsi He dKCMyaTupoBaTh KOTen npu
TeMneparypax Hmxe 45°C.

puc. 4
PerynupoBka TemnepaTtypbl BoAbl B CUCTEME Fopsiyero BoAoCHa6xxeHUs

TemnepaTtypa B cucteme BC perynupyetcs B npegenax ot 40°C go 55°C ¢ nomoLubto
Knasuw (no3. 11 2 - puc. 1).

2 I
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PerynupoBka Temnepatypbl Bo3gyxa B MOMeLIEHUM (C MOMOLLbLIO OMLMOHHOIO
TepMocTaTa TeMnepaTypbl B NOMeLLEeHUM)

3apaliTe ¢ MOMOLLbK TEPMOCTaTa TEMNEPATYPLI BO3AYXa B MOMELLEHIM HYXHYHO TEMMEPaTYPY BHYTPU
nometwenus. Mpyu OTCYTCTBM TepMOCTaTa TeMnepaTypbl Bo3ayxa B NOMELLEHUS koTen oBecneunsaeT
nopaepkaH1e B CUCTEME OTOMNMEHUS 3a[iaHHON TemMnepaTypbl BOfbI.

PerynupoBka Temnepatypbl Bo3gyxa B MOMeLieHUMM (C MOMOLLbIO OMLMOHHOIO
ycTpoucTtsa Y c Taimepom)

3apaiite ¢ NomoLLbIo ycTpoicTBa [1Y ¢ TailMepoM HyxHylo TemnepaTypy BHyTpU nomeluenms. Koten 6ynet
noAnepxvBaTh TeMnepaTypy Bofbl B CUCTEME, HeobXxoaumyto Ans obecneyeHns B NOMeLLEHNN 3aaHHOi
TemnepaTypbl Bo3gyxa. B Tom, uto KacaeTcs paboTbl kotma C ycTpoiictBoM [1Y C TaiimMepom, CM.
COOTBETCTBYHOLLYO MHCTPYKLMIO Ha 3TO YCTPOIACTBO.

Bbi6op pexumoB ECO/COMFORT

Koten obopyaoBaH cneunanbHoit yHKLmMel, obecneymnBatoLLeii BbICOKYI0 CKOPOCTb MOAayuu BOAbI B
cucteme MBC 1 MakcumanbHbIi koMopT Anst nonb3oBaTens. Koraa aTo yCcTpoicTBO 3aAeiCTBOBaHO
(pexxum COMFORT), oHo NoAfepXMBaET TeMnepaTypy HaxofsLencs B KoTne Boabl, 0becneynsas Tem
CaMbIM HEMEANEHHOE NOCTYNIEeHNe ropsiyei BOAbl MPU OTKPLITUX KpaHa 1 YCTpaHsisi HE0BX0oANMOCTb
XOaTb 3TOr0 HEKOTOPOE BPEMS.

[laHHOe yCTpOWCTBO MOXeT ObITb OTKMOYEHO nonb3oBaTenem (pexum ECO), Haxas
knasuwy ecol/comfort (no3. 7 - puc. 1). MNpu pabote B pexmme ECO Ha aucnnee
BbICBEYMBAETCA COOTBETCTBYIOLLMIA cUMBON (N03. 12 - puc. 1). Ana BkNoYeHWs pexuma
"KOM®OPT" cHoBa HaxmuTe KHOMKY "OkoHoMU4HbIN"/"KomdopT" (nos. 7 - puc. 1).

MnaBatowas Temneparypa

pu ycTaHoBKe BHELHEro AaTyvka (OMuMsl) perynupoBka KOTNa OCYLLECTBASETC B pexvme
"nnasatoLLieit Temnepatypbl”. B 3TOM pexime TemnepaTypa BoAbl, NOAABAEMON B CUCTEMY OTOMMEHNS,
perynupyeTcs B 3aBUCMMOCTM OT TemnepaTypbl B MOMELLEHMM, 4YTO Mo3sonseT obecneynBaTb
KpYrroroanyHble MakcumarbHblii KOM(OPT M 3KOHOMUIO dHEpruW. B yacTHOCTW, Mpu yBenuuyeHuu
TemnepaTypbl B NOMELLEHNN YMeHbLLAeTCa TeMnepaTypa BoAbl, NOAaBAEMON B CUCTEMY OTOMMEHMS, B
COOTBETCTBUM C OMPEAENEHHON "XapaKTepUCTIKON KoMneHcaumm'",

B pexume nnagatoLueil TeMnepaTypbl BeNM4MHa, 3aAaHHas C NOMOLLbHO KHOMOK perynvpoBKi TeMnepaTypbl B
cucteme otonnenns (Mo3.3 - puc. 1), CTAHOBUTCA MakCUManbHOW TeMnepaTypoli Bofbl, NOAaBaeMol B
cucTeMy oTonneHusi. PekoMeHayeTcst ycTaHaBnMBaTh ee Ha MakcuManbHyio BenuymHy, 4Tobbl NO3BONUTL
CUCTEME BbINOMHATL PErYNMPOBKY BO BCEM NOMe3HOM paboyeM AnanasoHe.

Pel’yﬂVIpOBKI/I KOTna [LoMKHbI BbITb BbINONHEHbI KBaJ'IMd)VILlMpOBaHHbIMVI cneuuanucTamu npu ero yCTaHoBKe.
B panbHeiillem nonb3oBaTenb MOXET CaM U3MEHUTb UX ANst 06ecneyeHns MakcuMansbHOro KOM(bOpTa.

KomneHcawuoHHble XapaKTepUCTUKM N CMELLEHNE XapakTepucTuk

Mpn Haxatun Ha 5 cekyHa kHonku “"CBPOC" (no3. 6 - pwc. 1) OTKpbIBaeTCH [OCTYN B MeEHI0
"MnaBatoLas Temnepatypa"; npu 3ToM Ha aucnnee muraet cumeon "CU".

Vcnonb3yiiTe kHomku perynuposku Bogbl [BC (no3. 1 - puc. 1) Ans BbIGopa HY)XHO KOMNEHCALMOHHOM
xapaktepuctuku ot 1 go 10. Mpu ycTaHoBKe xapakTepucTuku Ha 0, pexm "nnasatoLLer Temneparypb!”
OTKITHO4aETCS.

IMpu HaxaTum KHOMOK peryrnnpoBki TemnepaTypbl OTonneHus (no3. 3 - puc. 1) oTkpbIBaeTCs 4OCTYN K
napannenbHOMY CMELLEHWIO XapaKTepUCTUK; NPy 3TOM Ha aucnnee muraet cumson "OF". icnonb3ayiite
KkHoMkW perynuposku Boabl MBC (no3. 1 - pwc. 1) Ana napannenbHoro M3MEHEHWs KpuBbIX B
COOTBETCTBUM C XapakTepUCTUKON (puc. 6).

IMpy NOBTOPHOM HaxaTn Ha 5 cekyHa kHonku "C6poc” (Mo3 6 - puc. 1) ocyLLeCTBNSIETCS BbIXOL, U3
meHto "Mnasatolas Temnepatypa”.

Ecnn TemnepaTypa B MOMELLEHUN OKa3blBaETCH HUXKE HYKHOW, pekomerpyeTcsi BbibpaTh
XapaKTepucTuky 6onee BbICOKOTO nopsiaka v HaobopoT. [leicTByiTe, yBENMUMBas UM yMeHbLIAs Ha
OfIHy eNHULY NOPSAOK XapaKTepUCTUKU M OLieHWBas, kakuM 0Bpa3oM 3TO CKaXeTcst Ha BenuuuMHe
TEMNepaTypbl B NOMELLEHNN.

OFFSET =20 OFFSET =40
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puc. 6- ﬂpumep napannenbHOro cMeLleHUs KOMMNeHCaLUUOHHbIX XapaKTepUCTUK
PerynMpOBaHMe C AUCTaHUMOHHOrO nyrnbTa ynpaBneHus c Taﬁmepom

B cnyyae nopgkntovenus k kotny nynbta Y ¢ Taimepom (onuus) BblileonucaHHble
perynupoBKM OIMKHbI BbIMOMHATLCSA B COOTBETCTBUAM € Tabnuua 1.

Tabnuua. 1

Perynuy paTypbl BOAbI B PerynnpoBky MOXHO OCYLLECTBNATL Kak Yepe3 MeHto nynbta 1Y ¢
oTonneHusa Tal7IMep0M, TaK U C naHenu ynpasneHusa kotna.

Per TYphI B ropsivero |PerynvpoBky MOXHO OCYLLECTBNATH kak Yepes Merio nynsTa [Y ¢

ynup
BofiocHabxeHus (FBC) TaliMepoM, Tak 1 C NaHeny ynpaenexus Kotna.

Pexwm "TeTo" obnagaet npropuTeTOM Haj KOMaHJoN Ha BKOYeHe

Mepekntoyenue pexumos "Meto"/"3uma" o
OTOMNMEHNs, KOTopas MOXET NOCTYNUTb OT Nyrnbra ,U,y C TaumMepom.

[py oTkmtoseHnn pexvma MBC ¢ nynsta 1Y koten
YCTaHaBnMBaeTCs B pexvm "OkoHomuuHbli" (ECO). B aTnx
YCroBUsIX kHoMKka "koHOMUYHBINH"["KomdopT" (Mo3. 7 - puc. 1)
Ha naHenu ynpaenexus KoTna 3abnokupoaxa.

BuiGop pexumos "9KOHOMUYHBINA"/

"KOM®OPT" Tpv Bkntoderun pexima MBC ¢ nynbra 1Y ¢ TaiiMepom koten

yCcTaHaBnveaeTcs B pexiuM "Komdopt". B aTux ycnosnsx ¢
MOMOLLIbIO KHOMKY "JKoHOMMYHbIR""KomdpopT" (M03. 7 - puc. 1)
Ha naHenu ynpasnexns kotna MoXHo Bbl6paTh NMoboi 13 aTux
ABYX PEXIMOB.

Kak nynet 1Y ¢ TaimepoM, Tak 1 3neKTpoHHbIA Briok kotna
OCYLLECTBISIKOT YrpaBneHye KOTNoM B pexvMe "nnasatoLuen
TemnepaTypbl": 13 BYX YCTPOICTB NPUOPUTET UMEET
3MEKTPOHHbIN BoK KoTna.

Mnagatowas Temnepatypa

Perynupoal(a AaBlieHusa BoAbl B CUCTEeMe oTonneHus

[laBneHve Hanopa nNpu 3anonHEHUM XONOAHOTO KOHTYpa, CYUTAHHOE TMAPOMETPOM koTna(noa. 17 - puc. 1),
[JOMKHO COCTaBnsTb NpubnmautensHo 1,0 6ap. Ecrv Bo Bpemst paboTsl JaBieHme Boabl B CUCTEME ynafeT 40
BENWYMHbI HIDKE MAHMASTBHO 4OMYCTUMON, koTen GyaEeT OCTAHOBIEH 1 HA AUCNTee BbicBETUTCS owmbka F37.
C nomolLLbto kpaHa Ans 3an1eki Bodbl (103. 1- puc. 7) [OBECTU AaBNEHe [0 NepBOHAYaNbHOTO 3HaYeHus.
Mo oKoHYaHuM OnepaLyy BCeraa 3akpblBaiiTe KpaH 3an1Bky BOAbI.

[ o

u]

puc. 7 - KpaH Ans 3anuBku BoAabl
3. MOHTAX

3.1 YkasaHua obLlero xapakrepa

YCTAHOBKA U HACTPOWKA TOPENKM OOMKHA OCYLECTBNATLCA TOJMBKO
CMNEUMANUBNPOBAHHBIM  MEPCOHANOM, WMEKOWWMM  MNMPOBEPEHHYHO
KBAJIIM®UKAUMIO, MPU COBMOOEHUU TMPUBEOEHHBLIX B HACTOALEM
TEXHWYECKOM PYKOBOACTBE YKA3AHWW, MPEAMUCAHUM OENCTBYIOLWEFO
3AKOHOIATENLCTBA, MONOXEHUA MECTHbBIX HOPM W TPABWN, U B
COOTBETCTBUU C MPUHATbLIMU TEXHUYECKMMW TPEBEOBAHUAMMWN.

3.2 MecTo ycTaHOBKM

Kamepa cropaHusi annapata repMeTMyHO M30NMpoBaHa OTHOCUTEMbHO OKpYXXatoLLew
cpefbl, YTO MO3BOMSET YCTAHOBWUTb koTen B nobom nomelleHnn. Tem He MeHee
nomelleHre, B KOTOPOM YCTaHaBMUBAETCS KOTeN, [OIMMKHO MMeTb [0CTaTOuHYIo
BEHTUNALMIO ANsi NpeJoTBpaLleHNsi OnacHbIX CUTyaLuin B criyyae xoTst Obl Manbix
yTeuek rasa. CornacHo Oupektnee EQC Ne 2009/142 paHHaa Hopma 6Ge3onacHocTu
saBnsieTcst 06s13aTenbHON ANs Bcex BUAOB 060pyaoBaHus, paboTatowero Ha rase, B TOM
yncne v AnNs annapaToB C Tak Ha3bIBaeMOW repMeTUYHOW KaMepon.

B cootBetcTamm co craHgaptom EN 297 pr A6 arperat MoxeT paboTaTh B YaCTUYHO 3aLLMLIEHHOM MECTe Npu
TemMnepaType OKpyxatolLero Boayxa He Hinke -5°C. PekoMeHAyeTes yCTaHoBUTb KOTEN NOA CKAaTOM KpbILLK,
Ha BanKoHe Unu B YKpbITOA OT HENOroabl HuLLE.

B nio6Gom crnyyae B MECTe YCTAHOBKM HE OOIMKHbl HaXOAWUTLCS Mblflb, OrHeonacHble
npegmeThbl U MaTepuansl UNu ekve rasbl.
KoTen npefHasHayeH [ns NOOBECKM HA CTEHY U MOCTABMSIETCS B KOMMIEKTE C MOBECHBIM KPOHLUTENHOM.
MpukpenuTe KpOHWITEIH K CTeHe npu COBMIOAEHNM Pa3MepoB, MPUBEAEHHbIX Ha PUCYHKE Ha 0Broxke
PYKOBOZCTBA, W MOABECHTE Ha Hero Koten. Mo cneumanbHoMy 3akady MOXeT ObiTb MOCTaBNEH METannn4eckuit
LWabroH NS HAMETKM Ha CTEHe TOUYEK MPOCBENEHMS KpEneXHbIX 0TBEPCTUM. Mpy yCTAHOBKE Ha CTEHE OIMKHO
6b1Tb 0BecneyeHo NPoYHOE U HaAEXHOE KpenneHue Kotna.
Ecnu annapat yctaHaBnuBaeTtcs cpeav mebenu unm 60kom K cTeHe, crnegyet
npeagycMoTpeTb cBOGOAHOE NPOCTPaHCTBO, HeobxoauMmoe Ans AeMOHTaxa
KOXYXa 1 BbINOMHEHNS 0BbIYHbIX PAaBOT MO TEXOGCINYXUBAHMIO.
33 n
MpeaynpexaeHus
ﬁ CnuBHOe 0TBEpCTME NPEfOXPaHNTENIbHOIO KnanaHa A0KHO 6blTb CoeAnHEHO

aBrnnyeckue coeanHeHus

C BOPOHKOW Unu CO CnuBHOW Tpy6ol BO n3bexaHve U3nusH1S Boabl Ha non B
cryvae MOBbILEHNA [ABMNEHWS B OTOMUTENbHOM KOHType. B npoTuBHOM
cry4ae M3roToBUTENb KOTMIAa He HeceT HWKaKoi OTBETCTBEHHOCTU 3a
3aTonneHve nomMeLLeHus npy cpabatbiBaHUM NpeoXpPaHUTENbHOrO knanaHa

Mpexae yem ApuUCTynaTb K NOAKMKOYEHUD KOTNa K cucteme rasocHabxeHus,
YyOOCTOBEpPbTECh, YTO KOTEM HACTPOEeH AndA pa6OTbI Ha uMmeruiemMmca sBuae rasa
W TWaTenbHO Npo4YnCcTnUTE BCE pr6b| CUcTemMbl

BbinonHuTe noakmnoyeHust K COOTBETCTBYHOLMM LITYLIepamM COrmnacHo 4epTexy Ha U B
COOTBETCTBMM C CUMBOJTAaMU, UMELLMNMUCA Ha CaMOM arperare.

anM.: annapart OCHalleH BHYTPpeHHUM 6aiinacom cucTeMbl OTOMMEHUS.
xapaKTepMcTVIKI/I BOAbIl Ans CUCTeMbl oTonJNeHusa

B cnyyae, ecnu >xectkocTb Boabl npesbiwaeT 25° Fr (1°F = 10 nnm CaCO,),
ucnone3dyemass Boga [AofmkHa ObiTb Haanexalwum obpa3om noAroToBreHa, HTogbl
npefoTepalate 06pasoBaHme Hakunu B KOTIe.

Cuctema 3awWnThbl OT 3aMep3aHus, Xuakue aHTU(pPU3bl, LOGABKM U UHTMOGUTOPDI

Vcnonb3oBaHue XUAKAX aHTUGPU3OB, 40GABOK W MHIMGUTOPOB paspeluaeTcsi B Cryyae HeoGXOAUMOCTY
TOMBKO 1 UCKMIOYUTENBHO, ECTIM MX M3TOTOBUTENb AAET rapaHTio, NOATBEPKAAIOLLYH, YTO €ro MPOAYKLS
OTBEYAET [AaHHOMY BWAY WCMOMb3OBAHWS M HE MPUUMHUT Bpeda TEMnooBMEHHUKYy KoTna W Apyrvm
KOMMNEKTYoWMM Wunu MaTepuanam, ucronb3oBaHHbIM B KOHCTPYKLMM KOTNa U cucTembl. 3anpeLuaetcs
UCNONb30BaTh KUAKME aHTUGPU3bI, [0GABKM M MHIUGUTOPLI, HE MpeaHasHayeHHble CreuuanbHo Ans
NPUMEHEHWS! B TEMNOBBIX YCTAHOBKAX 1 HECOBMECTUMBIE C MaTepuanamu, UCnomnb3oBaHHbIMU B KOHCTPYKLMM
KOTNa v cucTembl OTONMeHus.

3.4 MNpucoenuHeHue kK rasonposoay

"a30Byt0 MarucTpanb CriedyeT NOAKMIYaTh K COOTBETCTBYHOLLEN TOUKE (CM. PUCYHOK Ha 0BMoXKe) Mpu
cobniogeHnn LenCTBYIOWMX HOPM, C MOMOLLbIO XeCTKOW MeTannuyeckon Tpybbl unu GecluoBHOro
rbkoro LLnaHra 13 HepxasetoLuer cTanu. Mexay ra3oBoii Mar1cTpanbto U KOTIIOM CrieAlyeT YCTaHOBUTb
ra3oBblli BEHTUIb. [POBEPLTE FEPMETUMHOCTb BCEX Fa30BbIX COEAMHEHNI.
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3.5 dnekTpuyeckume coeanHeEHUA MoacoeanHeHMe ¢ NOMOLLLIO KOAKCHanbHbIX TPy
MpenynpexaeHus P P
AnnapaT fgomkeH ObiTb MOAKMIOMEH K HA[EXHOW cucTeMe 3asemreHus, NS Z ¥ NS
BbIMOMIHEHHOW B COOTBETCTBUMM C [AENCTBYIOLMMU HOPMaMu  TEXHWUKM E %

6esonacHocTy. aqaqaeKTVIBHOCTb KOHTypa 3a3eMJieHUs U ero cooTBeTCTBUE
HOpMaM [OOJKHbI ObITb npoBepeHbI KBaI‘II/Id)I/ILI,VIpOBaHHbIM nepcoHanom.
M3roToBuTENb HE HECET HUKAKOW OTBETCTBEHHOCTU 3a yu.Lep6, MOI'yLIJ,MVI 6bITb
NPUYNHEHHBIM OTCYTCTBMEM 3a3eMIIEHNA annaparta.

BHyTpeHHMe OMEKTPUNECKME COBAUHEHUS B KOTNIE YXE BIMONHEHbl, OH CHabXeH Takke Cix | Cax Cax Cax| | Cix
CETEBbIM LUHYpoM Tvna "Y" Ge3 BUNku. MOAKMoYEH e K 3MEKTPUYECKON CETU [OMMKHO BbiTb
BbINOMHEHO B BUAE (DUKCUPOBAHHOTO COEAMHEHMs!, O0BOPYAOBAHHOTO ABYXMOMOCHBIM
BbIKIIOYATENEM C PACCTOSHUEM MeXdy KOHTaKTamu He MeHee 3 MM. Ha yuacTke mexay

KOTNIOM 1 MCTOHHIKOM 3MEKTPUYECKOr0 MUTAHNA [OMKHbI BbiTh YCTAHOBMEHbI NnaBKue puc. 9 - lpUMePLI NPUCOSAMHEHNS C TOMOLUBIO KOAKCHAmbHBIX TPYG ([ > =
npesoXpaHUTeNt Ha cury Toka He Gonee 3 A. Mpu BbINOMHEHM AMIEKTPUYECKIX COBAMHEHUI Bozayx / HP> = [IbIMOEbIe rasbi)
O4eHb BaxHO cobniocTn nonsipHocTb (PA3A: kopuuHesblit nposog / HEUTPATb: cuHuit
nposog / BEMJTA: xenTo-3eneHbiit NpoBoA. Ta6nuua. 2 - BapuaHTbl MCONHEHUs!
Monb3oBaTento 3anpeLaeTcs CaMoCTOATENbHO NPOU3BOANTL 3aMeHy Kabesns IUTaHus. o g
B cnyyae noBpexaeHns kabens BbiknouMTE annapat M obpawantech K “n aumeHoBanue
KBaJ'II/I(*)VIU,VIpOBaHHbIM nepcoHanom ang ero 3ameHbl. B cnyyae 3ameHbl C1X TOpU30HTamNbHbIE pr6bl AnA NpuUTOKa Bo3ayXa U yaaneHns AbIMOBbIX ra3oB Yepe3 CTeHy
3MEKTPUYECKOro kabersi, UCronb3ayiTe uckmiounTensHo kabenb Trna “HAR HO5 VV-F” C3X BepTukanbHble TpyGbl ANsi MpUTOKa BO3AYyXa U yaneHns [bIMOBbIX ra3oB Yepes KpbilLly
3x0,75 MM2 ¢ HapyHbIM AnameTpoM He Gonee 8 mMm.

TepmocTaT KOMHaTHOM TeMnepaTyphl (onuws) [ins KoakcuanbHOro MoACOEAMHEHUS YCTAaHOBUTE Ha arperate OAMH M3 CriedyroLmx

YCTPOWNCTBOM C KOHTAKTAMW HE TMOL HAMPSKEHWEM. MPU BbINOMHSATL B COOTBETCTBUW C PUCYHKOM Ha OGMOXKKE.
MOLAYE HAMPSHKEHWSA 230 B HA KINEMMbl TEPMOCTATA KOMHATHOW
TEMMEPATYPbI MOBJIEYET 3A COBOW HEMOOJIEXALLEE PEMOHTY
MOBPEXOEHWE 3NEKTPOHHOW NJIATHI.

Mpn NoAKMioYeHM perynaTopoB KOMHATHOW TemnepaTypbl C NOBPEMEeHHOV Kon 010006X0 - 08522870 Kon 010008X0 - 08522880

nporpaMMoi yrnpasneHuss unu tanmepa, He crnefyeT 3anbiTbiBaTb UX Yepes @100 @126
pa3smblkaloLe KOHTakTbl. B 3aBMCMMOCTM OT Tuna yCTPOWCTBa nuTaHue

é BHVMAHWE: TEPMOCTAT KOMHATHOW TEMMEPATYPbI IOMKEH BbITb coeavHUTEnNbHbIX anemeHToB. OTBEpCTUSi B CTEeHe AN KpenneHus kotna cnepyet

Ta6nuua. 3 - UcxoaHble anemMeHTbI ANs KoakcuanbHbIX BO3AQyXxoBo4OB

[OIKeH NOABOANTLCA HAMPAMYIO OT CeTU Unn oT 6aTapeek. @60 282
[doctyn k 6noKy 3aXumoB —— . . 1R
, ; =i
TOCTE CHATVS KOXyXa MOXKHO NOy4UTb AOCTYN K SMIEKTPUYECKOI KOPOBKe C 3axumamy. Pacrionoxere I — ‘ ; ; l i
32KMOB U MX Ha3HAUEHUe MOKa3aHbl TakKe Ha aneKkTpudeckon cxeme 8 puc. 24. | [ ‘ i
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3.6 [Obimoxonbl |_, g
MpeaynpexpeHus ar————m
[JlanHbii annapat otHocuTCs K Ty "C', T.e. K KOTNam C repMeTUYHOI KaMepoil CropaHis 11 MPUHYAUTENbHOM puc. 12

Tsroil. Boazyxo3a6op 1 BbIXOZ AbIMOBbIX ra3oB NPUCOEANHSIOTCS COOTBETCTBEHHO K CUCTEMaM acnupaLmn 1
AbIMOYAANeHus, KOTOpbIE AOMKHbI YAOBNETBOPSTL MPUBEAEHHBIM Hike TpebGoBaHMAM. aHHblit annapat
CEPTUCMLMPOBAH [Nt MPUMEHEHUS CO BCEMM KOH(UTypausiMu Bo3myxoBodoB Cny, ykasaHHbIMM Ha
TabnuuKe TEXHUYECKNX AaHHbIX. TeM He MeHee, BO3MOXHO, YTO MpUMEHEHUe HEKOTOPbIX KOHMrypaLuit
OrpaHMYMBAETCS UMM 3ampellaeTcs MECTHbIMM 3aKoHaMmu, HOpMamu unu npasunamu. Mpexde Yem
NPUCTYNaTb K MOHTaXY, BHUMATENbHO 03HAKOMbTECh C COOTBETCTBYHLMU NPEANMCAHUSMM 1 0BECTIEYbTE MX
ctporoe cobniofenne. Kpome Toro, Heobxomumo cobriojaTb Mpasuna, Kacalolyecs PacronoxeHus
OroMOBKOB BO3AYXOBOAOB HA CTEHE W/MMNA KpbILUE W MUHUMAMbHBIX PaccTOSHUA OT OKOH, CTEH, ApYruX
BO3[yXOBO/IOB U T.[i.

puc. 13

Ta6nuua. 4 - inacdparmbl Ans KoakcManbHbIX BO3AYXOBOAOB

KoakcuanbHbin guam. 60/100 | KoakcuanbHbiii gnam. 80/125

Aunadparme! MaKcuMankHo fonycTUMan AnvHa 5m 10m

[ina obecneyenms npaBunbHON paboTbl KOTNA HEOBXOAUMO MCMONb3oBaTL NOCTABNSEMbIE B KOMMNEKTE C KoothbLIMEHT yMeHbLUEHIS ANA KoneH 90° 1w 05Mm

annapatoM Auadparmbl. [poBepbTe KOTEN Ha HamMuue HyXHOW Auadparmbl (€Crv OHa AOMKHA ObiTb ~

1CMONb30BaHa), a Takxke NPaBUNBHOCTb €€ YCTaHOBKN. KoodhpnunenT ymeHsuieHs s konek 45 05w 025m
0-2m 043 0-3m 043

Wcnonb3yemas anadgparma

2-5m Bes anadparmbl 3-10m Bes avadparmbl

A 3ameHa gnadparmel nepes ycTaHOBKOM KOTna
B 3ameHa anadparmbl Nocne ycTaHOBKM KOTNa U COOTBETCTBYHOLMX AbIMOBBIX TPYG

34 m cod. 3541C810 - Rev. 00 - 09/2012
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o aAaAanNnness

MopacoeanHeHne ¢ NoMoLbIO pa3AenbHbIX TPYO

»
‘B

Csx Csx

max 50 cm

puc. 14 - MpumMepbl noacoeAVHEHUsA C NOMOLLbIO pa3aernbHbIX TPYO (|:> =
Bosayx / B> = AbIMOBbLIe rasbl)

Ta6bnuua. 5 - BapnaHTbl UICNONHEHUs

Tun HaumeHoBaHve

Cc1X Topu3oHTanbHble TPyObI ANst NPUTOKa BO3AYXa W yAaneHs AbIMOBbIX ra30B Yepes cTeHy. Oronosky
ANs yAaneHns AbIMOBbIX ra3oB W NPUTOKa BO3AyXa AOMKHbI ObiTb KOaKCUarnsHOro Tna unu
YCTaHOBNEHb! HA HEGOMbLIOM paccTosHUM Apyr oT apyra (He Gonee 50 cm), 4Tobbl OHM NoABepranvch
OAMHAKOBLIM BETPOBLIM BO3LEACTBIAAM.

C3X BepTukanbHbie Tpy6bl 4ns NpuTOKa BO3AyXa M yaaneHns AbIMOBbIX ra3oB Yepes kpbily. Oronosku ans
yaaneHus AbIMOBbIX ra30B v NpUTOka Boanyxa kak ans una C12

C5X [opu3oHTanbHble 1K BepTUKanbHble TPYObl Ans yaaneHust AbIMOBbIX ra3oB W MpUTOKa BO3yxa C
OroroBKamy, PaCcToNOXeHHbIMI B MECTax C pasHbiM faBnexvem. OTBEpCTUst ANs yaaneHus AbIMOBbIX
ra3oB W MPUTOKa BO3AyXa He AOMKHbI HAXOAUTLCS Ha NPOTUBOMOMOXHBIX CTEHAX.

C6X OTpenbHble CHCTEMbI MPUTOKa BO3AYXa U YianeHns AbIMOBbIX ra3oB, BbINOMHEHHbIE 13 TPy
onobpeHHoro Tvna (cornacHo ctaHpapty EN 1856/1)

B2X 3abop MpUTOYHOTO BO3yXa U3 MOMELLIEHNS!, i€ YCTaHOBNEH anmnapar, U yAarneHie [bIMOBbIX ra3oB
4epes CTEHY U KpbILLY.

/\ BHUMAHVE - B NOMELLEHMW AOMKHA BbITb MPEQYCMOTPEHA 30®EKTUBHASA
CUCTEMA BEHTUNALMU

[ns noacoedvHeHust ¢ MOMOLLbIO pasfenbHbliXx Tpy6 ycTaHoBUTE Ha arperate
crneayLwmnin COeANHNTENbHbIA ANEMEHT:

80

=) 80

% 010011X0
A 0.852290.0

puc. 15 - CoeANHUTENbLHbIN 3NeMEHT ANA pasaenbHbIX TPY6

I'Iepe,q TeM, KakK MnpucTynaTtb K BbIMOMIHEHUKD MOHTaXa npoBepbTe MpaBUNlbHOCTb
VICI'IOJ'II:SyeMOVI avadparmbl M HenpeBblLEHNe MaKkCcUManbHO JJOI'IyCTVIMOﬁ ANNHBI,
ncnonb3ya and aTtoro I'IpOCTOl7I pacyert:

1. OkoHYaTenbHO oOnpedenuTe cxemy MPOKNafkM pasferibHbiX BO34YXOBOLOB,
BKIOYasi akceccyapbl ¥ BbIXOAHbIE OFONIOBKM.

2. B cootBetcTBMU Cc Tabnuua 7 onpenenvTe notepu B My, (aKBMBaNEHTHbIX MeTpax)
Ha KaXJO0M KOMMOHEHTE B 3aBUCUMOCTU OT €ro PacronioXeHusl.

3. lMpoBepbTe, 4TOGLI O6LLAsi BENMMYMHA COMPOTUBNEHMS OblNia MeHbLUE UMW PaBHOWM
MaKkcMmarnbHO AOMNYCTMMON BeNMYKHe, yKkadaHHoW B Tabnuua 6.

Ta6nuua. 6 - Anadparmbl Ans pasgenbHbIX BO3AYXOBOAOB

CLIZIA D 24 AS
MakcumanbHo gonycTumas AnuHa 60 M,
0-20m, 043
Wcnonb3yemas auadgparma 20-45My, 047
45-60m, bes anachparmsl

Ta6bnuua. 7 - MpuHaanexHocTn

Motepn BM
Mputok | Y@aneHue npoaykToB
BO3ayXa cropanms
Beptukan | FopusoHTans
bHas Has
TPYBA|0,5 M C BHELLH./BHYTP. pe3bboii 1KWMA38A 0,5 05 1,0
1 M C BHELUH./BHyTP. pe3bboii 1KWMAB83A 1,0 1,0 2,0
2 M C BHELLH./BHYTP. pe3bboit TKWMA0BK 2,0 2,0 4,0
KONEHO(45° ¢ BHyTp./BHYTP. pe3bboit 1KWMAOTK 1,2 22
45° ¢ BHELUH./BHYTP. pe3bOoit 1KWMAB5A 12 22
90° ¢ BHyTP./BHYTP. pe3bloit TKWMA02K 2,0 3,0
90° ¢ BHeLUH./BHYTP. pe3bboit 1TKWMA82A 15 25
90° ¢ BHeLLH./BHYTP. pe3boit + koHTponbHas | 1KWMA70U 15 25
TOuKa ANs 3aMepoB
LU 80 CTAKAH|C KoHTPOMbHOIA TOUKOIA ANIA 3aMepoB TKWMAT6U 0,2 02
NS CNvBa KOHAeHcaTa 1KWMA55U - 3,0
TpOWHKK|CO LUTYLIEPOM ANS CMBa KOHAEHcaTa 1KWMA05K - 7,0
TEPMWUHAI|ans nputoka BO3ayXa HaCTEHHBIA 1KWMAB85A 2,0 -
NS yNaneHns npoayKToB cropaHna 1KWMAB6A - 50

HaCTeHHbIN C 3aLLMTON OT BeTpa
ABbIMOXOJ | Pa3nensHbii Ans nputoka Bo3ayxalynanenust [ TKWMA84U - 12,0
npoayKToB cropanus avam. 80/80

Tonbko ANs yAaneHus AbiMoBbIx rasos LLU80 [1KWMAS3U + - 40
1KWMA86U
CrOHLL8O - 1100 1TKWMAO3U 0,0 0,0
L1100 - LLIBO 15 3,0
TPYBA|1 M C BHeLLH./BHYTp. pe3bboit TKWMAO8K 04 04 | 08
w100 KONEHO[45° ¢ BHeLwLH./BHyTP. pe3bboit TKWMAO3K 0,6 10
90° ¢ BHeLLH./BHYTP. pe3boit 1KWMAO4K 038 13
TEPMWHATT|ans npuToka Bo3ayXa HaCcTEHHbIi TKWMA14K 15 -
119 yAaneHns NpoayKToB CropaHns TKWMA29K - 3,0
HaCTEHHbI C 3aLLMTON OT BeTpa
TPYBA([1 M C BHeLUH./BHYTP. pe3bboit 010028X0 - 20 | 6.0
W60 KOMEHO[90° ¢ BHeLuH./BHYTp. pe3boit 010029X0 - 6.0
CrOH[80 - 60 010030X0 - 8.0
TEPMVHAT| st AbIMOBO#A Tpy6bl, HACTEHHbIN 1KWMA90A - 7.0

3HUMAHWE: YHUTBIBAVTE [IPYTVE NOTEPW HAMOPA MPUHAZNEXHOCTEW LLI6O,
ACMONb3YMTE UX TONBKO NPU HEOBXOAUMOCTU U HA MOCNERHEM TPAKTE
1bIMOXO[A.

MoacoeanHeHe K KONMEKTUBHbLIM AbIMOXOAAM
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puc. 16 - MpumMepbl NoacoeaAnHEHUs K AbiIMOXoAam (|:> = Bosayx / B =
ObimMoBbIe rasbl)

Ta6nuua. 8 - BapnaHTbl UICNONHEHUSA

Tun HaumeHoBanue
C2x 3abop npuTO4HOTO BO3AyXa U YAaneHue AbIMOBbIX ra3oB Yepes oBLLMiA AbIMOXOA.
C4x 3abop NpuTO4HOrO BO3AyXa U yaaneHue AbIMOBbIX ra30B Yepes OTAenbHble 0BLLMe AbIMOXOfbI, HO

nofBepraioLLnecs OAMHaKOBLIM BETPOBbIM BO3LENCTBUSM.

c8x YnaneHue bIMOBbIX ra3oB Yepes OTAeNbHbIN UK 0BLLMIA AbIMOXOZ, 3a60p NPUTOYHOTO BO3MyXa Yepe3
OTBEPCTHE B CTEHE.

B3X 3abop NpuTO4HOro BO3AyXa U3 NOMELLIEHNs YCTaHOBKM annapata Yepe3 koakcuarnbHbiit TpyGonposos
(BKIHO4aIOLLMIA [IMOOTBOZSLLYHO TPYBY) 1 yAaneHMe AbIMOBbIX ra3oB Yepe3 0BLMI AbIMOXOf C
€CTECTBEHHON TAOMA.

/\ BHUMAHVE - B OMELLEEHWV IOMKHA BbITb MPEAYCMOTPEHA SOOEKTUBHAS
CUCTEMA BEHTUNALUK

MoaTtomy, ecnn Bbl xoTute noacoeanHnts koten CLIZIA D 24 AS k konnektuBHoMy
ObIMOXOZY WNW K OTAENbHOMY [bIMOXOAY C €CTECTBEHHOW TSroW, HeobXOoAUMbIM
ycrnoBueM  sBnsieTcs,  4Ttobbl  3TM  AbiMOxoAdbl  ObiNM  CMPOEKTUMpPOBaHbI
KBanuUUMpoBaHHbIMM crieLuuanMcTaMmm B COOTBETCTBUM C AENCTBYIOLLMMU HOPMaMU U
noaxoaunu [Ansi arperatoB C 3aKpbiTOM Kamepoi cropaHusi, 060pyaoBaHHbIX
BEHTUNSITOPOM.
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CLIZIAD 24 RS

4. YXOA N TEXHU4ECKOE OBCNYXXWUBAHUE

4.1 PerynupoBku
MepeHacTpoiika KOTNa Ha ApPYrow BuA rasa

KoTen paccuntaH ans paboTbl kak Ha MeTaHe, Tak Ha CXKWKEHHOM HedTSIHOM rase.
MoparoToBka koTna k paGoTe Ha TOM WNW APYroM ra3oBOM TOMMMBE MPOU3BOAWUTCS Ha
3aBofe, NpPUYEM COOTBETCTBYIOLLEE yKasaHWe NPWBEAEHO Ha YnakoBKe, a Takke Ha
Tabrnuyke TEXHWYECKUX [AaHHbIX, YCTAHOBIEHHOW Ha camoM annapaTte. B cnyuae
Heo6XOAMMOCTUN NepeHacTPOKN KOTNa Ha ras, OTIUYHBIN OT rasa, Anst KOTOPOro OH Gbin
HaCTpOeH Ha 3aBofe, HeobxoAuMO NPUOBPECcTU crneumnanbHo NPedyCMOTPEHHbIM Ans
3TOW Lieny KOMMIEKT 1 AeNCTBOBATb, Kak YKasaHo HUXe:

1. 3ameHnTe (hOpCyHKM Ha ropenke, yctaHOBUB (DOPCYHKW, ykasaHHble B Tabnuue
TEXHNYECKNX AaHHbIX B cap. 5, B COOTBETCTBUM C TUMOM UCMONb3YeMOro rasa
2. W3meHeHue napameTpa, COOTBETCTBYIOLLETO TUMY rasa:

*  MepekniounTe KoTen B AeXYPHbIA Pexum

*  Haxmwute kHonku (geT. 1 1 2 - puc. 1) cuctemnl NBC Ha 10 cekyHA: npu 3TOM
Ha aucnnee BbicBeumBaeTcs “b01* murarowmm ceeyeHmem.

*  Haxwmute kHonmku (nos. 1 u 2 - puc. 1) ans 3apaHua napametpa 00 (npu pa6ote Ha
MeTaHe) unu napametpa 01 (Mpy paboTe Ha CKMKEHHOM HepTHOM rase).

*  Haxwmute kHonku (no3. 1 1 2 - puc. 1) cuctemsl MBC Ha 10 cekyHA.

+  [pun atom koTen BepHeTCS B AEXYPHBINA PEXUM.

3. Ortperynupyite MWUHMManNbHOE W MaKCMManbHOe [AaBneHue Ha ropernke (CMm.
COOTBETCTBYIOLWMI naparpad), 3afaB 3HAYeHWsi, YykasaHHble B Tabnuue
TEXHUYECKMX AaHHbIX, COOTBETCTBYIOLLME TUMY UCMOMb3yeMoro rasa

4. Haknente Tabnuuky, BXOAsLLYyl B COCTaB KommrnekTa Ans nepeobopyaoBaHus,
pAgoM ¢ Tabnuukon TeXHUYECKUX AaHHbIX ANS NMOATBEPXAEHUS! BbINOMHEHHOTO
nepeobopynoBaHus.

AxTtuBauus pexuma TEST

OfHOBPEMEHHO HaXXMMWTE Ha KHOMKU CUCTEMbI OTOMNeHMs (No3. 3 n 4 - puc. 1) B TeveHne
5 cekyHa Ana aktmBauumm pexuma TEST. Koten BkmOYMTCS Ha MakcvMarbHOW
MOLLHOCTW, 3a4aHHOW Tak, Kak ykasaHo B crieaytoLiem naparpade.

Ha aucnnee muratT cumBonbl otonnenus n MBC (puc. 17); pspom oTobpaxaeTtcs
MOLLHOCTb OTOMNNEHUS.

puc. 17 Pexum TEST (MoLHOCTL cucTembl oTonneHus = 100%)

HaxmuTe Ha KHOMKM cucTeMbl 0Tonnenunst (no3. 3n 4 - puc. 1) Ans yBennyeHns unm yMeHbLLeHUs
MOLLHOCTY (MUHUManbHas MoLLHOCTb = 00% - MakcumarbHast MoLHocTb = 100%).

HaxaTuem Ha kHonky cuctembl FBC “~” (no3. 1 - puc. 1) MOLWHOCTb KOTNa HEMEANEHHO
HacTpauBaeTcsi Ha MMHUMarnbHyto (0%). Haxatnem Ha kHonky cuctembl FBC “+” (nos.
2 - puc. 1) MOLLHOCTb KOTNa HeMeAneHHO HacTpauBaeTcst Ha MakcmanbHyo (100%).

B cnyyae aktuBauum pexxuma TEST v 3a6opa Boasl MBC, oCTaTOMHOrO ANs akTMBaLMUKM pexvuMa
'BC, koten ocTaetcs B pexume TEST, Ho 3-xoa0Boi knanaH nepeknoyaetcs B pexum MBC.

[insa oTknoveHns pexuma TEST ogHOBPEMEHHO HaXXMUTE Ha KHOMKM oTonnexus (nos. 3
n 4 -puc. 1) B TedeHne 5 cekyHa.

Pexxum TEST B ntobom criyyae aBTOMaTUYeCKM OTKIOYUTCS Yepe3 15 MUHYT unm no
3aBeplueHnn 3abopa Boapl BC (B cnyvae ecnu BenuuuHa 3abopa foctaTovHa Ans
akTtuaumu pexuma NBC).

PerynupoBka AaBneHus B ropenke

B HacTosiwem arperate, paboTaloleM Ha MNpuHUMNE MOAYNAUMM  NiaMeHu,
MCMONb3YITCS ABE NOCTOSIHHbLIE BENWUYMHBI AABEHUs: MUHUMarnbHas U MakcumarsbHas,
KOTOpble [OMMKHbI COOTBETCTBOBaTb 3HAYEHMUSIM, npvBedeHHbIM B Tabnuue
TEXHUYECKMX AaHHbIX ANS UCMIONb3yeMoro Tuna rasa.

. [NogkniounTe Hagnexalwnn MaHOMETP K KOHTPOrbHOM Todke "B" , pacnonoxeHHown
nocrne rasoBoro knanaxa.

*  Bxmounte pexxum TEST (cm. cap. 4.1).

*  [Tpu HaxaTtum knasuwm Eco/Comfort B TeueHne 2 cekyHa nomy4aeTcs AocTyn K
dyHKuMK "HacTponka" ra3oBoro knanaHa.

+  OnekTpoHHas nnata HacTpavBaeTcs Ha “q02”; npu HaxaTtuu knasuw MBC Ha
[Avcnnee BbICBEYMBAETCS COXpaHEHHOe 3HayYeHune.

+ Ecnu un3mepsieMoe MaHOMETPOM [aBfeHWe OTNMYaeTcss OT MaKCUMarnbHOro
HOMVHAaIbHOrO AaBMneHns, 3HadyeHue napameTtpa “q02” HeobxoauMMO yBENUYUTb
UMK YMEHbLINTL Ha 1 Mnn 2 eanHULbl 3a pa3 ¢ NOMOLLBIO knaeuw cuctembl BC.
Mocne kaXaoro N3MeHeHVst HOBOe 3HaYeHWe COXPaHsieTCs B NaMsATh; NOAoXKAUTe
10 cekyHp Ans obecneyeHns ctabunusaumm gaBneHus.

*  HaxwmuTte knaBuwwy oTtonneHus. “-” (nos. 3 - puc. 1).

*  OnekTpoHHas nnata HacTpamBaetcs Ha “q01”; npu HaxaTuu knasuw MBC Ha
[vcrnee BbICBEYMBAETCA COXPAHEHHOE 3HayYeHune.

+ Ecnu usvmepsiemoe MaHOMETPOM [JaBrieHue OTIn4aeTcsi OT MUHUMAanbHOro
HOMMWHarbHOrO AaBneHusl, 3HadyeHue napameTtpa “q01” HeoGxoaMMO yBENUUUTb
U YMEHbLWTb Ha 1 unu 2 eAnHULBI 32 pa3 ¢ NOMOLLbIO knaBuw cuctembl MBC.
Mocne kaxgoro M3MeHeHNst HoBOe 3HaYeHWe COXpaHAeTCs B NamaT; NogoXauTe
10 cekyHA Anst obecneyeHns ctabunusauum gaBrneHus.

* [lpoBepbTe eue pa3 obe perynupoBku HaxaTvem
npousBeauTe COOTBETCTBYIOLUME  KOPPEKTUPOBKM,
BbINOMHEHNEM BbILLIEONUCAHHO NpoLeaypbl.

. Mpu HaxaTum knasuwm Eco/Comfort B Te4eHne 2 cekyHa, cuctema Bo3BpallaeTcs
B pexum TEST.

*  Bbiknounte pexxum TEST (cm. cap. 4.1).

+  OtcoeguHnTe MaHoMeTp.

Knaeuwl oTonfieHna wun
ecnu 310 Heobxoaumo,

knanaHom
B -LLityuep otbopa AaBneHus, pacnonoKeHHbIi NOCNe rasoBoro
knanaxa

| - OnekTpuyeckiit pasbem s NOSKIKYEHIs ra30Boro knanaxa
R - Boixog rasa

S - Mopsog rasa

| A - Wityuep ot6opa faBneHus, pacromnoXeHHbIt nepes raoBbiM

~24Q ~ 650

N

puc. 19 - AnekTpUYECKUil pasbeM Ans NOAKMIOYEHUS
ra3oBOro knanaHa

TYPE SGV100
Pi makc. 65 m6ap
24 B nocr. ToKa - knacc B+A

puc. 18 - Ma30BbIi knanaH

PerynMpOBKa MOLHOCTU OoTOoNJNeHus

[ns perynupoBkM MOLLHOCTM OTOMMEHUst ycTaHoBWTe koTen B pexum TEST (cm.
sez. 4.1). HaxumaiTe KHOMKV 3afaHusi TemnepaTtypbl BOAbl B CUCTEME OTOMMEHUs (No3.
3 - puc.1) AN COOTBETCTBEHHOIO YBENWYEHUS] WU YMEHbLUEHUS MOLLHOCTU
(MuHMManbHas = 00 / makcumanbHas = 100). Mpu HaxaTun B TedeHue 5 cekyHp nocne
aToro kHonkn "CBPOC" coxpaHWUTCS TOMbKO YTO 3afaHHas MakcMmanbHasi MOLLHOCTb.
Bbingute n3 pexxuma TEST (cwm. sez. 4.1).

MeHio KoHdUrypaumm

HocTyn B MeHto kKoHdurypauum ocyliectBnsieTcss 10-cekyHAHbIM HaXkaTUeM Ha KHOMKM
cuctembl MBC. MpepycMoTpeHo 7 napameTpoB, OTMEYeHHbIX BykBoin “b”: nx Henbas
N3MeHUTb ¢ nynbTa 1Y ¢ XpOHOMETPOM.

Mp HaxaT Ha KHOMKW CUCTEMbI OTOMMEHUS MOXHO MPOCMOTPETb CMUCOK MapamMeTpoB Mo
HapacTatoLLeit unm no ybbiBatoLLeit. YTo6bl BIBECTW MM U3MEHWUTB 3HaYeHne napameTpa, JOCTaTOuHO
HaxaTb Ha KHomnku cucTembl MBC: BHECEHHOE U3MEHEHUE COXPAHSIETCS aBTOMaTUYECKN. .

COMOEPXAHUE [F if CLIZIAD 24 AS

3HaueHue no ymonyaHuo

0=MetaH
1=CxwxeHHbin HeTaron  |0=MeTan
ra3

b01 Bbibop Buaa rasa 0=MeTaH

1=MrHoBEHHOr0 BbixoAa
ropsyeit Bofbl C
6GUTEPMUYECKUM
TenNo06MeHHIKOM
2=MrHOBEHHOTO BbiX0aa
ropsiyeit Bofibl ¢
MOHOTEPMUYEKOM
Tenno0GMEHHIKOM
3=Tonbko otonn. (3-xop.
KnanaH)

4=Tonbko otonn.
(LMPKYNALMOHHBIA Hacoc)

1=MrHoBEHHOro BbIXoAa
ropseit Boabl ¢
GuTepMuyeckim
TennooGMeHHMKOM

2=MrHOBEHHOrO BbIXxoaa
ropsyei Boabl ¢
MOHOTEPMUYEKOM
TennooGMeHHUKOM

b02 BbiGop Tvna kotna

0=3akpbiTas kamepa ¢
KOHTPOMNEM Haj CropaHuem
(6€3 pene aasn.abima)
1=OtKpbiTas kamepa (C
TEpPMOCT.ibIMa)
2=3aKpbiTan kamepa (C
Pene pasn.apivMa)
3=3aKpbiTast kamepa C
KoHTpOneM Hag cropanuem [0=3aKkpbiTas kamepa ¢
(c Tepm.AbiMa Ha KOHTPONeEM CropaHus
ynasnusarene)
[4=COWNOx 3akpbirast |
KkaMepa C KOHTpOneM Hag
cropaHuem

(6e3 pene aasn.abima)
[5=LOW NOx Otkpbitast |
Kamepa

(c TepmocT.AbiMa)

0=3akpbiTas kamepa ¢
KOHTPOMeM Cropais
(6e3 pene AaBn.abiMa)

Bbibop Tvna kamepbl
cropaHus

b03

BbI6Op TUNa OCHOBHOMO 0=nockun
TennoodMeHHMKka 1=Omega
(603=0) Ve

He Bnvset Ha perynupoBKy
(b03=1)

He BIMseT Ha perynupoBKy
(603=2)

BbI6Op TUNa OCHOBHOTO 0=nockuit
TennooGMeHHMKka 1=Omega
(b03=3) —

He BIvseT Ha perynupoBKy
(b03=4) -
He Brvset Ha perynupoBky
(b03=5) -

0=Tnockmit 0=Tnockmit

b04

0=Mnockwmit

o N
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CLIZIAD 24 AS

o aAaAanNnness

COLIEPXKAHUE [H: 3HaueHue No yMONyaHuio CLIZIAD 24 AS COEPXXAHVE |k 3Ha4eHue No yMOnyaHuio CLIZIAD 24 AS
0=BHeLwHwiA ra30Bblit Temneparypa
KnanaH NPOTUBOVHEPLIMOHHON 70-85°C 70°C 0
BbiGop paboTbl 1=3nexTpoknanan _ ; ; . ; ; yHKuuw (002=1)
0=BHetHMi ra3osblit 0=BHeLuHw/i ra3oBblit
nns nnatsl pene LC32 aanpaski otonATensHoro | o \nanan He Bruset Ha perynuposky | o
(b02=1) KOHTYpa (b02=2)
2=3-X000BbIM Knana Ans P10 Temneparypa nojaBaemon
b05 COMHEYHbIX NaHenemn BOZbI B cuctemy BC 70-85°C 80°C
He BrvseT Ha perynuposky - 0 (b02=3)
(b02=2) Temneparypa noaasaemoit
He BrtsieT Ha perynupoBKy 0 Bobl B cuctemy MBC 70-85°C 80°C
(b02=3) - (b02=4)
He BrusieT Ha perynupoBky ~ 0 TlocT-Upkynauws Ans
(b02=4) NPOTUBOMHEPLIMOHHOI 0-5 cekyHn 0 cekyHn 30 cekyHn
Yacrora ceTesoro 0=50Tu chynkuwm (002=1)
b0 HaNpPSKEHs 1=60 'y o=sor oson HlocT-LpKynALuA 8 0-60 cexyH
BPeNA BTONGHHON P11 ;Mmeme BC (b02=2)
¥ OCT-LMPKYNALNA B
{EEZZ:V; Komcopt 0-20 cexyHa 5 cekyHa 5 cexyHa ccheMepl'éC 00225) 0-60 cexyHn
TMocT-umMpKynsums 8
b07 ::,%;”;'TET 8 peryMposty - 5 crorow [BC (boz=4)  |*B0ceymA
He BAAReT a peryipoaty - . P12 MakcvmanbHasi MOLLHOCTb B 0-100% 100% 100%
(b02=3) pexume MBC
He BnusieT Ha perynupoBky - 5 P13 ABContoTHas MUHUMAanbHas 0-100% 0% 0%
(b02=4) MOLLHOCTb
P14 MocT-BeHTMNALMA 0=Sraviee 10 yonsaro 0=3 110 ymonyaHuio [0=3HaueHue no yMonyaHuio
MpumeyaHue: =50 cexyHa
Cwetetne npegena CO2 |0 (MuHumansHoe)
1. TlapameTpbl C HECKOMbKUMW ONUCAHUSIMUMEHSIOT CBOE 3Ha4YeHue 1/unu gnanasoH (603=0) 30 (MakcnmansHos) 20 20
B 3aBMICUMOCTY OT yCTaHOBKMNapameTpa, JaHHOro B CKOGKaXx. Fie BMMAGT Ha PeTypoRty
2. I'Iaparvle'rpb| C HeCKOIbKUMUK OI'II/ICaHMFIMMBOSBpaLLlaK)ﬁTCH K CTaHOJapTHOMY (b03=1) -
3Ha4yeHuto B Criy4yae u3sMeHeHunsa napameTpa, npMBegeHHOro B ckobkax. He Bvset Ha perynuposky |
[ocTyn K MeH KOHdUr 6 BC P15 (b03=2)
Y ypauun obecnedymBaeTCa HaXaTuem Ha KHOMKU CUCTEeMbI B CweLuenie npenena CO2 [0 (VMFiMamsHos)
TeyeHune 10 cekyHa NMMBO aBTOMaTUHECKUN MO UCTEYEHNN 2 MUHYT. (603=3) 30 (MakcumansHoe)
MeHto "service" Cwmeuyere npegena CO2 [0 (MunumansHoe) 20
(b03=4) 30 (MakcumansHoe)
Jloctyn B CepBucHoe MeHlo nnaTel ocyluectensieTcs 20-CeKyHOAHbIM HaxaTueMm Ha kHomky C6poca. He Briser Ha peryriposky -
[MpenycmoTpeHbl 4 cyBMeHH0: HaxaTeM Ha KHOMKI CUCTEMbI OTOMMEHIS) MOXHO BbIGpaTh, COOTBETCTBEHHO MO (b03=5) B
HapacTatoLLel unu no ybeiatowen, 4S”, “In”, “Hi” unm “rE”. “tS” o6osHayaeT MeHio npo3payHbIx napamMeTpos 6 Cpatorana sawuta 0=Her F43 10°Cloek 10°Cleek
“In" 06o3HavaeT VHdopmaumoHHoe MeHto, “Hi” o6o3HavaeT MeHto apxuBa curHanusaumu: Ans Bxoga B TennooBmenHitka 1-15=1-15"Clcek. : :
BbIOpaHHOe MoaMeHt0 HeobxoaMMO MOBTOPHO Haxatb Ha kHomky C6poca; ‘rE” obosHavaetr Copoc Mehto n i
pumevaHue:

apxuBa CUrHaNN3aLmn: CM.on1caxme.
“tS” - MeHI0 Npo3payHbIX NapaMeTpoB

VimeeTcs 16 napameTpoB, 0TMeYeHHbIX 6ykBOIE “P”: X MOXHO M3MEHUTb Takke C MOMOLLBHO AVCTAHLMOHHOTO
nynbTa ¢ TaiMepoM.

TMpy HaXaTUN Ha KHOMKY CUCTEMbI OTOMTEHNS MOXHO MPOCMOTPETb CMIUCOK MapaMeTPOB MO HapacTaloLed urm
no ybbiBatoweil. Ytobbl BLIBECTU UMW M3MEHUTb 3HAYeHWe napameTpa, AOCTATOMHO HaxaTb Ha KHOMKM
cuctembl [BC: BHECEHHOE M3MEHEHE COXPaHAETCs aBTOMATUYECKM. .

1. TMapameTpbl C HECKOSBKMMW OMUCAHUSIMUMEHSIIOT CBOE 3HaYeHUe U/unu gmanasoH
B 3aBUCUMOCTM OT yCTaHOBKUNapaMeTpa, AaHHOro B ckobkax.

2. [MapameTpbl C HECKOMbKUMK OMUCaAHUSMMBO3BPALLAIOGTCS K CTaHAapTHOMY
3HaYeHuWIo B crydae U3MeHeHus napameTpa, NpuBeAeHHOro B CKOOKax.

3. [apameTp MakcyManbHOW MOLLHOCTU OTOMMEHUS MOXET GbITbU3MEHEH Takke B
pexume Test.

[ns Bo3BpaTa K MeHi Service JocTaTO4HO HaxaTb kHomky "Reset" [ns Bbixoja u3
MeHto "Service" anekTpoHHoro 611oka HeobxoaMmo HaxaTb kHonky "Reset" B TeyeHne 20

COOEPXAHME |t 3HaueHue No YMON4aHuio CLIZIAD 24 AS CeKyHA nnv noaoxaaTb 20 MUWHYT, YTOObI NPON30LLNO aBTOMaTU4eCcKkoe BbIKIIOYEHNE.
P01 CwmelwieHve kpueoil posxwura |0-40 10 10 “In”
n” - UH MaLVOHHOEe MeH
P02 KpvBast otonnexus 1-20°C/MuH. 5°C/MuH. 5°C/MuH. bopmauuoHHoe MeHto
i MmeeTcs 7 TUNOB MH Mauumu.
P03 ouf(ﬁ,ﬁ:b;; PEXIM CUCTENE! |0 4 MUHYT 2 MUHYT 2 MUHYT eerc ° q)OP au
oG TPy & Mpu Haxatum Ha kHOMkM cuctembl OTOMMEHUS MOXHO MNPOCMOTPETb CMUCOK C
P04 cCTeNe oTonneHIs 0-20 MuHyT 6 MHyT 6 MuHyT MHOopMaLMell, COOTBETCTBEHHO MO HapacTaloLleit unu no ybbieatowlen. [ins BbiBoga
Narcnvansran 3HaYeHMs JOCTATOYHO HaxaTb Ha KHOMKK cuctembl MBC.
P05 Temneparypa B cucteme  [31-85°C 80°C 80°C
oTonnenns COMEPX [HaviMeHoBaHve [Ananason
P06 (’ﬂiﬁ”m;b”a“ MOUHOST 1.100% 100% 100% AHVE
NETITEEIT t01 [arunk NTC cuctembl otonnenust (°C) mexay 051 125 °C
T=Comsanmios © sagario t02 [arank NTC, 3awmthbii (°C) mexay 051 125°C
BLiTioueHHE ropeni B |3HadeHHem o o t03 [atunk NTC cucTembl IjBC (°C) mexay 051 125 °C
pexunte [BC (b02=1) 2=Conneunast narens(s) | keupoBaHHoe =OuKkcnposantoe 04 Taruuk NTC, HapyxHbif (°C) 8 npeaenax ot -30 40 70°C (oTpuLaTerbHbIE 3HAYEHNS MUraloT)
3=ConHeqnas narens(10) L05 TexyLLas MOLLHOCTb ropenkyt (%) 00%=muHumansHoe, 100%=makcumarsHoe
4=ConHeqas natens(20) F06 Conpotuenee Tekyluee nnams (Om) 00-99 Om (-- = roperka Bblkrto4eHa)
0=dukcnpoBanHoe Sto7 LWar BeHTunsTopa (Uncno) 0=Bbikn, 1=MuH, 2=CpepH, 3=Makc
PO7 1=CBs3aHHoe C 3aAaHHbIM
BbiknioueHme ropenkm B 3HaueHnem o MpumeyaHue:
pexume BC (b02=2) 2=ConHeyHas naHenb(5) B o
3Cormeias manen(10) 1. B cnyyae noBpexaeHust AaTumka Ha Aucrnee aneKTPOHHOW nnaTel oTobpaxatoTes
4=ConHeuHas naHens(20) LITPUXN.
Tuctepeanc 04°C 2 [na sosBpaTta k MeHio "Service" JoCTaTOYHO HaxaTb KHomky "Reset". [ing sbixoaa 3
Goiinepa(b02=3) MeHI0 "Service" aneKkTPOHHON NraThl HEOBXOAMMO HaxaTb KHOMKY "Reset” B TeueHne 20
gg;;zps('g%2=4) 0-4°C 2C CeKyHA Unu nopoxaats 20 MUHYT, 4TOBbI NPOM30LLIIO aBTOMATUYECKOE BbIKIHOUEHME.
wyin s "
EBp(e:M(ZéJZ)K:V;/:{)aHMﬂ CACTOBI |1 00 coryrn 30 cexyrm 60 cexyrn Hi” -MeHto apxuBa ("History")
BpeiiR ORI GHGTeNT OneKkTpoHHas nnaTta Mo3BOMSIET XpaHUTb B MaMsTU  WHdopmauuio o nocnegHnx 11
TBC (b02=2) 0-60 cexyra 60 cexyra HeWCcnpaBHOCTSIX, KOTOPble BO3HWKNM B cucTeme: H1 o6o3HayeHa Hanbonee 6nmakas no BpeMeHu
Po8 Bpenis OKaH CHCTensl | oo cexyn 30 conrm HewncnpasHocTb; H10 o6o3HaueHa Hanbonee oTaaneHHast No BpeMeHU HeMCnpaBHOCTb.
gii;:ﬁ:};am — BHeceHHble B MamsATb KOAbl HEMCNpPaBHOCTEH MOXHO BblBECTMHA AMCNIeiR Takke B
TEC (b02=4) 0-60 cexynn 30 cexyHa COOTBETCTBYIOLLIEM MEHIO AUCTaHLMOHHOIO NynbTa ynpasneHnst ¢ TanMepom.
MakcumaribHoe 3HajeHite C noMoLLbl0 KHOMOK CHUCTEMbl OTOMMEHWUS MMeEeTCsi BO3MOXHOCTb MpocmaTpuBaTtb
AnA C"‘“”:;;';iimnem 50-65°C 50°C 55°C CNMUCOK NapamMeTpoB COOTBETCTBEHHO B BOCXOASILLEM WIMHUCXOASLLEM HanpaBleHUu.
(b02=1) [ina oTo6paxeHns COOTBETCTBYIOLLMX 3HAYEHUI NCMOMb3YOTCA KHOMKM cucTembl 'BC.
MakcumankHoe 3Havenie [ns Bo3BpaTa k MeHto "Service" gocTaTodHO HaxaTb kHormky "Reset". [ins Bbixoga u3
AN °”°Te”:;;1£?;mnem 50-65°C 55°C MeHI0 "Service" aneKTpOHHOI NaThl He06X0AUMO HaxaTb KHOrMKy "Reset" B TeueHune 20
(b02=2) cekyHA unu nogoxaaTb 20 MUHYT, YTOObI MPOU3OLLNO aBTOMATUYECKOE BbIKITOUYEHME.
P09 . "
MakcumanbHoe 3HaueHe rE" - Copoc meHIo apxuBa ("History™)
ns cuctemsl MBC, 50-65°C 65°C
nonbaosatenem | - Mpwn 3-xcekyHAHOM HaxaTuu Ha kHonky Eco/comfort MoxHo yaanuTb 13 namst MeHio
(b02=3) apxuBa ("History") Bce HemcnpaBHOCTU: NPU 3TOM NPOMCXOANT aBTOMAaTUYECKUIA BbIXOA
MakcimanbHoe 3Havenite 13 MeHto "Service", YTo noaTBEepKAAET yCneLHoe 3aBepLUeHne onepaumu.
ans cuctemsl MBC, 50-65°C 65°C i " o . "
b N5t BbIXO4a U3 MeHIo "Service" anekTpoHHON nnaTbl HEO6XOAMMO HaxaTb KHOMKy "Re-
(b02=4) set" B TeyeHne 20 cekyHa wnu nogoxpate 20 MMHYT, 4TOObI NPOM3OLLNO

aBToMaTu4yecKoe BbIKIto4YeHne.
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4.2 Beopa B 3kcnnyarauuio
Mepepn BKNOYEHMEM KOTNa

+ [MpoBepbTe repMeTUHHOCTb CMCTEMBI MOABOAA rasa.

+ [lpoBepbTe NpaBUNbHOCTL MPeABapUTENbHO CO3AAHHOMO
cocyfe AaBreHns.

+  3anonHuTe cuctemy BOAOW M MOMHOCTbLIO CMYCTUTE BO3QYX M3 KOTNA U CUCTEMbI
oTONNeHns.

*  YpocToBepbTECh B OTCYTCTBUM YTEYEK BOAbI U3 CUCTEMbI OTOMIEeHUs!, koHTypa BC,
13 KOTNa 1 B PasfiMyHbIX COEAUHEHNSAX.

+ [lpoBepbTe NpPaBUIILHOCTb  BbIMOMHEHWS!
9PPEKTVBHOCTb 3a3eMIeHUs.

+  YpocToBepbTeCh, YTO BENUUMHA JABMNEHNs ra3a COOTBETCTBYIOT TpebyeMOMy 3HaUYEHNI0.

+ [MpoBepbTe, 4YTO B HENOCPeACTBEHHOW OMM30CTM OT KOTNa He HaxoaaTcs
OrHeomnacHble XUAKOCTU U MaTepuansl.

B pacwmputenbHOM

QNEeKTPUYECKNX  COeAUHEHUA 1

KOHTpOanbIe onepauuu, BbinorHAemMble BO BpeMs paGOTbI

*  BknounTe annapar.

*  [lpoBepbTe repMeTUYHOCTb TOMIMBHOMO KOHTYpa Y BOAONPOBOLOB.

+ Tpu paboTatowem KoTne NpoBepbTe, HOpManbHO nu pa6oTalT AbIMOXoA W
BO34yX0BOZbI ANsl NpUTOKa BO3AyXa U yAaneHusi AbIMOBbIX ra30B.

+  [poBepbTe, NpaBUIbHO NK LIMPKYNUPYET BOZAA MeXZy KOTIIOM U CUCTEMOW OTOMMEHUS.

* YpocToBepbTecb, YTO ra3oBbl knanaH npaBunbHO obecneunBaeT MOAYNSLMIO
MOLLHOCTH, KaK B pexvume OTONneHus), Tak u B pexume NBC.

+ [poBepbTe paboTy cucTeMbl po3xura KoTna. [Ans aToro HeCKONbKO pa3 BKIOYNTE
1 BbIKINIOYUTE KOTEN NyTEM PErynupoBKM KOMHATHOroO TepmocTaTta UMM c nynbTa
[OVCTaHLMOHHOIO YNpaBneHus.

* YpocToBepbTecb MO MOKa3aHWAM CYeTyMKa, Y4TO pacxof rasa COOTBETCTBYeT
BeNnuuKHe, yka3aHHo B Tabnnue TeXHUYeCckUx AaHHbIX B cap. 5.

+ [poBepbTe, YTO NpPU OTCYTCTBMWM CUrHAamNa Ha BKIIOYEHWE OTOMMEHWS, roperka
3axkuraeTcsa npu oTkpbITUK nMoboro kpaHa cuctembl FBC. YaocToBepbTeCh, YTO BO
BpeMsi paboTbl B pexuMe OTOMMEHUs MpuU OTKPbITUM KpaHa ropsiyeit Bodbl
OCTaHaBMUBAETCS LIMPKYMSALUMOHHBIA HACOC CUCTEMbI OTOMMEHUS U NMPOU3BOAUTCS
BblpaboTka Boabl MBC.

+ TpoBepbTe NPaBUMbHOCTb 3anNPOrPaMMUPOBAHHbIX MapaMeTpoB W, ecnu
Heo6XoauMo, BHEcUTEe HeobGXOAUMblE W3MeHeHUst (kpuBasi Morofo3aBUCUMOro
perynupoBaHusi, MOLLHOCTb, TeMnepaTtypa v T.4.).

4.3 TexHuueckoe obcnyxuBaHue
Mepuoaunyeckuit KOHTponb

[Ons ob6ecneyeHns GesoTkasHoM paboTbl arperata B TeyeHWe NpPOAOIKUTENBHOMO
BPEMEHV NpoBeAeHUe  OMNUCaHHbIX  HWke  onepauui  crnegyeTr  [OBepsiTb
KBanMULMPOBaHHOMY 1 NepcoHary:

+  OpraHbl ynpaBrneHus 1 ycTpoiicTBa 6e3onacHocT (ra3oBbli knanaH, pacxogomep,
TepMocTaThl U T.4.) AOMKHbI paboTaTb HOPMarbHO.

+  CwucTema yfaneHust NpoAyKTOB CropaHust AOMKHA HaX0AUTbCS B MCMPABHOM COCTOSIHUM.
(KoTen ¢ repMeTU4HON Kamepoii: BEHTUNSTOP, pene AaBneHnss u T.4. -
FepMeTUYHOCTb Kamepbl CropaHusi He HapylleHa: npoknagku, kabenbHble
canbHWUKW 1 T.4.)

(KoTen c OTKpbITOM Kamepown: npepbiBaTenb TArM, TepmocTaT TemnepaTypbl
[AbIMOBbIX ra30B U T.74.)

*  [lbiMO- 11 BO3AYXOBO/bI, & TakkKe COOTBETCTBYIOLLME OTOMOBKN HE 3aCOPEHbI, M B HUX HET yTeueK.

* Topenka u TennooGMEHHMK YMCTbl OT OTIIOKEHWA W Caxu. Ons UX YUCTKU He
NpUMEHsIiTe XUMUYECK1e CPeAcTBa NN MeTannmyeckme LeTku.

*  OneKTpop He 3acopeH OTNOXEHUSIMW 1 MPaBUMbHO YCTAHOBEH.

i
)
+
)

i
:

—

puc. 20 - NonoxeHue anekTpoaa

*  ['epMeTUYHOCTb ra3oBbIX CUCTEM U BOASIHBIX KOHTYPOB HE HapyLLeHa.

+ [laBneHue BoAdbl B XONOAHOW CUCTEME [OMKHO COCTaBnsATb okono 1 6ap; B
NPOTUBHOM Cryyae nNpuBeauTe ero K 3TON BENUYMHE.

*  LiMpKynsiumMoHHbI Hacoc He AomkeH ObiTb 3a61I0KMPOBaH.

*  PacwuputenbHbiii 6ak JoMmKeH GbITb 3anonHeH.

*+ Pacxog v paBneHve rasa COOTBETCTBYIOT 3HAYEHUAM,
COOTBETCTBYIOLLMX Tabnuuax.

4.4 HencnpaBHOCTU 1 cnocob ycTpaHeHus
[OuarHocTuka

npuBedeHHbIM B

KoTen ocHalleH COBpeMeHHON CMCTeMON CaMOANarHoCTuKN. B crnyyae BO3HUKHOBEHUS
Kakoi-nnbo HemcnpaBHOCTW, CUMBOM HeucnpaBHocTM (no3. 11 - puc.1) wu
COOTBETCTBYIOLLMIA KO, HAYMHAOT MUraTh Ha Aucnnee.

HekoTopble HeucnpaBHoOcTU (06o3Havaemble Gyksoi "A") NMpuBOAAT K MOCTOSIHHOW
6nokupoBke koTna: B atom cnyyae cnegyeTt nNpov3BecTM pyyHoW cOpoc GnoKMpoBku,
HaxaB kHonky RESET (nos. 6 - puc. 1) B TeyeHne 1 cekyHabl unm kHonky RESET Ha
nyneTe AY ¢ TaiMepom (ONumsi), eCrnn TakoBOW YCTAHOBMEH; ECNU KOTEN He BKITIYNTCS,
TO He06XOAMMO YCTPaHWUTb HEUCNPABHOCTb.

Opyrne HeumcnpaBHocT (0603HauveHHble GykBol “F”) Bbl3biBaOT  BPEMEHHYHO
6nokmpoBky koTna. [JaHHas OnokMpoBKa CHMMAaeTCsi aBTOMATU4ECKW, Kak TOmNbKO
BbI3BABLUMIA €e BO3HWKHOBEHWEe napaMeTp BO3BpallaeTcsl B HOpMmasnbHble pabouve
npegensi.

MepeyeHb HeucnpaBHoCTEN

Ta6bnuua. 9

Muratowmi
HeucnpaBHo
ctm

HeucnpasHocTb

BoamoxHan npuunHa

Cnocob ycTpaHeHus

OTC)/TCTBME rasa

TlpoBepeTe PErynsipHoCTb NOCTYNAEHUs rasa
B KOTEN, ¥ 4O U3 TPY6 cnylLeH Bo3ayx

HeucnpasHocTs cnepsiuero/

ﬂpoaepre NPaBubHOCTL NOAKIKYEHUS
NPOBOAOB 3MEKTPOAA, NPaBUNbHOCTL ero

anekTposa N
A01 He npousouno POR YCTAHOBKY U OTCYTCTBME Ha HEM OTIOKEHWIt
Topenky — — —
P HevcnpaBHbiit ra3oBbifi knanax TTpoBepETE 1 3aMEHNTE ra30BbIfl KNanaH
Pa3pbIB 3M1EKTPONPOBOAKMra3oBoro TIpoBepETe MPaBUMLHOCTL NOAKMIOHEHNS
Knanaa npoBofoB
CRULLIKOM HY3Kast MOLHOCTb podxura | OTperynupy/Te MOLLIHOCTb Po3Xura
TpoBepETe ANeKTpUieckue COeANHEHUs
CurHanu3aLus o Hanuu HewcnpasHocTs anexTpoga posep! pi el
A02 nNamMeHy Npu ero OTCYTCTBUM Ha VIOH3VpYIOLLIETO 3NeKTpoaa
ropenke HevcnpaBHOCTb aNeKTPOHHOM Nnatbl | [POBEpLTE 3NEKTPOHHYHO NNaTy
TpoBepbTe NpaBUnbHOCTb YCTAHOBKW 1
IoBpexXzeH AaTuyK TeMnepaTypbi BObI
VICMPaBHOCTb J1aT4MKa TeMnepaTypbl Bofbl B
B CUCTEME OTONNEHNS
ciCTEME OTOMNeHNs
A03 Cpaborana 3ayvta ot neperpesa
OTCyTCTBYE LMPKYNALWMY BOAbI B ;
TpoBepeTe LUMPKYNALMOHHBII HAcoC
cucteme
Hanuuve Bo3nyxa B cucTeme CTpaBuTe BO3AYX U3 CUCTEMbI
o TpoBepLTe 3NEKTPOHHYIO NNaTY U M3MEHUTe
CGov B napameTpax anekTPOHHO | HenpaBunbHO 3a/jaH0 3HaueHme o
F04 . COOTBETCTBYIOLLMI NapamMeTp, eCin 310
nnatsl napameTpa aNeKTPOHHO nnatkl
Heo6xoaumo
A TTpoBepETe ANEKTPOHHYIO NNaTy U U3MeHUTe
C6ou B nap pax aneKkTpoHHoiA [H HO 33jaHo 3Ha4eHe °
o COOTBETCTBYIOLLWIA NapaMeTp, eCr 3T0
nnarel napameTpa aMekTPOHHO NnarThl
Heobxoaumo
TpoBepeTe NPaBUNLHOCTb NOAKIIOYEHUS
Fo5 0BpbIB coeanHUTENbHOTO Kabens posep! P Al
NpoBooB
HewcnpaBHocTs BeHTUNSTOpa -
HevcnpasHbIit BeHTURATOP TpoBepeTe BEHTUNATOP
HevcnpaBHOCTb aNeKTpOHHOM Nnatbi | [pOBEpLTE 3NEKTPORHYHO NnaTy
Huakoe faBneHue B ra3oovt MarucTpank|MpoBepsTe BENMUMHY AaBNEHUs rasa
QTeyTCTBIE NNaMeHm nocne
A06 TapnpoBka MUHMMANbHOTO 1aBneHns  [[poBepeTe BEMMUMHLI JaBNeHns
LWKna poskura
Topenky
MR TpoBepeTe ANEKTPOHHYI0 NNaTy U UaMeHuTe
Cooue aNeKTPOHHo [Henp HO 3a/jaHO 3HaveHe o
FO7 . COOTBETCTBYIOLLMI NapaMeTp, ecnn 310
nnarel napameTpa aMekTPOHHOI NnarThl
HeoBxoaumo
TIpoBepeTE NPaBUMLHOCTb MOAKMIOHEHUS
OBpbIB COEANHUTENBHOTO KabGens PoBep! P A
A9 HevcnpasHocTb rasosoro npoBOA0B
BEHTUNS N . TpoBepbTe ¥ NI HEOBXOAMMOCTI 3aMeHTe
HevicnpagHblit ra3oBbiii knanax n
Ta30BbIii Knanax
TlaTuvK NoBpeXAeH
HeucnpasHocTb gatuunka 1
KopoTkoe 3amblkaHue B MpoBepeTe kabenbHble COEAUHEHIs AaTuMKa
F10 Temneparypbl BOAbI B NOAAOLEM
COeMHUTENbHOM Kabene WU 3aMEHUTE ero
KOHTYpe CUCTEMbI C
O6pbIB COEANHUTENBHOTO Kabens
[laTuvik noBpexzeH
HeucnpasHocTb fatunka
KopoTkoe 3ambikaHue B MpoBepeTe kabenbHble COEAUHEHUs AaTuvka
F11 Temneparypbl BoAbI B KOHTYpe
rBC COE/IMHUTENbHOM Kabene WY 3aMEHUTE ero
0BpbIB CoeAMHUTENBHOTO Kabens
HeucnpasHocTb fatunka [laTuvik noBpexaeH
4 TeMneparypbl Bobl 2 B KopoTkoe 3ambikaHue B MpoBepeTe kabenbHble COEANHEHNs AaTuvka
NOAIOLLIEM KOHTYPE CUCTEMbI  |COBAMHUTENbHOM Kabene NN 3aMEHUTE ero
OTOMEHNA O6pbiB coeaAnHUTENbHOTO Kabens
TpoBepeTe NPaBUNLHOCTb NOAKIIOYEHMS
0BpbIB coeanHUTENbHOTO Kabens poBep! P Al
A6 HevcnpasHocTb rasosoro NpoBoA0B
BEHTUNA _ B TpoBepeTe ¥ Mt HEOBXOANMOCTY 3aMeHNTe
HevicnpasHbiit ra3osbiii knana .
Ta30BbIii Knanax
TTpoBepETE BEHTUNATOPM COCTOSHIE
HevicnpaBHoCTb BEHTUNATOPa
3MEKTPONPOBOAKA BEHTUNSTOPa
HeucnpasHocTbycTpoiicTea TposepeTe 1 Npu HeoBXoAMMOCTU3aMEHNTE
F20 P VTP HesepHas anacparma posep i A
KOHTPONS Haf cropaxnem nAvadpparmy
bIMOXOZ] HEBEPHBIX Pa3MepoB Ui
A A PHAX P P Mposepere kaHan
3abut
BosHukHoBeHMe HeuncnpasHocTM F20
A21 HeHopmanbHoe cropakue CwmoTperTb Kop HeucnpasHocTh F20
NsiTb Pa3 B Te4eHme NocneaHunx 10 MuHyT!
o TpoBepLTe 3NEKTPOHHYIO NNaTY U M3MEHUTEe
CGov B napameTpax anekTPOHHOI | HenpaBunbHO 3a/jaH0 3HaueHme o
A23 - COOTBETCTBYIOLLMIA NapaMeTp, ecnu aTo
nnatsl napameTpa aNeKTPOHHO nnathl
Heo6xoaumo
A TpoBepETe ANEKTPOHHYIO NNaTy U U3MeHuTe
C6ou B nap pax aneKkTpoHHoiA [H HO 33jaHo 3HaueHe z
A4 o COOTBETCTBYIOLLWIA NAPaMeTp, eCh 3TO
nnarel napameTpa aMekTPOHHOI NnarThl
HeoBxoaumo
HanpsixeHue ceTn meHbLue 180 [poBepkTe COCTOSHME CCTEMbI
F34 HevcnpaBHOCTY B ceTH anekTponuTaHus
B. ANEeKTPONUTAHNS
HapylueHus B yactote Toka B TpoBepeTe COCTORHME CHCTEMBI
F35 HevcnpaBHOCTY B CETM 3NeKTPONUTaHNS
CETV BNIEKTPONUTaHMA AMEKTPONUTaHNS
CrULLKOM HY3KOE JaBNIEHME B C/CTEME | 3arnONHUTE CUCTEMY BOJON
F37 Hesepros B0RLI® Pere faBneHns Bodbl He MOAKIINEHO
cicteme A A A MpoBepeTe AaT4mk
W HeUCNPaBHO
[laTuvk noBpexXaeH M KopoTKoe: MpoBepbTe kabenbHble CoeanHeHIs aaTymka
F20 HewcnpasHocTs aTunka 3aMblKaHVe B COAMHMTENBHOM kabene  |vnu 3amewTe ero
BHELUHeli TemnepaTypbl OTCoeAVHEH AaT4uk Nocre akTvBaLvu | CHOBa NOACOEANHNTE BHELURMIA aTUVK N
pexvMa nnasatolLieil Temneparypel OTKMIOYUTE PEXVM NNaBaloLLelt TeMnepaTypbl
[laTuviku TeMnepaTypbl BOAbI B
TIOAAIOLLIEM KOHTYPE CHCTEMbI OTONNEHHS | (TPOBEPLTE MPaBUMbHOCTb YCTAHOBKYA 1
A4l [MonoxeHue [atymkoB ARHOL P poBep! P v
v B KouType MBC or (DYHKLMOHUP [faT4nKoB
Tpy6b!
HewcnpasHocTs aTunka
F42 Temneparypbl Boabl B cuctemMe | [JaTuvk noBpexaeH 3ameHuTe faTunk
oTonneHms
Fa3 Cpaborana sawuta OreyTCTBYE LMPKYNALMN HZO B cvcTeme |MposepbTe LMPKYNALIMOHHBIi HAacoC
TeNNooGMeRHHKa. Hanuave Boaayxa B cucTeme CTpasWTe BO3AYX M3 CUCTEMbI
Pas3pbIB 3neKTPONPOBOAKM TpoBepbTe NpaBUnbHOCTb NOAKMKYEHUS
F50 HewcnpasHocTb rasosoro MOZYSMpYHOLLEro YCTpoiicTa npoBoAoB
BEHTUNA _ B TpoBepeTe ¥ Nt HEOBXOANMOCTY 3aMeHNTe
HevcnpasHbiit ra3osbiii knana .
Ta30BbIii Knanax
3abwT kaHan 0TBOjja NPOAYKTOB
A51 HeHopmanbHoe cropakue Aa POy MposepbTe kaHan

cropaHus/Boanyxosabopa
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5. XAPAKTEPUCTUKU U TEXHU4ECKUE OAHHbIE
5.1 O6GWuIi BUA U OCHOBHbIE Y31bl

29 187

| —28

19

14

36

— 114

0608080008
LI L

puc. 21 - O6wun BuaCLIZIA D 24 AS

Ta6nuua. 10 - O603HaveHus cap. 5

5 3akpbitast kamepa 38 Pacxogomep
7 TMonsoa rasa 39 OrpaHuumTens pacxoda Boabl
8 Beixon Bogsl MBC 42 [latuuk TemMneparypbl Bogbl B cucTeme MBC
9 MonBoa Bofbl Ans koHTypa BC 44 Ta30Bbli knanaH
10 TMopatowumit TpyBONPOBOL, CUCTEMBI OTOMMEHUS 56 PaciumputensHblii bak
11 OBpatHblit TpyGONpOBOA CUCTEMbI OTONEHMS 72 KoMHaTHbIIl TEpMOCTAT (B NOCTaBKY He BXOAWT)
14 TpefoxpaHUTeNbHbIA KnanaH 74 KpaH Ana 3anvBky BOfibl B CUCTEMY
16 BeHtunstop 81 [MomkuratoLymit/cnefsiumil anekTpo
19 Kamepa cropatus 95 OTBOAHON KnanaH
22 Topenka 114 Pene paBnexus Bogbl
27 MeqHbllt TENNOOBMEHHUK ANS CUCTEM OTOMMEHNS U 138 [latumk HapyxHolt Temneparypb (B MOCTaBKy He
ropsiyero BoAoCHabxeHms BXOANT)
28 KonnekTop NpoayKToB Cropanms 139 KomHaTHbIit 60K (B MOCTaBKY He BXOAWT)
29 KomnnekTop Ha BbIXoAe AbIMOBbIX [a308 187 [vacbparma npoayKToB cropaHus
32 LivpKynsiLmoHHbIA HACOC CUCTEMbI OTOMNEHNS! 194 TennoobmeHHWK cuctembl MBC
36 ABTOMATUYECKWIA BO3AYXOOTBOAUNK 241 AstomaTnyeckiii 06BofHON knanaH (Gaiinac)
37 ®unbTp Ha BXOAE XONoAHOI Boabl 278 KoMBUHWpOBaHHbIN AaTUMK
(NpepoxpaHUTEnbHbIil + TeMnepaTypa Boabl B
cucTeme oTonneHust)

5.2 Cxema cucrembl oTonneHus v koutypa NlBC
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CLIZIAD 24 RS

5.3 Tabnuua TexHU4eCKUX OAHHbIX

Eavnnua

Mapawmetp Wamepenia CLIZIAD 24 AS

Makc. Tennonpon3BoanTeNLHOCTD KBt 258 Q)
MUH. TennonpousBoaUTENbHOCTb kBT 8.3 Q)
Makc. Tennosast MOLLHOCTb B peXvMe OTOMMeHs KBt 24.0 P)
MUH. Tennosasi MOLLHOCTb B PEXVME OTOMNEHNS KBT| 72 P)
Makc. Tennosasi MOLLHOCTb B pexyme BC KBT| 24.0

MuH. Tennosas MoLLHOCTb B pexvme MBC KBT| 7.2

Knn Pmax (80-60°C) % 93.0

Kna 30% % 90.5

Knacc agpdexTmsHoCTM Mo avpekTuse 92/42 EEC - Y % %

Knacc amuccim NOx - 3 (<150 mr/kBr) (NOx)
dopcyHku ropenkin G20 wrx O 1x135

[aBneHve nofauv rasa G20 m6ap 20.0

MakcumansHoe AaBrneHue rasa B roperke (G20) mbap 12.0

MuHuMansHoe Aasnenue rasa B ropenke (G20) mbap 15

Makc. pacxop rasa G20 Wy 273

MuHUManbHBIA pacxor rasa G20 My 0.88

dopcyHki ropenku G31 wrx0 1x0,79

[aBnenue nopaun rasa G31 mb6ap 37

MakcumanbHoe aaBneHue rasa B ropenke G31 m6ap 35.0

MuHumansHoe AaBnenme rasa B roperke (G31) mb6ap 50

MakcumansHbii pacxop rasa G31 Kr/4 2.00

MuHUManbHbIA pacxoy rasa G31 Ky 0.65

MakcumansHoe paboyee faBneHe Bofbl B CUCTEME OTOMMEHNS 6ap 3 (PMS)
MuHumansHoe paboyee fasneHme Bogb! B C1CTEME OTONMEHNS 6ap 08

MakcumanbHas Temnepartypa BoAbl B CUCTEME OTOMMEHNS °C 90 (tmax)
O6bem Boabl B CUCTEME OTOMMEHMS n 1.0

O6bem paclL1pUTENbHOTO COCyAa CUCTEMbI OTOMMEHNS n 8

MpenBapuTenbHoe AaBnexne paclLMpUTENBHOO cocyaa Bap 1

CHCTEMbI OTOMMEHMS

MakcumansHoe paboyee faBneHne Bogbl B koHType MBC 6ap 9 (PMW)
MuHumansHoe paboyee AaBnene Bofbl B koHType MBC 6ap 0.25

Pacxopn Boabl [BC npu At 25°C n/MuH 137

Pacxon Bogsl MBC npu At 30°C N/MAH 1.4 (D)
CreneHb 3alLuTbl P X5D

HanpsxeHue nutaHma BIry 230B/50 Ty

Motpebnsiemas anekTpuyeckast MOLHOCTb BT| 10

[MoTpebnsiemas anekTpuyeckasi MOLHOCTL B pexiume MBC Br| 10

Bec noposHero kotna Kr 32

Tvn annapata

C1pCopCypCayCop o

C72'C32'522

PIN CE

0461BR0842

5.4
Ouarpammbl aaBneHue - mowHocTLCLIZIA D 24 AS
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o aAaAanNnness

5.5 AnekTpuyeckas cxema
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puc. 24 - AnekTpuyeckas cuctema

BHumaHue: [lepen noaknioyeHWem > KOMHATHOrO TepmocTaTta v
ycTpovicTBa 1Y CHUMUTE Nepembluky Ha 6IoKe 3aX1MOB.
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Dichiarazione di conformita

Il costruttore c €

dichiara che questo apparecchio & conforme alle seguenti direttive CEE:
» Direttiva Apparecchi a Gas 2009/142

Direttiva Rendimenti 92/42

Direttiva Bassa Tensione 2006/95

Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 2004/108

IEl Declaration of conformity

Manufacturer C €

declares that this unit complies with the following EU directives:
» Gas Appliance Directive 2009/142

+ Efficiency Directive 92/42

* Low Voltage Directive 2006/95

» Electromagnetic Compatibility Directive 2004/108

2 Declaracion de conformidad ce

El fabricante
declara que este equipo satisface las siguientes directivas CEE:
Directiva de Aparatos de Gas 2009/142
Directiva de Rendimientos 92/42
Directiva de Baja Tensién 2006/95
Directiva de Compatibilidad Electromagnética 2004/108

K [leknapauusa cooTBeTCTBUSA

M3rotoButens: C €

3adABIdAeT, YTO HacTosdLee n3agenve CoOoTBETCTBYeT crnefyLlnmM anpekTmBamMm CEE:
IvpekTnBa no rasoBbiM npubopam 2009/142
Oupextuea no K.M.O. 92/42
[vpekTnBa no HM3KoMy HanpspkeHuto 2006/95

» [lvpexTuBa no anekTpoMarHuTHon coBMmectumocTtun 2004/108






BRUCIATORI DI GASOLIO, GAS, NAFTA
CALDAIE MURALI A GAS
TERMOGRUPPI

IMPIANTI SOLARI

CONDIZIONATORI

FINTERM S.p.A.

CORSO CANONICO ALLAMANGO, 11

10095 GRUGLIASCO (TORINO) - ITALIA

TEL. (011) 40221 - CAS. POSTALE 1393 - 10100 TORINO

TELEX 220364 IOTERM | - TELEGR.: TF78.42.42 JOANNES - TORINO

TELEFAX (011) 780.40.59
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